
ЧЕРНІГІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ Т. Г. ШЕВЧЕНКА

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Науково-бібліографічний відділ







ВОДА – НАЙБІЛЬШЕ БАГАТСТВО СВІТУ

Бібліографічний покажчик























ЧЕРГІГІВ
2015


Д220я15
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Гідросфера – це водна сфера нашої планети, сукупність океанів, морів, вод континентів, льодовикових покривів. Наша планета містить близько 16 мільярдів кубічних метрів води, що становить 0,25% її маси.
Вода у біосфері пееребуває у безперервному русі, бере початок у геологічному та біологічному кругообігах речовин. Вона є основою існування життя на Землі. Без води не може існувати людська цивілізація, бо вода використовується людьми не тільки для пиття, а й для забезпечення санітарно-гігієнічних та господарсько-побутових потреб. Зростання чисельності населення світу призвело до різкого збільшення обсягів споживання води. Лише 2,5% води є прісною – придатною для життя і використання людиною.
За останнє тридцятиріччя стан вод Світового океану значно погіршився в результаті антропогенного впливу на гідросферу. До найбільш шкідливих забруднювачів Світового океану належить нафта та нафтопродукти. Жертвами нафтового забруднення щорічно стають багато птахів, планктон, нектон, морські звірі.
Велику небезпеку становить забруднення Світового океану радіоактивними речовинами внаслідок випробування термоядерної зброї, захоронення радіоактивних відходів, роботи ядерних реакторів на військових підводних човнах і криголамах.
Щороку в Світовий океан з різних джерел потрапляє понад 4 млн тонн легких органічних сполук, близько 120 тис. тонн хлорованих вуглеводнів, понад 300 тис. тонн свинцю, понад 5 тис. тонн ртуті, понад 10 тис. тонн кадмію.
Сьогодні проблема захисту вод Світового океану стала однією з найактуальніших, бо стосується всіх країн світу. Через це в ООН розроблено і прийнято кілька важливих угод, що регулюють рибальство, судноплавство, добування корисних копалин з морських родовищ тощо.Також створюється міжнародна служба моніторингу для постійного спостереження за станом Світового океану.
Враховуючи важливість вивчення теми «Гідрологія» у вузі, даний покажчик літератури підготовлено на допомогу викладачам, студентам, іншим категоріям користувачів.
Покажчик не обмежений часовими рамками, охоплює книги та періодичні видання (українською і російською мовами), які є в бібліотеці університету, і включає 6 розділів:
1. Водні ресурси планети в цілому та їх охорона.
2. Океанологія (океани і моря).
3. Проблеми великих і малих річок.
4. Гідрологія озер, водосховищ, боліт.
5. Економіка водопостачання.
6. Проблеми питної води та їх вирішення.
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