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Від упорядників

Біобібліографічний покажчик «Володимир Петрович Коваленко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата історичних наук, доцента кафедри історії та археології України Інституту історії, етнології та правознавства імені О. М. Лазаревського ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка, директора Центру археології та стародавньої історії Північного Лівобережжя Володимира Петровича Коваленка.

До покажчика увійшли опубліковані праці: навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Всього – 503 наукові праці.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Провідний дослідник давньоруських міст Чернігово-Сіверщини (До 60-річчя В. П. Коваленка)

· Хронологічний покажчик праць Володимира Петровича Коваленка

· Публікації про В. П. Коваленка

· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності з діючими державними стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.

Видання розраховане на науковців, викладачів історичних факультетів вузів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Провідний дослідник давньоруських міст Чернігово-Сіверщини

2014 р. 60-літній ювілей святкує Володимир Петрович Коваленко – знаний фахівець з археології пам’яток Чернігівщини, краєзнавець і педагог, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії та археології України Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка, директор Центру археології та стародавньої історії Північного Лівобережжя, заслужений працівник народної освіти України.
Народився Володимир Петрович 10 квітня 1954 року в м. Семенівка Чернігівської області в родині військовослужбовця. Разом з родиною проживав у військовому гарнізоні в с. Дироватіха Ниробського району Пермської області. Батько, Петро Кирилович, служив замполітом: у 1957–1959 рр. у м. Новгороді-Сіверському, а в 1959–1962 рр. – в м. Семенівка, де маленький Володя і пішов у перший клас. З 1962 року постійно мешкає у м. Чернігові, куди батька перевели служити після закінчення Київського вищого військово-політичного училища. Мати, Валентина Михайлівна, працювала техніком-метеорологом на аеродромі в с. Количівка. В Чернігові навчався у СШ № 16, а з 1968 – в СШ № 6. Ще в школі В. П. Коваленко захопився історією, а зустріч з членами міської спелеоархеологічної секції дозволила йому познайомитись з археологією, яка стала улюбленою справою на все життя. Володимир Петрович отримав перше «бойове хрещення» навесні 1969 р., коли вперше зіткнувся з роботами Чернігівської міської спелеоархеологічної секції під керівництвом Г. О. Кузнєцова, що проходили на Гущинському курганному некрополі на околиці Чернігова. Влітку 1970 р. він вже брав участь в розкопках курганів зі складу І курганної групи (ур. Діброва) біля с. Шестовиця, що проводились археологічною експедицією Чернігівського історичного музею та Чернігівської міської спелеоархеологічної секції під проводом зав. відділом археології музею М. А. Попудренко. Того ж року В. П. Коваленко став учасником археологічної розвідки Інституту археології АН УРСР в зоні спорудження каналу Дніпро–Донбас на території Дніпропетровської області під керівництвом Д. Я. Телєгіна. Після закінчення школи Володимир Петрович працював на Чернігівській фабриці музичних інструментів та Чернігівському заводі радіоприладів, де опанував професії токаря по дереву та слюсаря.

У 1972–1976 рр. навчався на історичному факультеті Чернігівського державного педагогічного інституту ім. Т. Г. Шевченка, після закінчення якого працював старшим науковим співробітником у відділі охорони пам’ятників історії та культури Чернігівського історичного музею. Під час навчання в інституті продовжував активно займатись археологією і вже 1973 року розпочав самостійні обстеження пам’яток Чернігівщини, а також брав участь в роботах експедицій Інституту археології АН УРСР на Чернігівщині, Сумщині та Канівщині. Саме в цей період за роки навчання визначилось коло інтересів Володимира Петровича – давньоруські міста Чернігіво-Сіверщини. У 1977–1978 рр. В. П. Коваленко проходив службу в лавах радянської армії, після закінчення якої повернувся до роботи в Чернігівський історичний музей. З 1980 р. вів заняття у міському шкільному клубі «Юний археолог», створеному при відділі археології Чернігівського історичного музею, відвідувачами якого були понад 100 підлітків щорічно. Частина з них стали професійними археологами, на все життя пов’язавши свою долю з цією романтичною професією. Захоплення археологією визначило подальшу долю Володимира Петровича. У 1981 році він закінчив аспірантуру Інституту археології АН УРСР (науковий керівник – акад. НАН України П. П. Толочко) і у 1983 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Походження літописних міст Чернігіво-Сіверської землі».

У 1981 р. Володимир Петрович створив перший на теренах колишнього СРСР відділ охорони та вивчення археологічних пам’яток, який очолював до 1986 р. З лютого 1986 р. В. П. Коваленко розпочав науково-педагогічну діяльність в Чернігівському державному педагогічному інституті імені Т. Г. Шевченка. Спочатку – старший викладач, потім – доцент, завідувач кафедри історії СРСР та УРСР Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка. У 1988–1990 рр. – доцент кафедри історії СРСР і УРСР. З червня 1990 р. – доцент кафедри історії та археології України. Впродовж 1991–1993 рр. навчався в докторантурі Інституту археології НАН України. Заслужений працівник народної освіти України (1992 р.). 

Свій досвід залюбки передає молодшому поколінню. Де б не працював В. П. Коваленко, він згуртовував довкола себе археологів і активізував польові дослідження, що збагачувало музейні фонди. У 1979–2012 рр. керував археологічною практикою студентів у складі багатьох археологічних експедицій на теренах Чернігівщини.

У 1979 р. Володимир Петрович став співзасновником постійно діючої Чернігово-Сіверської експедиції, котра діяла як самостійно, так і з експедиціями Інститутів археології АН СРСР та АН УРСР. Проводив археологічні дослідження на території літописних міст Чернігівської землі: у різних частинах Чернігова, в Стародубі, Новгороді-Сіверському, Оргощі (с. Рогоща, Чернігівського р-ну), Сновську (смт. Седнев), Блистовиті (с. Блистова, Менського р-ну), Листвені (с. Малий Листвен, Ріпкинського р-ну), Любечі, Березному (смт. Березна), Хороборі (с. Макошине), Сосниці, Морівську, Лутаві, Біловежі, Всеволожі (с. Сиволож, Борзнянського р-ну). Володимир Петрович провів розкопки на городищах Гущин та Шестовиці (Чернігівський р-н), у Клонові (Ріпкинський р-н), Батурині (Бахмацький р-н). Вперше  в історії археологічної науки майже повністю розкопав (спільно з експедицією Інституту археології НАН України, науковий керівник – О. П. Моця) давньоруське селище Автуничі, Городнянського району. За наслідками багаторічних робіт Батуринської міжнародної археологічної експедиції 2008 р. вперше у вітчизняній практиці була відновлена з дуба в натуральному розмірі Цитадель гетьманського Батурина, спаленого вщент військами О. Меншикова 1708 р. За участь у цих роботах в 2008 р. Володимир Петрович нагороджений орденом «За заслуги» ІІІ ступеня. У 2003 році нагороджений Почесною Грамотою Верховної Ради України «За особливі заслуги перед Українським народом»; 2004 р. – Почесною грамотою Чернігівської обласної державної адміністрації  «За сумлінну працю в ім’я незалежної України»; 2006 р. – Почесною Грамотою Міністерства України у справах сім’ї, дітей та молоді «За багаторічну сумлінну працю, особистий вагомий внесок та заслуги у сприянні реалізації державної молодіжної політики, ефективну діяльність щодо забезпечення розвитку краєзнавства».

Археологічні експедиції під проводом Володимира Петровича встановили, за наслідками польових археологічних досліджень: 1000-ліття від заснування м. Новгорода-Сіверського (спільно з експедицією Інституту археології АН СРСР, науковий керівник А. В. Куза), 1300-ліття від заснування Чернігова, 900-ліття Сосниці та Батурина тощо. В. П. Коваленко брав участь у розробці та затвердженні проектів охоронних зон цих і ряду інших міст Чернігово-Сіверщини.

2001 року він ініціював створення, на базі Шестовицької міжнародної археологічної експедиції, Міжнародної літньої польової школи молодих археологів. З 2008 р. аналогічна літня польова школа молодих археологів була заснована і на базі Батуринської міжнародної археологічної експедиції. За цей час у складі експедицій пройшли стажування більше 500 студентів, магістрантів, аспірантів та молодих науковців з понад 40 університетів, музеїв та наукових установ України і багатьох країн Європи та світу.

З 2002 р. на базі археологічних експедицій університету та літніх польових шкіл молодих археологів щорічно  проводяться міжнародні студентські конференції «Середньовічні старожитності Центрально-Східної Європи», матеріали яких регулярно видаються окремими збірками. Понад 30 учасників цих конференцій та літніх польових шкіл захистили вже кандидатські дисертації.

У 2001 р. В. П. Коваленко виступив одним із засновників Чернігівської Федерації історичного фехтування, члени котрої у 2002–2012 рр. щорічно проводили за підтримки Шестовицької археологічної експедиції та військовиків спецпідрозділів танкових бригад з смт. Десна та с. Гончарівськ міжнародні фестивалі з історичного фехтування та слов’яно-варязької культури, участь у яких брали до 500 кращих бійців з клубів України, Білорусії, Росії та інших країн.

Значним був внесок В. Коваленка у підготовку археологічної частини «Зводу пам’яток історії та культури» по Чернігівській області. Зокрема, він відкрив та обстежив понад 500 археологічних пам’яток Подесення. Під керівництвом Володимира Петровича розкопані церква Спаса початку ХІІІ століття Спасо-Преображенського собору в Новгороді-Сіверському, храм ХІІ–ХІІІ ст. на вул. Сіверянській у Чернігові, унікальна двоповерхова церква Володимира Мономаха ХІ ст. та кам’яна брама нового князівського двору ХІІІ ст. на Чернігівському дитинці, безстовпна церква початку ХІІ ст. на Цитаделі, Церква Живоначальної Трійці кінця XVII ст. в Батурині; відкрито 4 скарби монет та коштовних прикрас давньоруської доби. 

Поважний науковий доробок ювіляра налічує понад 500 наукових публікацій з історії та археології Чернігівщини, серед яких кілька колективних монографій. Володимир Петрович бере активну участь у міжнародних, всеукраїнських, регіональних та міжвузівських конференціях з історії та археології, що проходять в Україні, Росії, Білорусі, Литві, Татарстані, Молдові, Польщі, Франції, Німеччині, Румунії, Італії тощо.

Щиро зичимо ювілярові міцного здоров’я й наснаги задля продуктивної праці на ниві української археології.

Хронологічний покажчик праць
Володимира Петровича Коваленка
1975

Пізньозарубинецькі поселення на Чернігівщині [Текст] // Археологія. – 1975. – № 18. – С. 71–75. (Співавт.: Н. В. Юркова).

Работы зарубинецкой экспедиции [Текст] // Археологические открытия 1974 года / отв. ред. Б. А. Рыбаков. – М., 1975. – С. 291–292. (Соавт.: Е. В. Максимов, В. А. Петрашенко, В. Н. Погорелый, Р. В. Терпиловский, Л. А. Цындровская, Н. В. Юркова).

1979
Крізь віки [Текст] // Рад. Полісся. – 1979. – 28 серп. – С. 2.

1980

К вопросу о Черниговском Третьяке [Текст] // Тезисы XVIII конференции / Ин-т археологии АН УССР. – К., 1980. – С. 157–158.
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