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БИКОНЯ ОКСАНА ПАВЛІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент
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Вимоги до електронного посібника для самостійного оволодіння майбутніми економістами англомовним діловим говорінням та письмом [Текст] // Вісник Київського національного лінгвістичного університету. Серія: Педагогіка і психологія. – К., 2012. – Вип. . – С. 
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Навчально-методичний комплекс з французької мови (заочне та денне відділення) для студентів немовних спеціальностей [Текст]. – Чернігів : Вид. центр ЧДТУ, 2013. – 238 с.
Обучение студентов экономических специальностей деловому англоязычному говорению и письму с использованием современных компьютерных технологий [Текст] // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалистов : сб. материалов междунар. науч.-практ. конф., Брест, 22–23 нояб. 2012 г. / Брест. гос. ун-т им. А. С. Пушкина ; редкол.: А. Н. Гарбалев [и др.] ; под общ. ред. А. Н. Сендер. – Брест, 2013. – C. 54–64.
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Педагогічні вимоги до навчальних електронних засобів при організації самостійної позааудиторної роботи з англійської мови [Електронний ресурс] // Професійне становлення педагога початкової та середньої ланки освіти : наук.-практ. інтернет-конф. – Режим доступу : http://son-mnu-ua-3.blogspot.com/2013/01/blog-post_22.html (2013).
Підходи при оволодінні англомовними комунікативними компетентностями у говорінні та письмі засобами електронного посібника [Текст] // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. молодих науковців. – Чернігів, 2013. – С. 48–49.
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«Душі моєї обмолот» [Текст]. – Чернігів, 2012. – 112 с.

[Поезії] [Текст] // Від покоління до покоління : творчі здобутки виклад. і студ. ЧНПУ ім. Т. Г. Шевченка різних років навч. / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2012. – С. 14–17.
ГЕРАСИМЕНКО МАРИНА ДМИТРІВНА

викладач

Відбір текстів для навчання професійно орієнтованого читання майбутніх учителів англійської мови [Текст] // Лінгвістичні дослідження. Moving with the times : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. – Горлівка, 2012. – С. 33–34.
ГОРОДНИЧА ЛАРИСА ВІТАЛІЇВНА

викладач

Лінгвістична казка як методичний прийом формування іншомовних фонетичних навичок молодших школярів [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 127–130.
ГРОНА НАТАЛІЯ ВІКТОРІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент

Аналіз ліричної поезії в початковій школі [Текст] // Вісник Переяслав-Хмельницького державного педагогічного університету імені Григорія Сковороди. Серія: Педагогічні науки. – Переяслав–Хмельниц., 2012. – Вип. 24. – С. 84–89.

Засвоєння орфографічного матеріалу на уроках навчання грамоти [Текст] // Педагогіка та психологія: наука, реальність, застосування : матеріали наук.-практ. конф. 20–21 квіт. 2012 р. – Харків, 2012. – С. 8–10.

Методика роботи над текстами різних жанрів [Текст] : [метод. рек. з методики викладання укр. мови для студ. спец. 6.010102 – Початкова освіта]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2012. – 82 с.
Оздоровчий потенціал уроків української мови у контексті поглядів В. О. Сухомлинського [Текст] // Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: здоров'я через освіту : матеріали V Міжнар. та ХІХ Всеукр. пед. читань (Донецьк, 11–12 жовт. 2012 р.). – Донецьк, 2012. – С. 141–145.

Практикум з методики навчання української мови [Текст] : [метод. рек. з методики навчання укр. мови для студ. спец. 5.01010201 – Початкова освіта]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2012. – 162 с.

текстознавство [Текст] : навч. посіб. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2012. – 112 с.
Тематичне портфоліо в курсі викладання методики української мови [Текст] // Педагогічний дискурс : зб. наук. пр. Хмельниц. гуманіт.-пед. акад. – Хмельниц., 2012. – Вип. 11. – С. 49–52.
Формування інформаційної культури майбутнього вчителя початкових класів [Текст] // Новітні інформаційно-комунікаційні технології в освіті : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. молодих учен. та студ. (м. Полтава, 21–22 листоп. 2012 р.). – Полтава, 2012. – С. 53–54.

Використання інформаційно-комунікаційних технологій у процесі вивчення орфографії [Текст] : навч. посіб. : [метод. рек. з методики викладання укр. мови для студ. спец. 6.010102 – Початкова освіта]. – Ніжин : : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2013. – 227 с.

До проблеми формування навичок роботи з текстом у початковій школі [Текст] // Гуманітарний вісник ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет ім. Григорія Сковороди» : зб. наук. пр. – Переяслав–Хмельниц., 2013. – Вип. 28. – С. 102–108.

ІКТ як ефективний засіб організації пошуково-дослідної діяльності студентів педагогічного коледжу [Текст] // Наукова діяльність як шлях формування професійних компетентностей майбутнього фахівця : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (Суми, 5–6 груд. 2013 р.).
Інформаційно-комунікаційні технології як засіб професійно-спрямованої діяльності майбутнього вчителя початкових класів [Текст] // Україна в євроінтеграційних процесах : матеріали ХVIII Міжнар. наук.-практ. конф. проф.-викл. складу (Київ, 16–17 лют. 2013 р.). – К., 2013.
Метод проектів – фактор ефективного засвоєння орфографічних знань студентами педагогічного коледжу [Текст] // Рівень ефективності та необхідність впливу педагогічних наук на розвиток сучасного суспільства : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Харків, 29–30 берез. 2013 р.). – Х., 2013. – С. 9–12.
Методичні рекомендації до написання курсових робіт з методики навчання української мови для студентів спеціальності 5.01010201 «Початкова освіта» [Текст] : [метод. рек. з методики викладання укр. мови для студ. спец. 6.010102 – Початкова освіта]. – Ніжин : : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2013. – 62 с.

Організація проектної діяльності на уроках читання (на матеріалі творів В. О. Сухомлинського) [Текст] // Наукові записки. Педагогічні науки. – Кіровоград, 2013. – Т. 1.
Організація самостійної роботи студентів у курсі викладання методики української мови [Текст] // Вища освіта в Україні і Болонський процес: стан, проблеми і перспективи : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 3 груд. 2012 р.). – К., 2013.
Проблема розвитку орфографічної пильності в період навчання грамоти [Текст] // Вісник Прикарпатського національного університету. Серія: Педагогіка. – Івано-Франківськ, 2013. – Вип. ХLVIII. – C. 124–128.
Сучасні підходи до вивчення життєпису та творчості Т. Г. Шевченка в початковій школі [Текст] // Сучасне прочитання спадщини Тараса Шевченка: літературознавчий, лінгвістичний та методичний аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (Переяслав–Хмельницький, 26–27 верес. 2013 р.). – Переяслав–Хмельниц., 2013.
Сучасні підходи до роботи з текстом на уроках читання [Текст] // Педагогіка та психологія: традиції та інновації : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Львів, 15–16 берез. 2013 р.). – Л., 2013. – С. 83–86.

Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальний процес ВНЗ як ефективний засіб засвоєння орфографічних знань [Текст] // Розвиток педагогіки та психології в умовах сьогодення : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 23 берез. 2013 р.). – К., 2013.
Формування інформаційної культури майбутнього фахівця в умовах педагогічного коледжу [Текст] // Педагогічна освіта у вищих навчальних закладах І–ІІ рівнів акредитації: реалії сьогодення та перспективи розвитку : матеріали міжвуз. наук.-практ. конф. (Прилуки, 19 груд. 2013 р.). – Прилуки, 2013.
ДЖЕНДЖЕРО ОКСАНА ЛЕОНІДІВНА

старший викладач
Лінгвістичні передумови формування комунікативної компетенції в процесі вивчення української мови [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 96. – С. 67–70.
Парна й групова робота як ефективний засіб формування комунікативного мовлення в учнів початкової школи [Текст] // Психолого-педагогічні проблеми сільської школи : зб. наук. пр. Уман. держ. пед. ун-ту ім. Павла Тичини. – Умань, 2012. – Вип. 42, ч. 2. – С. 86–93.

Технології опрацювання дискусійних питань на уроках української мови в старшій школі [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 97. – С. 188–191.
Збагачення професійного мовлення студентів нефілологічних спеціальностей українською науковою термінологією [Текст] // Теоретические и практические научные инновации : сб. науч. докл. – Краков, 2013. – C. 41–45.

КАЛІНІНА ІРИНА ПАВЛІВНА

старший викладач

Риторика. Кредитно-модульна система навчання, контролю та оцінювання знань студентів [Текст] : метод. посіб. для студ. ф-ту почат. навчання. – Чернігів, 2012. – 36 с.
Аналіз усного мовлення студентської молоді [Текст] // Особливості модернізації дошкільної та початкової освіти Чернігівщини : зб. матеріалів наук.-практ. семінару. –Чернігів, 2013. – Ч. І : Теоретичні основи. – С. 89–90.
Зарубіжна література [Текст] : навч. посіб. для учнів 11 кл. серед. шк. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 365 с. (Співавт.: В. К. Сеніна, О. Б. Мамчич).
Лінгвостилістичний аналіз тексту у педагогічному виші [Текст] // Компетентнісна парадигма розвитку мовної освіти у середній та вищій школах: сучасні виклики : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (Чернігів, 22–23 лют. 2013 р.). – Чернігів, 2013. – С. 111–116. (Співавт.: О. Б. Мамчич).
Формування комунікативної компетентності майбутнього педагога-вихователя ДНЗ [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 215–218. (Співавт.: О. Б. Мамчич).
КМІТЬ ОЛЕНА ВОЛОДИМИРІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент
Зміст професійної іншомовної компетентності спеціаліста-міжнародника [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 101. – С. 157–159.
Практикум перекладу [Текст]. – Чернігів : ЧФКСУ, 2012. – 50 с.

Програма варіативної навчальної дисципліни «Країнознавство» для студентів спеціальності 7.010102 Початкова освіта, освітньо-кваліфікаційний рівень «спеціаліст» спеціалізація «Іноземна мова» [Текст]. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 8 с.

Програма варіативної навчальної дисципліни «Методика викладання англійської мови у початковій школі» для магістрів спеціальності 8.010102 Початкова освіта, спеціалізація «Іноземна мова» [Текст]. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 13 с.

Зміст інформаційної компетентності вчителя англійської мови початкової школи [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 222–224.
Зміст філологічної компетенції вчителя англійської мови початкової школи [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 111. – С. 137–138.
Країнознавство. Велика Британія, США [Текст] : метод. рек. для студ. напряму підготовки 0101 «Педагогічна освіта», спец. 7.01010201 «Початкова освіта», спеціалізації «Іноземна мова (англійська)». – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 42 с.

Методика викладання англійської мови у початковій школі [Текст] : метод. рек. для студ. напряму підготовки 0101 «Педагогічна освіта», спец. 8.01010201 «Початкова освіта», спеціалізації «Іноземна мова (англійська)». – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 55 с.

КОНОТОП ОЛЕНА СЕРГІЇВНА

кандидат педагогічних наук, старший викладач

Методичні рекомендації навчання майбутніх філологів англійського діалогічного спілкування з використанням автентичних художніх фільмів [Текст] // Теоретичні питання культури, освіти та виховання : зб. наук. пр. / за ред. М. Б. Євтуха ; уклад. О В. Михайличенко. – К., 2013. – №  47. – С. 97–101.
Шляхи реалізації естетичного потенціалу автентичних художніх фільмів для оволодіння англомовною комунікативною компетентністю у говорінні у майбутніх філологів [Текст] // Компетентнісна парадигма розвитку мовної освіти у середній і вищій школах: сучасні виклики : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. (Чернігів, 22–23 лют. 2013 р.) / за ред. В. П. Іванишиної. – Чернігів, 2013. – С. 142–148.

МАКСАК ІННА ВАСИЛІВНА

викладач
«Blended learning» як інноваційний підхід у формуванні професійної компетентності вчителя англійської мови початкової школи [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 247–249.
Теоретичні передумови формування англомовної соціокультурної компетенції в учнів початкових класів у рецептивних видах мовленнєвої діяльності [Текст] // Сучасні підходи та інноваційні тенденції у викладанні іноземних мов : матеріали VIІ Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 13 берез. 2012 р.). – К., 2012. – С. 118–120.

Роль інтерактивної дошки у навчанні учнів початкової школи англомовного аудіювання і читання [Текст] // Взаємодія одиниць мови і мовлення: комунікативно-когнітивний, соціокультурний, перекладознавчий і методичний аспекти : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 29 берез. 2013 р.). – К., 2013. – С. 128–130.

МАМЧИЧ ОЛЕНА БОРИСІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент
Актуальні питання лінгвопідготовки магістрів початкової школи (авторська модель програми) [Текст] // Лінгводидактика: теорія, методика, досвід : зб. наук. пр. / за заг. ред. В. І. Бадер. – Слов’янськ, 2012. – Вип. 2. – С. 40–50.
Бессонница весны [Текст] // Скіфія–2012–Весна. – Канів, 2012. – С. 319–321.

«...Існує слово джерелом натхнення...» [Текст] : [вірші] // Від покоління до покоління : творчі здобутки виклад. і студ. ЧНПУ ім. Т Г. Шевченка різних років навчання / Чернігівський нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2012. – С. 17–19.
«Гляжу, зима, в глаза твои...» [Текст] // Скіфія–2012–Зима. – Канів, 2012. – С. 257–259.

Константа. – Толока [Текст] // Збірник літературно-художніх творів письменників Чернігівщини : До 20-річчя заснування журналу «Літературний Чернігів». – Чернігів, 2012. – С. 61–69.

Осенний пасьянс [Текст] // Скіфія–2012–Осінь. – Канів, 2012. – С. 419–421.

«...Останься, летний день, со мною вместе...» [Текст] // Скіфія–2012–Літо. – Канів, 2012. – С. 306–308.

«...Я твій, Поезіє, на щастя і добро...» (до сороковин Станіслава Реп'яха) [Текст] // Черніг. відом. – 2012. – № 31 (1 серп.). – С. 19.
Зарубіжна література [Текст] : навч. посіб. для учнів 11 кл. серед. шк. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 365 с. (Співавт.: В. К. Сеніна, І. П. Калініна).
Лінгвостилістичний аналіз тексту у педагогічному виші [Текст] // Компетентнісна парадигма розвитку мовної освіти у середній та вищій школах: сучасні виклики : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., 22–23 лют. 2013 р. – Чернігів, 2013. – С. 111–116. (Співавт.: І. П. Калініна).
«Мир не привык к добру, теплу и свету...» [Текст] : [лирика] // Скіфія–2013–Літо. – Канів, 2013. – С. 404–406.
Молитва до сонця [Текст] // Антологія сучасної новелістики та лірики України’2012. – Канів, 2013. – С. 253–255.

Педагогічна інноватика у викладанні української мови [Текст] // Регіональні особливості модернізації дошкільної та початкової освіти : матеріали регіон. наук.-практ. семінару, 21 лют. 2013 р. – Чернігів, 2013. – С. 24–28.

«Поэзия, ты Библия моя...» [Текст] : [лирика] // Скіфія–2013–Весна. – Канів, 2013. – С. 396–398.
«Феєрія мандрів» Олександра Бобиря [Текст] // Гарт. – 2013. – № 6 (7 лют.). – С. 11. – Рец. на кн.: Англійська дитяча література : навч. посіб.-хрестоматія / О. В. Бобир. – Ніжин : Орхідея, 2012. – 636 с.
Формування комунікативної компетентності майбутнього педагога-вихователя ДНЗ [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 215–218. (Співавт.: І. П. Калініна).
«Что достаётся каждому по праву...» [Текст] : [лирика] // Скіфія–2013–Осінь. –Канів, 2013. – С. 430–432.
МІРОШНИК ІРИНА ВАСИЛІВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач
Урахування рідної (української) мови під час формування англомовної граматичної компетенції у молодших школярів [Текст] // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. молодих науковців, (Чернігів, 27 берез. 2012 р.). – Чернігів, 2012. – С. 93–94.
Основні ідеї К. Д. Ушинського щодо навчання молодших школярів іноземної мови [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 144–148.

Особливості укладання підсистеми вправ та реалізації моделі навчання учнів початкової загальноосвітньої школи англомовного граматичного матеріалу [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 111. – С. 201–206.
НІКІТІНА НАТАЛІЯ ПЕТРІВНА

викладач

«Комашина тарзанка». Я та Іншого [Текст] // Науковий вісник Черкаського університету. Серія: Філологічні науки. – 2012. – № 40 (253). – С. 111–116.

«Я – нормальна жінка без фізичних вад», або Наступ глобалізації на персональний духовний світ людини (на матеріалах малої жіночої прози кінця ХХ – початку ХХІ ст.) [Текст] // Актуальні проблеми слов’янської філології. Серія: Лінгвістика і літературознавство : міжвуз. зб. наук. ст. – Вип. ХХVII, ч 1. – Бердянськ, 2013. – С. 183–194.
РАДЧЕНКО МАРИНА ВОЛОДИМИРІВНА

викладач
Художня література як засіб формування творчої особистості майбутнього вчителя початкових класів [Текст] // Психологічні засади формування педагогічної майстерності вчителів у роботі з інтелектуально обдарованими дітьми : матеріали круглого столу (м. Київ, 22 листоп. 2012 р.). – К., 2012. – С. 154–161.

РАЙСЬКА ЛЮБОВ ГРИГОРІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент
Розвиток творчих здібностей молодших школярів на уроках української мови (4 клас) [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського.– С. 141–143. (Співавт.: Н. О. Ляшко).
Складне речення [Текст] : навч.-метод. посіб. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 80 с.

Українська мова у формуванні національної ментальності [Текст] // Компетентнісна парадигма розвитку мовної освіти у середній і вищій школах: сучасні виклики : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. – Чернігів, 2013. – С. 262–265.

СЕНІНА ВІТАЛІЯ КУЗЬМІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент

Культура мовлення. Графічні схеми для студентів факультету початкового навчання денної та заочної форм навчання [Текст]. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 15 с.

Культура мовлення та виразне читання. Вправи для практичних занять для студентів факультету початкового навчання заочної форми навчання, спеціальності «Дошкільна освіта» [Текст]. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 15 с.

[Рецензія] [Текст] // Літ. Чернігів. – 2012. – № 4. – С. 172–174. – Рец. на кн. : Англійська дитяча література : навч. посіб.-хрестоматія / упоряд. О. В. Бобир. – Ніжин : Орхідея, 2012. – 636 с.
Сучасна російська мова. Синтаксис: практичні завдання для студентів факультетуту початкового навчання денної та заочної форм навчання [Текст]. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 15 с.

У дві руки [Текст] // Гарт. – 2012. – № 48 (29 листоп.). – С. 12.
Українська мова за професійним спрямуванням [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. ф-ту почат. навч. ден. та заоч. форм навчання. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 40 с.

Зарубіжна література [Текст] : навч. посіб. для учнів 11 кл. серед. шк. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 365 с. (Співавт.: І. П. Калініна, О. Б. Мамчич).
Морально-етичне виховання молодших школярів засобами української усної народної творчості [Текст] : посіб. для студ. ф-ту почат. навчання. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 68 с.

О происхождении некоторых нарицательных имён существительных [Текст] : пособие для студентов фак. нач. обучения. – Чернигов : ЧНПУ, 2013. – 20 с.

Словникова робота в аспекті розвитку мовлення молодших школярів [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 155–156. (Співавт.: В. М. Горовенко).
ЯНКО НАТАЛІЯ ОЛЕКСІЇВНА

кандидат педагогічних наук, доцент
Лінгвістичні засади формування стилістичних умінь в учнів початкових класів [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 100. – С. 446–450.

Методи і прийоми формування стилістичних умінь в учнів 3–4 класів [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 166–170.
Просте речення (синтаксис і пунктуація) [Текст] : навч.-метод. посіб. – 2-ге вид., переробл. і допов. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 56 с.

Психолінгвістичні чинники формування стилістичних умінь в учнів початкових класів [Текст] // Science and Education a New Dimension. – Будапешт, 2013. – Ч. 2. – С. 71–74.
Стилістична робота на уроках української мови в початковій школі [Електронний ресурс] // Режим доступу: http: //iktcn.org/index.php/internetkonferentsiya/ushinskij-sppp/tezi-ushinskij–sppp.
Стилістично забарвлені афікси української мови [Текст] : навч. слов. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 24 с. (Співавт. : І. В. Дорошенко).
Текст як основа формування стилістичних умінь в учнів початкових класів [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 108, т. 2. – С. 59–64.

КАФЕДРА ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ
БОГДАН ТЕТЯНА МИКОЛАЇВНА
Пропедевтика астрономічних знань дітей дошкільного віку [Текст] : метод. посіб. для студ. спец. «Дошкільна освіта» пед. ун-тів та вихователів ДНЗ. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 60 с. (Співавт.: С. І. Стрілець).

Гра – ключ до підвищення рівня моральності молодших школярів [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «Початкове навчання». – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 59 с.(Співавт.: К. А. Тютюнник).
Метод наочного моделювання як засіб розвитку пізнавальної активності дітей дошкільного віку [Текст] // Проблеми сучасної педагогічної освіти. Серія: Педагогіка і психологія : зб. ст. – Ялта, 2013. – Вип. 39. – С. 28–33.
Науково-дослідна робота учнів у системі МАН [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 109. – С. 22–27.
Сенсорне виховання дітей дошкільного віку [Текст] : навч.-метод. зб. для студ. спец. «Дошкільна освіта» та вихователів ДНЗ. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 60 с.

ГРИНЬ ТАМАРА ВОЛОДИМИРІВНА

кандидат педагогічних наук, доцент

Зміст та навчально-методичне забезпечення педагогічної практики [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «Початкова освіта» / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка, ф-т почат. навчання. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 160 с. (Співавт.: С. І. Стрілець, Ю. М. Носко, О. М. Грисюк, О. Ф. Кисла, М. В. Коновальчук, Н. М. Огієнко, Д. П. Огієнко, В. М. Пода, Р. М. Силко, Н. М. Стрілецька, І. С. Турчина).

Роль сімейного виховання у процесі формування особистості молодшого школяра [Текст] : наук.-метод. вид. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 35 с. (Співавт.: Д. Є. Щербак).
КИСЛА ОКСАНА ФЕДОСІЇВНА

кандидат педагогічних наук, доцент

Зміст та навчально-методичне забезпечення педагогічної практики [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «Початкова освіта» / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка, ф-т почат. навчання. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 160 с. (Співавт.: С. І. Стрілець, Т. В. Гринь, Ю. М. Носко, О. М. Грисюк, М. В. Коновальчук, Н. М. Огієнко, Д. П. Огієнко, В. М. Пода, Р. М. Силко, Н. М. Стрілецька, І. С. Турчина).

Організаційно-методичні засади проведення педагогічної практики в процесі багаторівневої підготовки фахівців зі спеціальності "Початкова освіта" [Текст] // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 96. – С. 97–100.
Основи корекційної педагогіки [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «Дошкільна освіта» ОКР «спеціаліст». – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 56 с. (Співавт.: І. С. Турчина).
Порівняльна педагогіка [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «Дошкільна освіта». – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 88 с. (Співавт.: С. І. Стрілець).
Вплив християнської антропології на педагогічну творчість К. Д. Ушинського [Текст] // // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Черніг. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 110 : Випуск присвячується 190-річчю з дня народження К. Д. Ушинського. – С. 53–56. (Співавт.: А. О. Кислий).
Дидактична гра як засіб активізації пізнавальної активності молодших школярів [Текст] // Перший крок у науку : матеріали VІІІ Всеукр. наук.-практ. конф. – Луганськ, 2013. – С. 10–13.
Формування здоров’язбережувальної компетентності у дітей дошкільного віку засобами здоров’язбережувальних технологій [Текст] // Філософсько-теоретичні та практико-зорієнтовані аспекти випереджаючої освіти для сталого розвитку : матеріали ІІ Всеукр. наук.-практ. конф. (Дніпропетровськ, 5–6 груд. 2013 р.). – Д., 2013. – С. 
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