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Т. Г. ШЕВЧЕНКО – ХУДОЖНИК
Т. Г. Шевченко - класик української літератури, національна гордість українського народу.
Поет і художник жили в душі Шевченка-митця завжди, бо писати й малювати він любив однаково. А його спадщина художника також різноманітна, як і поетична. Як художник Шевченко мав дві срібні медалі за свої картини ще в часи навчання в Академії мистецтв. 

Спадщина Шевченка-художника налічує близько шістдесяти автопортретів Т. Шевченка, портрети на замовлення, картини циклу «Живописна Україна», офорти, гравюри. Т. Г. Шевченко має звання академіка-гравера. Шевченко-художник, не менше відомий у нашій культурі, ніж Шевченко-поет. Картини допомагають уявити життя поета, його уподобання, творчість.
Так, картини Т. Г. Шевченка є в Харківському художньому музеї, Київському меморіальному музеї імені Т. Г. Шевченка, в Академії мистецтв у Петербурзі, в музеї Т. Г. Шевченка в Каневі. А офорти Тараса Шевченка, створені на засланні, розповідають нам про життя рекрутів, казахських дітей та дружні стосунки з ними Т. Шевченка. 

У його творчому доробку велика малярська спадщина, автопортрети і портрети сучасників, офорти, акварелі, серії малюнків.
Творчість Шевченка та його світоглядні ідеї мали величезний вплив на весь подальший розвиток української культури та національної літератури.

Список адресований, перш за все, на допомогу навчальному процесу, викладачам та студентам, працівникам бібліотек, а також всім, хто цікавиться постаттю великого українського письменника – Т. Г. Шевченка.
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