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Біобібліографічний покажчик «Людмила Миколаївна Завацька» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата педагогічних наук, професора кафедри соціальної роботи Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка Завацької Людмили Миколаївни.
До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць вишів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Наукова біографія
· Хронологічний покажчик праць Людмили Миколаївни Завацької

· Іменний покажчик співавторів.

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Наукова біографія

Людмила Миколаївна Завацька – відомий педагог, учений у галузі соціальної педагогіки на Чернігівщині та в Україні, кандидат педагогічних наук, професор, відмінник освіти України, академік Української Академії Акмеологічних наук по відділенню «Соціальна акмеологія», завідувачка кафедри соціальної роботи Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г.Шевченка. Вона пройшла складний і творчий шлях від лаборанта кафедри до професора, завідувача кафедри, постійно поєднуючи педагогічну, наукову та організаційно-управлінську діяльність. 

Народилася Людмила Миколаївна 26 січня 1957 року в селищі Голованівськ, Голованіського району Кіровоградської області. Згадуючи про своє дитинство, Людмила Миколаївна наголошує, що завжди була активною у шкільному житті і не уявляла себе без оточення друзів та соціально-бурхливого життя. Після закінчення Голованіської середньої школи №1 у 1974 році вступила на перший курс фізичного факультету Чернігівського педагогічного інституту ім. Т.Г.Шевченка. Цікаво, що на її подальший професійний вибір вплинула молода вчителька фізики і водночас класний керівник Тамара Іванівна Фащенко. Під час навчання в педагогічному інституті брала активну участь у громадсько-культурному житті як факультету, так і вишу. Була солісткою факультетського вокально-інструментального ансамблю, активним членом студентського наукового співтовариства.

Трудову діяльність з 1978 року почала на посаді викладача фізики в Чернігівському СПТУ №5. Спочатку Людмила Миколаївна не мріяла про науково-педагогічну роботу. Проте, коли у 1979 році завідувач кафедри психології Шморгун Василь Федорович запропонував працювати на кафедрі відновила започатковану ще в студентські роки науково-дослідну діяльність в галузі педагогіки та психології спочатку на посаді старшого лаборанта кафедри психології, а потім – асистента кафедри педагогіки.

Логічним підсумком наукових пошуків був вступ та навчання в аспірантурі з відривом від виробництва в Інституті педагогіки Академії педагогічних наук України у 1986-1989 роках. По закінченні аспірантури була захищена кандидатська дисертація «Розвиток змісту і методів викладання предметів природничо-математичного циклу в середніх ПТУ» і отриманий вчений ступінь кандидата педагогічних наук. На становлення її як викладача і науковця значною мірою вплинули спілкування з співробітниками і наукове середовище лабораторії професійно-технічної освіти, яку очолювала на той час відомий науковець, наразі доктор педагогічних наук, професор, дійсний член Національної академії педагогічних наук України, академік-секретар Відділення професійно-технічної освіти НАПН України, заслужений діяч науки і техніки України Ничкало Нелля Григорівна та наукове керівництво її дисертаційним дослідженням відомого у педагогічних колах доктора педагогічних наук, професора Гончаренка Семена Устиновича.

Упродовж 10-ти років Людмила Миколаївна працювала старшим викладачем кафедри педагогіки, психології та методики викладання історії і права, доцентом кафедри психології на історичному факультеті.

З 1999 року і дотепер обіймає посаду завідуючої кафедри спочатку «Педагогіки та методики викладання історії і права», «Соціальної педагогіки», наразі «Соціальної роботи».

З 2000 року за її ініціативи започаткована спеціальність «Соціальна педагогіка». Розвиток спеціальності став результатом її активної соціально-педагогічної діяльності як учасниці Всеукраїнської програми «Соціальна освіта в Україні». Наукові інтереси Людмили Миколаївни у напрямку підготовки соціальних педагогів до роботи в освітніх закладах та інших соціальних інституціях реалізуються у керівництві навчально-виховним процесом на психолого-педагогічному факультеті та науковими роботами аспірантів, що дає можливість зміцнювати кадровий потенціал кафедри соціальної роботи та факультету загалом. Наразі під її керівництвом захищено 9 кандидатських дисертацій за спеціальностями «Соціальна педагогіка», «Професійна освіта», «Загальна педагогіка та історія педагогіки».

У період з 2000 по 2005 рр. Завацька Л.М. входила до складу методичної комісії з підготовки Стандарту вищої освіти за спеціальністю «Соціальна педагогіка». З 2008 року є членом експертної комісії Міністерства освіти і науки України з ліцензування та акредитації спеціальності «Соціальна педагогіка» у вищих навчальних закладах. Вона є автором понад 100 наукових праць, серед яких два видання навчально-методичного посібника з грифом МОН України «Технології професійної діяльності соціального педагога» та у співавторстві два видання підручника «Соціальна педагогіка», учасницею понад 70 науково-методичних конференцій різних рівнів. У 2012 році їй присвоєно вчене звання професора кафедри соціальної педагогіки.

Людмила Миколаївна є активним учасником громадської роботи: здійснює патронаж Студентської соціальної служби університету, член асоціації кафедр соціальної педагогіки та соціальної роботи університетів України, співзасновник громадської організації «Центр профілактики «Вибір», активний учасник Чернігівської обласної організації «Спілка жінок України», лауреат міського і обласного конкурсів «Жінка року 2005» у номінації «Серце віддаю дітям», учасниця соціальних програм, що реалізуються міською радою, міським центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, громадськими організаціями «АХАЛАР», «Логос» міста Чернігова.

У 2003 році нагороджена грамотою Міністерства освіти України, у 2012 році нагороджена знаком «Відмінник освіти України», неодноразово нагороджувалась грамотами Обласного відділу освіти, Міської ради, Обласної державної адміністрації та Чернігівської Обласної ради.
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