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Навчально–мовленнєва ситуація при формуванні лінгвосоціокультурної компетентності у навчанні читання іншомовних текстів // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. Серія : Педагогічні науки./ Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 141. – С. 18–21.

Формирование социолингвистической компетентности при обучении чтению англоязычных текстов // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики : материалы XX Республиканской науч.–практ. конф. (Брест, 26 февр. 2016 г.). – Брест : Альтернатива, 2016. – С. 136–138. 

БИЧЕК ОЛЕНА АНДРІЇВНА
викладач

Розвиток критичного та творчого мислення майбутніх учителів-філологів у процесі застосування синтетичних видів мистецтва у професійній діяльності // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. Серія : Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 141. – С. 22–24.

БОБИР СВІТЛАНА ЛЕОНІДІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Виконуємо бакалаврську роботу з методики навчання іноземних мов: методичний посібник для студентів напряму 6.020303 «Філологія*. Мова і література (англійська)». – Чернігів: Чернігівський національний педагогічний університет імені Т.Г. Шевченка, 2016. – 56 с.
Зміна парадигми іншомовної освіти в епоху глобалізації // Релігія. Філософія. Культура: матеріали Міждисципл. всеукр. наук.–теорет. конференції (м. Чернігів, 29 жовтня 2015 р.). – Чернігів: ЧНПУ, 2016. – С. 187–191
Концепция учебного курса «Методика научного исследования (педагогические науки)» // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалистов / Установа адукацыі «Брэсцкi дзяржаŷны ŷніверсітэт імя А.С. Пушкіна» – Учреждение образования «Брестский государственный университет имени А.СМ. Пушкина». – 2016. – Т. 1. – № 1 (9). – С. 219–225.Електронний ресурс : http://elibrary.ru/contents.asp?titleid=56879

Культура мовлення вчителя англійської мови: навч. посіб. для студентів спеціальності «Мова і література (англійська)». / Чернігів. нац. пед. унт ім. Т. Г. Шевченка.  Чернігів : 2016. – 110 с.

Плануємо заняття з іноземної мови у вищому начальному закладі: методичний посібник для магістрантів спеціальності «Мова і література (англійська)» – Чернігів: Чернігівський національний педагогічний університет імені Т.Г. Шевченка, 2016. – 68 с. 

Проблема языка межкультурного общения в эпоху глобализации // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики : материалы XX междун. науч.–практ. конф., Брест, 26 февр. 2016 г. / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина ; под общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2016. – С. 81–83.

Проблеми іншомовної освіти в епоху глобалізації // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка [Текст]. / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 141 – С. 25–29.

Програми державних екзаменів для студентів напряму 6.020303 «Філологія*. Мова і література (англійська)». Освітньо–кваліфікаційний рівень “бакалавр” / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко; за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів: ЧНПУ, 2016. – 31 с.

Програми державних екзаменів для студентів спеціальності 7.02030302 «Мова і література (англійська)». Освітньо–кваліфікаційний рівень «спеціаліст» / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко; за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів: ЧНПУ, 2016. – 29 с.

Як виконати магістерську роботу з методики навчання іноземних мов: методичний посібник для студентів спеціальності «Мова і література (англійська)». – Чернігів: Чернігівський національний педагогічний університет імені Т.Г. Шевченка, 2016. – 64 с.

English for Professional Communicanion аnd the  Problem of Global Language // Инновационные подходы в обучении иностранным языкам в неязыковом (военном) вузе: материалы междунар. науч.–практ. конф. – Минск, 2016. – С. 242–247.


БРИТАН ЮЛІЯ ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Принципи формування професійно-орієнтованої читацької компетентності засобами Інтернет-ресурсів // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. Серія : Педагогічні науки. / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко – Чернігів, 2016. – Вип. 141. – С. 30–32.


ГАЙДАЙ НАТАЛІЯ МИХАЙЛІВНА
викладач

Модальні дієслова: методичні рекомендації до змістового модулю 1 “Практична граматика (4 семестр)” для студентів 2–го курсу філологічного факультету напряму 6.020303 “Філологія*. Мова і лiтература (англійська)”. – Чернiгiв. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернiгiв : ЧНПУ, 2016. – 96 с. 
Infinitive, Gerund & Participle: методичні рекомендації до змістового модулю “Практична граматика (4 семестр)” для студентів 2–го курсу філологічного факультету напряму 6.020303 “Філологія*. Мова і лiтература (англійська)”. – Чернiгiв. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернiгiв : ЧНПУ, 2016. – 132 с. 


ГЕРГУЛЬ СВІТЛАНА МИКОЛАЇВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Самоосвіта вчителя як джерело патріотичного виховання учнів у творчий спадщині В. О. Сухомлинського // Збірник матеріалів ІХ Міжнар. наук.практ. конф. і ХХІІІ Всеукраїнських педагогічних читань Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю : щоб у серці жила Батьківщина (15–16 верес. 2016 р.) – Луцьк, 2016 – С. 40–45. 

Спецкурс «Медіаосвіта та медіаграмотність» як основа формування медіакомпетентності майбутнього вчителя» // Практична медіаосвіта: інноваційні стратегії розвитку: зб. наук. пр. за матеріалами Всеукраїнської наук.–практ. конф. : Практична медіаосвіта: інноваційні стратегії розвитку (25 жовт. 2016 р.) – Дніпропетровськ, 2016 – С. 28–31. 

Формування професійної майстерності майбутнього вчителя–філолога // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. Вип. 141. – С. 44–48. 

ГРИЦЕНКО ГАННА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

British Studies: Методичні рекомендації до курсу Країнознавство для студентів ІV курсу спеціальності «Філологія. Мова та література (англійська)». – Чернігів. нац. пед.  ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів,  2016. – 108 с.

ГУРИНА НАТАЛІЯ ВІКТОРІВНА
викладач

Експериментальна перевірка методики професійно орієнтованого навчання майбутніх учителів вживання англійських інтонем у говорінні // Вісник КНЛУ. Серія: Педагогіка та психологія. – 2016. – Вип. 25. – С. 104–115 с. 

Комунікативні стратегії в професійно орієнтованому навчанні майбутніх учителів вживання англійських інтонем у говорінні // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія : Педагогічні науки. / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 141. – С. 49–53. 
Практична фонетика англійської мови (І курс, І семестр). Програма навчальної дисципліни / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; упоряд. Н. В. Гурина – Чернігів, 2016. – 18 с. 

Практична фонетика англійської мови (І курс, ІІ семестр). Робоча програма навчальної дисципліни / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; упоряд. Н. В. Гурина – Чернігів, 2016. – 31 с. 

ДІДУХ ОЛЕКСАНДРА ОЛЕКСАНДРІВНА
канд. пед. наук, ст. викладач

Методика навчаня ведення дебатів майбутніх викладачів англійської мови: автореф. канд. пед. наук:13.00.02. – Київ, 2016. – 22с.

ЛІТВІН ІРИНА МИКОЛАЇВНА
викладач

Програма виробничої (педагогічної) практики студентів 4 курсу денної форми навчання спеціальності 014.02 Середня освіта (Мова і література (англійська) / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка; за ред. І. М. Літвін – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 16 с.
Програма виробничої (педагогічної) практики студентів 4 курсу заочної форми навчання спеціальності 014.02 Середня освіта (Мова і література (англійська) / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка; за ред. І. М. Літвін – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 16 с.
Програма виробничої (педагогічної) практики студентів 5 курсу заочної форми навчання спеціальності 014.02 Середня освіта (Мова і література (англійська) / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка; за ред. І. М. Літвін – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 20 с.
Програма виробничої (педагогічної) практики студентів 5 курсу денної форми навчання спеціальності 014.02 Середня освіта (Мова і література (англійська) / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка; за ред. І. М. Літвін – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 20 с.

МАЦНЄВА ОКСАНА АНАТОЛІЇВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Удосконалення в майбутніх учителів англійської мови навичок виразного читання з використанням авто фонограми // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. / Чернігів. нац. пед. ун–т. ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко – 2016. – Вип. 141. – С. 121–124. 


ТЮТЮННИК ОЛЕНА МИКОЛАЇВНА
кандидат філософських наук, доцент

Проблема співвідношення навчання і виховання у педагогіці Памфіла Юркевича //Вісник Чернігівського педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко.– Чернігів, 2016. – Випуск 141. – С. 196–199. 

ШЕВКОПЛЯС ЛЮДМИЛА ВІКТОРІВНА
викладач

Вправи для формування англомовної компетенції в аудіюванні майбутніх учителів у процесі самостійної роботи // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. Серія : Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко.– Чернігів,2016. – Вип. 141. – С. 216–222. 
Практична фонетика англійської мови (ІІ курс). Програма навчальної дисципліни. / Чернігів. нац. пед. унт ім. Т. Г. Шевченка ; упоряд.: Л. В. Шевкопляс – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 10 с. 































КАФЕДРА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ І ЛІТЕРАТУРИ


БОРИСЕНКО ВАЛЕНТИНА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Активні методи як основа творчої взаємодії в навчанні / В. Борисенко, К. Сова // Укр. мова і л–ра в шк. України. – №2. – 2016. – С. 27–31.
Інновації в мовній освіті вищої школи / Н. В. Гагіна, В. В. Борисенко // ScienceRise. – 2016.– № 3/5(20). – С. 68–72. 
Мовна вікторина як форма позакласної роботи з української мови/ В. Борисенко, К. Сова // Укр. мова і л–ра в шк. України. – №5. – 2016. – С. 3–8. 
Програма педагогічної практики студентів V курсу за спеціальністю «Філологія. Українська мова і література». / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2016.–17 с. 
Програма педагогічної практики студентів ІV курсу за спеціальністю «6.020303- Філологія. Українська мова і література». / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 17 с. 
Роль комп’ютерних технологій у мовній підготовці майбутніх документознавців / В. Борисенко // Укр. мова і л–ра в шк. України. – №3. – 2016. – С. 15–19. 

ЖИЛА СВІТЛАНА ОЛЕКСІЇВНА
доктор педагогічних наук, професор

«Вічник Мирослава Дочинця – «роман про силу людського духу»: вивчення твору в середній школі та виші // Укр. мова і л–ра в шк. України. – 2016. – №5. – С. 12–19. 
Оцінка педагогічної спадщини Ніли Волошиної провідними методистами й словесниками України // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. / Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко, відпов. ред. В. О. Дятлов. – Чернігів: ЧНПУ, 2016. – Вип. 140. – С. 222–228. 
Фольклорні поля у романі Мирослава Дочинця «Вічник» // Укр. мова і л–ра в шк. України. – 2016.–№ 6.–С. 8–15. 

КРАСАВІНА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Перифраз у сучасному політичному дискурсі (на матеріалі електронних ЗМІ) // Гуманітарна освіта в технічних вищих навчальних закладах: зб. наук. праць. – Київ: НАУ, 2016. – Вип. 33. – С.86–95. 



ЛІЛІК ОЛЬГА ОЛЕКСАНДРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Історико–культурний, соціальний і ментальний аспекти життя українців початку ХХ ст. за романом Софії Андрухович «Фелікс Австрія». : матеріали конференціїї «Українська ментальність» // Українська ментальність : колективна монографія. – Київ : Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, 2016.–233 с. 
Компаративний аналіз у професійній підготовці майбутніх філологів: на матеріалі повісті С. Алексієвич «Чорнобильська молитва» і роману В. Дрозда «Листя землі» // Кременецькі компаративні студії, 2016. – Вип. 6. – С. 42–48. 
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