КАФЕДРА ГЕРМАНСЬКОЇ ФІЛОЛОГІЇ

БОРИСОВ ОЛЕКСІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ
кандидат філологічних наук, доцент

Методичні рекомендацій Higher Education Systems in Great Britain and the USA: до змістового модуля 2 (Заліковий кредит ІI) з практики усного та писемного мовлення англійською мовою для студентів IV курсу напряму 6.020303 “Філологія. Мова і література (англійська)”. Укладачі: Деркач Н. В., Мойсеюк Ю. М., Новицька Т. В., Селіванов С. А. – Чернігів : ЧНПУ, 2017. – 96 с.

Методичні рекомендації до змістового модуля 2 “Man and Music” (Заліковий кредит ІI) з практики усного та писемного мовлення англійською мовою для студентів IV курсу напряму 6.020303 “Філологія. Мова і література (англійська)”/ Укладачі: Деркач Н. В., Новицька Т. В., Селіванов С. А. – Чернігів: ЧНПУ, 2017. – 93 с. 

Зіставний аналіз фреймових структур концептів chat/чат, blog/блог, forum/форум британської та української етнічної свідомості // Текст і дискурс: когнітивно–комунікативні перспективи: матеріали Міжвузівської наук. інтернет–конференції, (28 –29 берез. 2017 р.). – Кам’янець–Подільський, 2017. – С. 30–36.

Зіставний аналіз фреймових структур концептів британських та українських діалогічних жанрів усного природного формату спілкування (Electronicresourсe) / O. O. Борисов // Path of Science. – Košice, 2017. – Vol. 3. – No. 2. – Pp. 3.1.–3.5. – Режим доступу:  http://pathofscience.org/ index.php/ps/article/view/293/350.– ISSN 2413-9009 

Когнітивно–семантичний аналіз ключових номінацій концептів dialogue та діалог: зіставний аспект (на матеріалі сучасних англомовних та україномовних лексикографічних джерел) // «Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур»: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченка – Чернігів, 2017. – С. 12–15. 

Лексические особенности британских и украинских писем–вопросов в редакцию // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалиста: сб. науч. тр. – Брест, 2017. – C. 118–122 

Сопоставительный анализ фреймовых структур концептов британских и украинских речевых жанров  рубрики "письма в редакцию"// Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XX Междунар. науч.–практ. конф., (Брест, 3 марта 2017 г.). – Брест, 2017. – С. 48–49 

Філософсько–методологічні засади дослідження комунікації // «Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур»: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.) / Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 15–19.

ВАСИЛЬЄВА ОЛЕНА ГРИГОРІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Методичні рекомендації до змістового модуля 1 “Books and Reading” (Заліковий кредит ІI) з практики усного та писемного мовлення англійською мовою для студентів IV курсу напряму 6.020303 “Філологія. Мова і література (англійська)”/ уклад.: Деркач Н. В., Селіванов С. А., Яковенко І. В., – Чернігів, 2017. – 96 с.

Програма державних екзаменів для студентів напряму 6.020303 «Філологія*. Мова і література (англійська)». Освітній ступінь «бакалавр» / за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів, 2017. – 31 с.

Програма державних екзаменів для студентів спеціальності 014.02 «Середня освіта. Мова і література (англійська)» освітньо–кваліфікаційного рівня «спеціаліст» / за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів, 2017. – 32 с.

Зошит для роботи на лекціях до курсу «Вступ до мовознавства» для студентів філологічних спеціальностей: навчально–методичне видання. – Чернігів, 2017. – 64 с.

Освітньо–професійна програма «Бакалавр середньої освіти. 014.02 Мова і література (англійська)» / Розробники: Борисов О. О., Деркач Н. В., Васильєва О. Г. – Чернігів, 2017.

Програми державних екзаменів для студентів напряму 6.020303 «Філологія*. Мова і література (англійська)». Освітній ступінь «бакалавр» / За ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів, 2017. – 31 с.
Програми державних екзаменів для студентів спеціальності 014.02 «Середня освіта. Мова і література (англійська)» освітньо–кваліфікаційного рівня «спеціаліст» / за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів, 2017. – 32 с.

ГАНЖА ІРИНА ВОЛОДИМИРІВНА
викладач

Невербальна поведінка представників англомовної лінгвокультури у процесі уникнення комунікативних невдач // «Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур»: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). – / Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 16–19.

Элементы имиджа как составляющая стратегии хеджирования в невербальной коммуникации // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалистов: сб. науч. тр. / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. В. Ф. Сатиновой. – Брест, 2017. – C. 89–95. 

ДЕРКАЧ НАТАЛІЯ ВАЛЕРІЇВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Просодичні ознаки англійського прислів’я з комунікативно–прагматичною функцією оцінки // Сучасні тенденції фонетичних досліджень: зб. матеріалів Круглого столу. – К, 2017. – С. 38–42 

Просодична організація англійських прислів’їв з функцією несхвалення, осуду та критики  // Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур : матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 79–83

Соціопрагматичні особливості інтонації англійського прислів’я: монографія / Н. В. Деркач. – Чернігів, 2017. – 222 с.

Фонетические средства актуализации английских пословиц с негативным контекстным значением // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XXI междун. науч.–практ. конф., Брест, 03 марта 2017 г.: в 2 ч. / Брест. гос. ун–т имени А.С. Пушкина ; под. общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2017. – Ч. 1. – С. 55–58.

МОЙСЕЮК ЮЛІЯ МИКОЛАЇВНА
викладач

Геральдичний символ серед інших семіотичних категорій // Nauka i studia. – Przemysl: Sp–ka zo.o. "Nauka i studia". – 2017. – NR 15 (74). – С. 45–50.

Концептосфера геральдичного симболарію // Středoevropský věstník pro vědu a výzkum. – Praha: Education and Science s.r.o. – 2017. – NR 12 (39). – С. 37–42.

Символіка геральдичних кольорів в англо–американській художній літературі // Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур: матеріали 8–ї Міжнар. наук. – практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 39–42.

ПІКУН ЛЕСЯ ВАСИЛІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Досвід розробки та впровадження інтерактивного робочого зошита з історії зарубіжної літератури // Актуальні проблеми професійної підготовки студентів–філологів до роботи в сучаcному освітньому просторі: зб. стат. – Івано–Франківськ, 2017. – С. 96–103.

Зеркальная игра как инструмент для познания механизма трансформации культурного достояния // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы ХХІ Междунар. науч.–практ. конф.(м. Брест 03 марта 2017 г.) / Брест, 2017. – Ч. 1. – С. 102–105.

Казкові мотиви в романі Б. Космовської «Позолочена рибка» // Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій сучасних дослідженнях мов і літератур: матеріали 8–ї  Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка – Чернігів, – 2017. – С. 179–183.








РЕПЕХ НАТАЛІЯ ВАЛЕРІЇВНА
кандидат філологічних наук, старший викладач


Лінгвальні засоби репрезентації іміджу Великої Британії в англомовному медіа–дискурсі: когнітвно–риторичний аспект // Наукові записки. Серія: Філологічні науки. – Кропивницький, 2017. – С. 301–306.

Роль семантики початку і кінця в англомовному медіа–дискурсі: лінгвокогнітивний аспект // Мова. Культура. Комунікація: дослідження мови та літератури в глобалізованому світі: матеріали 8–ї Міжнар. нак.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 50–54.

РОССТАЛЬНА ОЛЕНА АНАТОЛІЇВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Особливості репрезентації подій громадянської війни в Британії (1642 – 1652) у новелі Т. Гарді «Анна, леді Баксбі» // Вісник Запорізького національного університету: зб. наук. пр. Філологічні науки. – Запоріжжя, 2017. – № 2. – С. 197–200.

Регіональний характер конфлікту новелічного оповідання Т. Гарді «Друзі городяни»// Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Філологічна»: зб. наук. пр. / укладачі: І. В. Ковальчук, Л. М. Коцюк. – Острог, 2017. – Вип. 74. – С. 134–138.

Роль протиставлення у новелі Т. Гарді «Заборона сина» // Мова. Культура. Комунікація: Поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.) Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів,2017. – С. 183–186. 

Triangle Drama Toolkit // Newsletter of Caux Forum “Developing Human Potential for Global Change”. – Caux: IPT, 2017. – P. 21–30 








ФЕДУН ЛАРИСА МИКОЛАЇВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Методичні підходи до проблеми формування у старшокласників професійних домагань у процесі вивчення іноземної мови // Проблеми освіти: наук.–метод. зб.; Інститут інноваційних технологій і змісту освіти МОН України. – К, 2017. – Вип. 86. – Ч. 2. – С. 167–172.

Особливості перекладу неологізмів сфери інформаційних технологій //  Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – С.108–112.

ЯКОВЕНКО ІРИНА ВАСИЛІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Екофемінізм: Теорія і практика // Художні феномени в історії світової літератури: перехід мови в письменництво («Екоцентризм: культура і природа»): Тези доповідей ІІІ Міжнар. наук. конф. – Х, 2017. – С. 120–121.

П’єса Тоні Кушнера “Terminating” як діалог із сонетом LXXV Вільяма Шекспіра // Наукові записки. Серія: Філологічні науки .– Кропивницький, 2017. – Вип. 153 С. 133–137 

Стіна Пошани: на перетині політичного та політичного // Наукові праці: науково-методичний журнал. – Т. 289. Вип. 301: Філологія. Літературознавство. – Миколаїв, 2017. – С. 100–104. 

Транскультурный анализ поэзии Наоми Шихаб Най // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалистов: Сборник научных трудов. – Брест: БрГУ им. А. С. Пушкина, 2017. – С. 53–61.










КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ТА МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ


БИРЮК ОЛЬГА ВАСИЛІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Объективные факторы, влияющие на формирование лингвосоциокультурной компетентности студентов при обучении чтению англоязычных газетно–журнальных статей // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XXI Международной науч.–практ. конф. (Брест, 3 марта 2017 г.): в 2 ч. – Брест, 2017. – Ч. 2. – С. 3–6.

БИЧЕК ОЛЕНА АНДРІЇВНА
викладач

Реалізація культурологічної парадигми освіти майбутніх учителів–філологів у процесі розвитку вміння художнього перекладу поетичних творів (на прикладі організації поетичних вечорів) // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету.Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед.ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип. 148. С.11–15.

Роль поэтических вечеров в формировании профессиональной компетентности будущих учителей–филологов // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XXI Междунар. научно–практической конференции (03 марта 2017 г.). Ч. 2 – Брест: БГУ имени А. С. Пушкіна, 2017. – С.148–151.

Формування готовності майбутніх учителів іноземних мов до творчого застосування новітніх технологій навчання // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти: матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.). – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів,2017. – С. 12–13

Щось є у осені, рідне до крові моєї..." (матеріали до проведення поетичного вечора) // Всесвіт. л–ра в сучасній шк. – №10.– 2017.– С. 54–60.






БОБИР СВІТЛАНА ЛЕОНІДІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Культура мовлення вчителя англійської мови: навч. посіб. для студентів спеціальності «Мова і література (англійська)». – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 110 с.

Оптимизация методической подготовки магистрантов–заочников с помощью технологии смешанного обучения // Лингвокультурное образование в системе вузовской подготовки специалистов: сборник научных трудов / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. В. Ф. Сатиновой. – Брест, 2017. – C. 317–321. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.brsu.by/sites/default/files/foreignlang/25.11.2016-brsu.pdf
Плануємо заняття з іноземної мови у вищому навчальному закладі : навч.–метод. посіб.– Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 68 с.

Програми державних екзаменів для студентів напряму 6.020303 «Філологія*. Мова і література (англійська)». Освітньо–кваліфікаційний рівень “бакалавр” / за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 31 с.

Програми державних екзаменів для студентів спеціальності 7.02030302 «Мова і література (англійська)». Освітньо–кваліфікаційний рівень «спеціаліст» / за ред. С. Л. Бобир, О. Г. Васильєвої. – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 29 с.

Содержание пилотного спецкурса «Методика обучения иностранным языкам в старшей школе» // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики : материалы XXI междун. науч.–практ. конф., Брест, 03 марта 2017 г.: в 2 ч. / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2017. – Ч. 2. – C. 132–134.

Як виконати магістерську роботу з методики навчання іноземних мов: методичний посібник для студентів спеціальності «Мова і література (англійська)». – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 64 с. 
Englishfor Professional Communicationasa Global Language // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. Вип. 148 – С. 22–25.

The Model of Teaching Methodology to Extra–Mural Studentsby Means of Blended Learning Technology // Pathways to Success for Contemporary English Teachers and their Learners: Book of Convention Papers / Comp. A. Radu. Eds. A. Radu, L. Kuznetsova. – Lviv: ПП «Марусич», 2017. – С. 28–30.

БРИТАН ЮЛІЯ ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Способы реализации самостоятельной работы в магистратуре языковой специальности// Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XXI междун. науч–практ. конф., Брест, 03 марта 2017 г.: в 2 ч. / Брест. гос. 
 ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2017. – Ч. 2. – С. 137–139.

Passive Voiceand Reported Speech: навчально–методичне видання з практичної граматики англійської мови для студентів I курсу предметної спеціальності 014.02 “Середняосвіта Мова і література (англійська)”/ Британ Ю. В. – Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – 36 с.

ГАЙДАЙ НАТАЛІЯ МИХАЙЛІВНА
викладач

Оцінка чи бали: аналіз досвіду // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип. 148. С. 40–42.

ГЕРГУЛЬ СВІТЛАНА МИКОЛАЇВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Особливості викладання курсу "Медіаосвіта та медіаграмотність" у вищій школі // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім.Т. Г. Шевченко; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип. 148. С. 43–45.

Творче використання спадщини В. О. Сухомлинського у процесі вивчення дисциплін педагогічного циклу» // Філософія для дітей. В. О. Сухомлинський у діалозі з сучасністю: педагогічні читання: зб. наук.–метод. пр. – Житомир, 2017. – С. 36–41.

ГРИЦЕНКО ГАННА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

До літературного портрета Айріс Мердок // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки /Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко – Чернігів, 2017. – Вип. 148. С. 46–48.

British Studies: методичні рекомендації до курсу “Країнознавство” для студентів ІV курсу заочного відділення напряму «Філологія*. Мова і література (англійська)». – Чернігів : Десна Поліграф, 2017. – 80 с.

History of Great Britain and the USA: методичні рекомендації до курсу “Історія країни, мова якої вивчається” для студентів ІІ курсу напряму «Філологія*. Мова і література (англійська)». – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – 66 с.


ДІДУХ ОЛЕКСАНДРА ОЛЕКСАНДРІВНА
канд. пед. наук, ст. викладач

         Обучение ведению дебатов будущих преподавателей английского языка: фазы проведения дебатов / А. А. Дидух // Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики: материалы XXI междун. науч.–практ. конф., (Брест, 03 марта 2017 г).: в 2 ч. / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2017. – Ч. 2. – C. 155–157.
           Choosingthe Topicto Organize Debatein Class / Oleksandra Didukh // Pathwaysto Successfor Contemporary English Teachersand Their Learners: Bookof Convention Papers / Comp. A. Radu, Eds. A. Radu, L. Kuznetsova. – Львів, 2017. – С. 42–43.








ЛІТВІН ІРИНА МИКОЛАЇВНА
викладач
          Just Play. Have Fun. Enjoy the Game. ~ Michael Jordan”: методичні рекомендації до змістового модулю «Спорт та ігри» з практики усного та писемного мовлення для студентів ІІ курсу напряму 6.020203 “Філологія*. Мова і література (англійська)” / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів : ЧНПУ, 2017. – 80 с.

МАЦНЄВА ОКСАНА АНАТОЛІЇВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Сучасний стан дослідженості проблеми формування методичної компетентності у майбутніх викладачів англійської мови як непрофільної дисципліни : матеріали ХХХ Міжнар. наук.–практ. інтернет–конференції «Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації»: зб. наук. праць. – Переяслав–Хмельницький, 2017. – Вип. 30. – С. 329–332.

ТЮТЮННИК ОЛЕНА МИКОЛАЇВНА
кандидат філософських наук, доцент

Розуміння особливостей українського виховання у творчій спадщині П. Куліша //Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017– Випуск 148. – С.169–171.

ШЕВКОПЛЯС ЛЮДМИЛА ВІКТОРІВНА
Викладач

Влияние возрастных особенностей студентов 1 курса на планирование самостоятельной работы по аудированию / Л. В. Шевкопляс // „Актуальные вопросы германской филологии и лингводидактики”: материалы XXI Междунар. научно–практической конф. 3 марта 2017 р.: в 2 ч. / Брест. гос. ун–т имени А. С. Пушкина; под общ. ред. Е. Г. Сальниковой. – Брест, 2017. – Ч. 2. – С. 188–191.

Методичні рекомендації щодо формування англомовної компетенції в аудіюванні майбутніх учителів у процесі самостійної роботи // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів,2017. – Вип. 148. – С. 184–188.

Listening Comprehension Reflectionvia Diary Entries / L. Shevkoplyas // Pathwaysto Successfor Contemporary English Teachersand Their Learners: Bookof Convention Papers / Comp. A. Radu, L. Kuznetsova. – Lviv, 2017. – С. 167–168.




































КАФЕДРА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ І ЛІТЕРАТУРИ

БОРИСЕНКО ВАЛЕНТИНА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Інформаційна графіка на уроках української мови  / В. Борисенко // Укр. мова і л–ра в шк. України. − № 2. − 2017. − С. 17–21.

Компетентнісне навчання в контексті мовної підготовки студентів вищої школи / В. Борисенко, Н. Гагіна // Вісник Дніпропетровського університету імені Альфреда Нобеля. Серія «Педагогіка і психологія». Педагогічні науки. 2017.– № 1(13). – С. 149–155. 

Організаційно–методичні основи навчання магістрантів мовознавчих дисциплін / В. Борисенко // Укр. мова і л–ра в шк. України. – 2017. − № 9. – С. 26–30.

Основні аспекти компетентнісно зорієнтованої освіти студентів ВНЗ / Борисенко В. В., Гагіна Н. В.  //Людина віртуальна: нові горизонти: ІV Міжнар. наук.–практ. конф. (20–21берез.): зб. наук. пр. / за заг. ред. Журби М. А. – Ч. 2. – Монреаль: СPM «ASF», 2017. –  С. 64 – 66.

Пріоритетні вектори магістерської мовознавчої підготовки / В. Борисенко // Укр. мова і л–ра в шк. України. – 2017. − № 11. – С. 17 − 22.

Розвиток навичок аналізу в системі критичного мислення / В. Борисенко, К. Сова // Укр. мова і л–ра в шк. України. –№1. – 2017. – С. 24–29. 

Сучасні технології навчання студентів–філологів / Борисенко В.–В. // Мова. Культура. Комунікація : поширення інтегративних тенденцій у сучасних досягненнях мов і літератур : 8 Міжнар. наук.–практ. конф. (28–29 квіт. 2017 р.). /  Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 25–27.

Формування життєвої компетентності учнів як нової освітньої парадигми / В. Борисенко, К. Сова // Укр. мова і л–ра в шк. України. – №3. – 2017. – С. 21–27. 

Формування компетентної особистості на уроках української літератури / В. Борисенко, Н. Костенко // Укр. мова і л–ра в шк. України. – № 4. – 2017. – С. 25–27.
ЖИЛА СВІТЛАНА ОЛЕКСІЇВНА
доктор педагогічних наук, професор

Діалог мистецтв у педагогічній спадщині Ніли Волошиної // Педагогічна підготовка – невтрачене мистецтво: монограф. / упоряд. Н. О. Терентьєва, О. К. Проніков; за наук. ред. М. О. Носка. Черкаси, 2017. – С. 318–345.

Колективна лекція як форма підготовки майбутніх учителів української літератури // Укр. мова і л–ра в шк. України. — 2017. — № 11. — С. 26–31.

Концептуальна особливість роману "Вічник" Мирослава Дочинця // Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур: матеріали 8–ї Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. — С. 151–155.

Культурологічний аспект вивчення української літератури в дослідженнях Ніли Волошиної // П'яті Волошинські читання. Творча майстерня Ніли Волошиної у процесі філологічного простору Нової української школи: тези доповідей Всеукраїнської наук.–практ. конф. (м. Миколаїв, 22–25 черв. 2017 року).  Миколаїв, 2017. – С. 50–54.

Урок позакласного читання за романом Мирослава Дочинця «Мафтей» // Укр. мова і л–ра в шк. України. – 2017. – № 12. – С. 26–31.

Художній світ сучасної української літератури: навч. посіб. Чернігів: Десна Поліграф, 2017. – 372 с.

КРАСАВІНА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Заголовки–експресиви в сучасних інтернет–виданнях» // Культура слова. – Київ, 2017. – Вип. 86. − С. 214–222.

Концепт «війна» в сучасному суспільно–політичному дискурсі» // Одеський лінгвістичний вісник: наук.–практ. журнал. Спецвипуск. − Одеса, 2017. − С. 70–73. 


Символічна концептуалізація епітета козацький (на матеріалі творів другої полов. XIX – першої полов. XX ст.): матеріали VІІІ–ї Міжнар. наук.–практ. конф. «Мова. Культура. Комунікація: поширення інтегративних тенденцій у сучасних дослідженнях мов і літератур» (м. Чернігів, 28–29 квіт. 2017 р.) / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – С. 28–32.

Трансформація й неологізація фразеологічних одиниць у сучасному суспільно-політичному дискурсі» // Матеріали міжнар. наук.–практ. конф. «Мова, література і культура : актуальні питання взаємодії» (м. Львів, 13–14 жовт. 2017р.) Львів, 2017 – С. 1 –7.
ЛІЛІК ОЛЬГА ОЛЕКСАНДРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Використання ІКТ у процесі роботи з теоретико–літературними поняттями на уроках української літератури // Мова. Свідомість. Концепт: зб. наук. статей / відп. ред. О. Г. Хомчак. – Мелітополь, 2017. – Вип. 7. – С. 264 – 268.

Модель використання мистецької компаративістики в професійній підготовці майбутніх учителів української літератури // Philological education in modern university – project–based approach to the work organization according to the guidelines of the European qualifications framework (experience of Danubius university). April 26 – 28, 2017. Sladkovicovo, Slovak Republic. – P. 48 – 52.

Оглядові теми з української літератури: підготовка і проведення // Inovativny vyskum v oblasti vzdelavania a socialnej prace. Medzinarodna vedecko-prakticka konferencia (10 – 11 marca 2017) – Sladkovicovo, Slovenska republika, 2017. – С.136 – 138.

Особливості професійної підготовки майбутніх учителів української літератури до проведення оглядових уроків у старших класах //Актуальні проблеми філології і професійної підготовки фахівців у полікультурному просторі : зб. матеріалів конф.          15 – 16 трав. 2017 року. – Одеса, 2017. – С. 66 – 69. 

Реалізація синергетичних принципів у підготовці майбутніх учителів української літератури до роботи з літературознавчими поняттями // Innovations and modern technology in the educational system: contribution of Poland and Ukraine. International scientific and practical conference, May 5 – 6, 2017. Sandomierz, Poland. P 118 – 122.

The model of the professional training of the future teachers of ukrainian literature on the basis of the interdisciplinary integration. Development and modernization of philological sciences: experience of Poland and prospects of Ukraine: Collective monograph. Lublin: Izdevnieciba “Baltija Publishing”, 2017. P. 218–235.

САЗОНОВА ОЛЕНА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Колірна деталь як системотворчий чинник поетики Марка Черемшини // Філологічний дискурс : зб. наук. праць / гол. ред. В. Мацько.– Хмельницький: Хмельницька гуманітарно–педагогічна академія, 2017.– Вип. 5. С. 121–130.

Структура п’єси Миколи Куліша «Маклена Граса» крізь призму «золотої гілки» Джеймса Фрезера // Дослідження різних напрямів розвитку філологічних наук: Міжнар. наук.–практ. конф. (м. Одеса, 24–25 листоп. 2017 р.) – Одеса, 2017.– С. 41 – 43.

ХОМИЧ ТЕТЯНА ЛЕОНІДІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Методичні рекомендації щодо написання курсової роботи з української філології: лінгвістичний аспект. / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2017. – 20 с.

Мовлення телеведучих програм для дітей (на матеріалі телеефіру «Абетки») // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти: матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.) / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – С. 89 – 90.

Озерянська діалектна мікросистема – перехідна говірка північного й південно-східного наріч // Українська мова і література в школі. Наук.–метод. зб. Чернігів. обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. К. Д. Ушинського. – 2017. – № 57. – С. 44 – 49.



Особливості новояриловицької діалектної мікросистеми // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти : матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 92 – 94.

Рідна мова – засіб самовираження людського таланту // Українська мова і література в школі: наук.–метод. зб. Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. К. Д. Ушинського. – 2017. – № 57. – С. 38 – 44. 

Топонімія Городнянського району Чернігівської області: лексико–семантична інтерпретація // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти: матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.). – Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – С. 80 – 82.

Уплив інтернетного мовлення на формування мовної особистості учня старшої школи // Полілог культур: освітній і культурологічний аспекти: матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.). / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченко. – Чернігів, 2017. – С. 78 – 80.

ШУМІЛО СВІТЛАНА МИХАЙЛІВНА
кандидат філологічних наук, доцент

Писемна спадщина Істинно–Православної (Катакомбної) церкви: поетичний альбом схиігумені Київського Покровського монастиря Софії Гриньової // Церква – наука – суспільство : питання взаємодії: матеріали П’ятнадцятої між нар. наук. конф. (29 трав. – 3 черв. 2017 р.) / Національний Києво–Печерський історико–культурний заповідник. – Київ, 2017. – С. 162–168.

К вопросу о жанровой структуре и исихастском содержании рассказа о Николе Святоше в Киево–Печерском патерике // Афонська спадщина: альманах. – Київ–Чернігів, 2017 рік. – Вип. 5–6. – С. 96–105.

Проблеми вивчення давньої української літератури в університеті // Книжна культура Київської  Русі та пізнього середньовіччя : матеріали спецсемінару / Чернігівські Афіни,– Чернігів, 2017. −  Вип. 5. С. 8–16.

Ідеї аскетизму у проповідях та молитвах Кирила Туровського (на прикладі Слова про розслабленого та циклу седмічних молитов) // Книжна культура Київської Русі та пізнього середньовіччя : матеріали спецсемінару / Чернігівські Афіни. – Чернігів, 2017. – Вип. 5. С. 45–56.

Митрополит Киприян. Житіє митрополита Петра (підготовка тексту, переклад) // Книжна культура Київської Русі та пізнього середньовіччя: матеріали спецсемінару / Чернігівські Афіни.– Чернігів, 2017. – Вип. 5. С. 95–120.

Митрополит Фотій. Повчання в неділю про блудного сина (підготовка тексту, переклад) // Книжна культура Київської Русі та пізнього середньовіччя : матеріали спецсемінару / Чернігівські Афіни. – Чернігів, 2017. – Вип. 5. С. 121–140.

Богослужебные тексты как литературный источник средневековой проповеди: поучения Григория Цамблака // Русская литература. – СПб.: Издательство «Пушкинский дом», Санкт–Петербург, 2017, Вып. 3. С. 158–164.

Триодь как литературный источник Жития Стефана Пермского // Русская агиография: исследования, материалы, публикации. – СПб: Пушкинский дом, Санкт–Петербург, 2017, Т. 2. – С. 35–45.

Влияние литургической гимнографии на творчество Кирилла Туровского // Труды отдела древнерусской литературы СПб.: Пушкинский дом, Санкт–Петербург, 2017, Т. 65 С. 254–266.












КАФЕДРА ІНОЗЕМНИХ МОВ

ПАНЗИГА ОКСАНА МИКОЛАЇВНА
Викладач

Контроль уровня сформированности рецептивных речевых компетентностей // Сборник научных статей / редкол.: Л. И. Богатикова. – Гомель, 2017. – 277 с. – С. 129 – 133.

Модульність у дистанційному навчанні» // Матеріали Всеукр. наук.–практ. конф. молодих науковців (28 берез. 2017 р.) / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – С. 55 – 57.


ПРОКОПЕНКО ОЛЬГА ІВАНІВНА
викладач

Методичні рекомендації для студентів магістратури з «Іноземної мови (англійської) за професійним спрямуванням». Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2017. – 40 с.

СТЕЧЕНКО ТЕТЯНА ОЛЕКСАНДРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Гносеологічні підстави формування інформаційної культури майбутніх учителів іноземних мов // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип. 148. – С.153–158.

Професійний аспект формування лінгвокультурологічної компетентності майбутніх учителів іноземних мов // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип. 144. – С.298 – 302.

УЛАНОВИЧ НАТАЛІЯ ЮРІЇВНА
викладач

Методичні принципи формування фонетичної компетентності у другій іноземній мові // Матеріали Міжнар. наук.–практ. конф. «Україна і світ: діалог мов та культур» (29 берез. – 31 берез. 2017 року) – Київ, 2017. – С. 636–638.
КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ ТА КУЛЬТУРОЛОГІЇ

БОГУН МИКОЛА ОЛЕКСАНДРОВИЧ
кандидат філософських наук, доцент

Влада і народ: архетипи и кенотипи  потестарних  відносин / М. О. Богун / Актуальні проблеми філософії та соціології: наук.–практ. журнал. – Одеса, 2017. – Вип.17. – С. 10–13.

Проблеми чернігівців, що належать до групи ВПО, та деякі шляхи їх вирішення/ М. О.  Богун, М. Б. Столяр // Проблеми внутрішньо переміщених осіб в Україні та шляхи їх вирішення : наук.–практ. круглий стіл (м. Чернігів, 23 трав. 2017 р.): тези доповідей. – Чернігів, 2017. – С. 45–47.

КАРАНДА МАРИНА ВАСИЛІВНА
кандидат філософських наук, доцент

Функції аматорського театру як ефективного засобу естетичної роботи з внутрішньо переміщеними особами // Проблеми внутрішньо переміщених осіб в Україні та шляхи їх вирішення: наук.–практ. круглий стіл (м. Чернігів, 23 трав. 2017 р.): тези доповідей. – Чернігів, 2017 р. – С. 49–51.


КИСЛИЙ АНАТОЛІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ
кандидат філософських наук, доцент

Освіта та виховання в соціальних концепціях православ’я і католицизму: порівняльний аналіз // Часопис історико–юридичного факультету: збірник наукових праць. – Випуск 8 / відп. ред. О. П. Кривобок.  – Ніжин: НДУ ім. Миколи Гоголя, 2017. – С.68–75.


ОЛЬХОВИК МАРИНА ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат філософських наук, доцент

Культурні стереотипи в системі вищої освіти на прикладі проявів мовної агресії / Ю. В. Козерук, М. В. Ольховик // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія : Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун–т ім. Т. Г. Шевченка ; гол. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2017. – Вип 149 – С. 43–45. 



СТОЛЯР МАРИНА БОРИСІВНА
доктор філософських наук, професор

Антитоталітарний дискурс радянського та польського політичного анекдоту 70 – 80-х рр. ХХ ст. :компаративний аналіз / М. Б. Столяр // Вісник ХНПУ ім. Г. С. Сковороди «Філософія» – Харків: ХНПУ, 2017. – Вип. 48 (І). – С. 8–17.

Проблеми чернігівців, що належать до групи ВПО, та деякі шляхи їх вирішення // Проблеми внутрішньо переміщених осіб в Україні та шляхи їх вирішення : наук.–практ. круглий стіл (м. Чернігів, 23 трав. 2017 р.) : тези доповідей. – Чернігів, 2017. – С. 15–17.

ЦАРЕНОК АНДРІЙ ВІКТОРОВИЧ
кандидат філософських наук, доцент

Витвори візантійського іконопису як проповідь аскетичних звершень. Актуальні проблеми філософії та соціології: Наук.–практ. журнал, 2017.– Вип. 17. – С. 127–130. 

Візантійська естетика аскетизму як чинник розвитку храмової архітектури. Гілея: науковий вісник. Зб. наук. пр. – Київ, 2017. – Вип. 119 (4). С. 271–275.

Естетичний потенціал візантійської аскетики. Філософські обрії: Наук.–теорет. журнал. – 2017. – Вип. 37. С. 111–123. 

Естетосфера чернечої культури Візантії: знаково–символічний вимір. Філософія науки: традиції та інновації. – Науковий журнал. – 2017 № 1 (15). С. 179–190. 

Єдність етичних і естетичних смислів в аскетичній проповіді катарсису та мімезису. Актуальні проблеми філософії та соціології: Наук.–практ. журнал. – 2017. – Вип. 16.        С. 142–146. 

Категорія мімезису в аскетико–естетичному дискурсі Візантії. Вісник Черкаського університету. Серія: Філософія, 2017 № 1. С. 19–25.

Критика видовищно–розважальної культури в контексті візантійської естетики аскетизму. Проблеми соціальної роботи: філософія, психологія, соціологія.– 2017.             № 1 (9). С. 78–85. 

Літургійний синтез мистецтв у візантійській релігійній культурі. Гілея: науковий вісник. зб. наук. пр. – Київ, 2017. Вип. 120 (5). С. 181–186.

Прекрасне в чуттєвій реальності як предмет візантійської естетики аскетизму. Філософія і політологія в контексті сучасної культури. / Науковий журнал. –2017, Вип. 1 (16). С. 155–164.

Проповідь метанойї як чинник розвитку візантійської естетики аскетизму. / Вісник Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди «Філософія». – 2017. Вип. 48 (1). С. 24–35. 

Теоретические проблемы эстетики аскетизма в отечественной религиозной философии ХХ века. Известия Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины: Научный и производственно–практический журнал. Гуманитарные науки: История. Филология. Философия. – 2017. № 4 (103). С. 161–168. 

The Cosmological Potential of Byzantine Ascetic Aesthetics. Future Human Image. – 2017. Volume 8. P. 160–170.




ЧОРНИЙ ОЛЕКСАНДР ОЛЕКСІЙОВИЧ
кандидат філософських наук, доцент

Черный А. А. Философское творчество Николая Маркова, как отражение культурного развития российского общества второй половины XIX века. //Философия и культура. – 2015. – № 3. – С. 375–383.


22

