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Від упорядників

Біобібліографічний покажчик «Василь Наумович Боровик» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата педагогічних наук, професора, відмінника народної освіти України, фахівця в галузі математики Чернігівського державного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка.
До покажчика увійшли опубліковані праці: навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.
Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:
· Взірець мудрості, професійного і наукового таланту
· Хронологічний покажчик праць Василя Наумовича Боровика
· Про В. Н. Боровика
· Іменний покажчик співавторів.
У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис здійснено відповідно до чинних державних стандартів і згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.
Видання адресовано науковцям, викладачам, учителям, методистам, студентам з метою використання у науково-дослідній, науково-методичній та професійній діяльності.


Взірець мудрості, професійного і наукового таланту

Василь Наумович Боровик народився 14 березня 1925 року у райцентрі Чорнобай Черкаської області в сім’ї селян – хліборобів. У 1941 році закінчив Чорнобаївську середню школу. Як і для тисяч його однолітків, цей рік змінив мирне життя на воєнне лихоліття. З вересня 1941 по вересень 1943 року юнак перебував на окупованій території, працював у громадському дворі (колишньому колгоспі), орав, сіяв, збирав урожай. У лютому 1943 р. був відправлений на примусові роботи до Німеччини, але по дорозі десь у Західній Україні вночі втік із поїзда, десять діб пішки добирався додому, а потім переховувся вдома до визволення рідних місць у вересні 1943 р. Червоною Армією.
До армії призваний у вересні 1943 р., в перші дні після визволення селища Чорнобай від фашистської окупації. Із вересня 1943 р. по травень 1950 р. служив у Радянській армії, брав участь у боях з фашистськими загарбниками спочатку зв’язківцем у піхотному полку, а потім, навідником протитанкової гармати 202-го гвардійського полку у складі 3-ї гвардійської танкової армії Першого Українського фронту маршала Рибалка. Визволяв Західну Україну, Польщу, брав участь у боях за Берлін і легендарному поході з Берліна на Прагу в останні дні війни, коли вже над Рейхстагом майорів червоний прапор Перемоги, а скривавлена, ще не звільнена Прага кликала Червону Армію на допомогу. Після закінчення воєнних дій служив у своєму ж полку спочатку в Австрії, потім під Берліном у складі Групи окупаційних військ у Німеччині командиром обслуги гармати, начальником обчислювальної команди при штабі артполку. За участь у боях у роки Великої Вітчизняної війни нагороджений орденом Вітчизняної війни другого ступеня, медалями «За відвагу», «За взяття Берліна», «За звільнення Праги», «За перемогу над Німеччиною у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.» та 14-ма ювілейними медалями.
У травні 1950 р. демобілізувався у званні старшини, подав документи і був зарахований без вступних екзаменів за атестатом відмінника на фізико-математичний факультет Черкаського педагогічного інституту. «Навчатися після 10-річної перерви було важко, – згадував Василь Наумович. – Після занять завжди сидів у навчальних кабінетах до десятої години вечора, а ранком з шостої до восьмої повторював вивчений матеріал». Як і в школі, в інституті навчався тільки на «відмінно», був Сталінським стипендіатом – одним із трьох в інституті. Навчання поєднував з громадською роботою – був членом партбюро інституту, відповідав за роботу громадських організацій студентів інституту.
Закінчив Черкаський педінститут у 1954 році з дипломом відмінника, мав пропозицію залишитись на кафедрі математики асистентом, але відмовився, бо мав намір вступити до аспірантури, за рекомендацією Вченої Ради інституту. Тому поїхав працювати вчителем математики за направленням до Звенигородської середньої школи на Черкащині, звідки й вступив до аспірантури на кафедру математики Кримського педінституту у жовтні 1954 року. Спеціалізувався з геометрії.
По закінченні аспірантури Міністерством освіти України направлений на роботу старшим викладачем кафедри математики Чернігівського педінституту. Читав усі геометричні курси: аналітичну геометрію, проективну геометрію, основи геометрії, диференціальну геометрію, теорію чисел та інше. «Працюючи в Чернігівському педінституті, обіймав усі посади, окрім асистента і ректора», – жартував Василь Наумович.
У 1962 році опубліковані перші дві роботи (статті) з методики вивчення номограм у школі, а в 1963 р. опубліковано перший навчальний посібник «Елементи номографії в школі» (1963), написаний у співавторстві з Б. Г. Гончаренком.
У 1963 р. було завершено написання кандидатської дисертації на звання кандидата фізико-математичних наук на тему «Деякі застосування цисоїдального перетворення до теорії плоских алгебраїчних кривих», яка дістала позитивний відгук кафедри геометрії Київського університету ім. Т. Г. Шевченка, але з певних причин захист не відбувся. Результати досліджень в теорії кривих опубліковані в 10-ти статтях наукових збірників.
З травня 1962 р. – декан новоствореного загальнонаукового факультету, де на вечірній і заочній формі навчання було 22 спеціальності. Довелось добре потрудитись, щоб освоїти навчальні плани цих спеціальностей і забезпечити викладання багатьох не специфічних для педінституту дисциплін.
З березня 1963 р. – проректор заочного навчання і старший викладач.
У грудні 1967 р., за власним бажанням, звільнився з посади проректора, дістав тримісячну творчу відпустку для завершення кандидатської дисертації, залишаючись на посаді старшого викладача.
У жовтні 1970 р. захистив кандидатську дисертацію при вченій раді Київського педінституту ім. М. Горького, дістав вчене звання кандидата педагогічних наук з методики викладання математики.
З вересня 1971 р. – доцент кафедри елементарної математики (у званні доцента затверджений ВАКом 18.04.1973 р.).
Впродовж 1973–1985 рр. – завідувач кафедри геометрії і методики викладання математики.
Упродовж 1985–1990 рр. – завідувач кафедри геометрії.
З квітня 1983 року – обраний на посаду професора кафедри геометрії.
26.04.1985 р. Вища Атестаційна Комісія при Раді Міністрів СРСР присвоїла вчене звання професора кафедри геометрії і методики викладання математики.
10.09.1990 року звільнений з посади завідувача кафедри геометрії у зв’язку із закінченням терміну обрання за конкурсом і залишений професором кафедри геометрії до липня 1998 р.
Завідувачем кафедри був 17 років. Очолювана Василем Наумовичем кафедра за досягнення у громадській, виховній роботі неодноразово відзначалась переможцем в інституті, занесена до Книги пошани Міністерства освіти України.
З 1.07.1998 року – професор кафедри педагогіки, психології і методики викладання математики (реорганізація кафедр фізико-математичного факультету).
Наукові інтереси в аспірантурі і деякий час після аспірантури були пов’язані з вивченням властивостей кривих  6-го порядку за допомогою геометричних раціональних перетворень, зокрема цисоїдальних перетворень.
Безпосередня робота в інституті, робота з учителями математики в школі, керівництво педпрактикою студентів, участь у роботі республіканського семінару з методики викладання математики в Києві сприяли перенесенню наукових інтересів на методику викладання математики у ВНЗ і в середній школі.
Василь Наумович завжди говорив про себе: «Взагалі за характером я не індивідуаліст, люблю працювати з колегами, тому переважна більшість навчальних посібників написані мною у співавторстві з іншими викладачами математики (одна голова добре, а декілька – краще)». Він не лише невтомно працював сам, але й умів надихнути й організувати колег.
У 70-80 роки у Чернігівському педінституті склався активний авторський колектив математиків, до якого входили, окрім Василя Наумовича, тоді ще доценти В. М. Костарчук, Л. М. Вивальнюк, З. Г. Шефтель. У співавторстві вони видали декілька навчальних посібників з факультативних занять з математики в школі, ряд методичних посібників з математики для студентів-заочників, видали перший навчальний посібник з математики для студентів факультетів початкового навчання «Математика» (1985), а також «Практикум з розв’язування задач. Геометрія» (1978) для студентів фізико-математичних спеціальностей. У цей період було видано понад 30 навчальних посібників для школи і ВНЗ.
У 90-ті роки плідно працював авторський колектив Боровика В. Н., Рудник А. В., Євган Н. С. щодо написання і видання методичних навчальних посібників з математики для студентів-заочників факультету початкового навчання. Видано 6 навчальних посібників на базі видавничого відділу інституту кібернетики ім. В. М. Глушкова АН УРСР.
Продовжувались видаватись навчальні посібники з факультативних занять з математики в середній школі. Виданий також новий навчальний посібник з математики для факультетів початкового навчання «Курс математики» (1995).
Активно працював авторський колектив у складі Боровика В. Н., Рудник А. В., Зайченка І. В. (професор, доктор педагогічних наук). Видано ряд методичних навчальних посібників з математики для студентів факультету початкового навчання і фізико-математичного факультету.
Василь Наумович також плідно працював з професором В. П. Яковцем – в той час ректором, професором Ніжинського педуніверситету, у співавторстві з ним написані і опубліковані всі вузівські геометричні курси: аналітична геометрія, проективна геометрія, основи геометрії, диференціальна геометрія, вища геометрія і інші.
Завдяки його талантові генерувати нові задуми і згуртовувати навколо себе авторські колективи однодумців навіть в останній рік його життя було опубліковано чотири навчальні посібники. Загалом його науковий доробок становить понад 120 наукових праць, серед яких 48 навчальних посібників з математики для студентів вищих навчальних закладів, 19 – для школи, багато публікацій пов’язаних з методикою викладання у середній та старшій школі.
За багаторічну плідну науково-педагогічну діяльність Василь Наумович удостоєний високих нагород: почесного звання «Заслужений працівник народної освіти України» (2005 р.), нагрудного знака «Відмінник народної освіти УРСР» (1972 р.).
У період навчання в аспірантурі та роботі в педінституті неодноразово проходив військові курси, одержував офіцерські звання, вийшов у відставку у званні майора (1980 р.).
Викладати Василь Наумович продовжував до останніх днів свого життя. За майже 50 років педагогічної діяльності у Чернігівському педагогічному інституті, нині – Чернігівському національному педагогічному університеті імені Т. Г. Шевченка, В. Н. Боровик здобув заслужений авторитет, перш за все, як викладач, лекції якого мали високий рівень науковості, логіку викладу матеріалу, бездоганну методичну структуру, чіткість, ґрунтовність і глибоке викладення. Ці якості в сукупності свідчили про його високу педагогічну майстерність. Студенти поважали Василя Наумовича за його компетентність, справедливість і об’єктивність.
Ще одна життєва грань Василя Наумовича – громадська діяльність: він багаторазово обирався секретарем партбюро факультету, членом парткому інституту. Тривалий час очолював університетську Раду ветеранів Великої Вітчизняної війни, опікувався проблемами ветеранів-пенсіонерів, неодноразово порушував і вирішував питання про матеріальну допомогу для тих, кому було найскрутніше.
Василь Наумович Боровик добре знана і шанована людина в університеті та місті Чернігові. Колеги пам’ятають про нього як людину високоморальну, високоінтелігентну і висококультурну. У повсякденному житті Василь Наумович був стриманим, розсудливим, мудрим. Ніхто ніколи не чув, щоб він підвищував голос. Василь Наумович завжди уважно вислуховував усі точки зору, а потім спокійно, аргументовано, дипломатично допомагав знаходити шляхи розв’язання проблемних питань, майстерно переконуючи у доцільності запропонованого ним рішення.
Педагог, науковець, методист, чуйна й турботлива людина, він був талановитою людиною не лише в роботі, а й у своїх захопленнях. Разом із дружиною Надією Яківною вони вирощували кактуси, у них була численна кількість цих квітів. А ще особливим його захопленням, рідкісним серед чоловіків, було вишивання картин. Одна з них, а саме вишитий ним портрет Тараса Шевченка, і донині прикрашає стіни кафедри педагогіки, психології та методик навчання фізики й математики.
19 жовтня 2007 року Василь Наумович відійшов у Вічність. Світла пам’ять про нього житиме в серцях його колег, учнів, студентів та послідовників. Василь Наумович Боровик був і залишається взірцем мужності, мудрості, людяності, педагогічного і наукового таланту.

Олійник Н. А., канд. пед. наук,
доцент кафедри педагогіки, психології та
методик навчання фізики й математики.
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