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Від упорядників

Біобібліографічний покажчик «Тамара Павлівна Демченко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок заслуженого працівника освіти України, кандидата історичних наук, доцента кафедри історії та археології України Інституту історії, етнології та правознавства імені О. М. Лазаревського ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка Т. П. Демченко.

До покажчика увійшли опубліковані праці: навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Всього –244 наукові праці.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Від упорядників

· Справжнє життя – це чисте полум’я (До 65-річчя Т. П. Демченко)

· Хронологічний покажчик праць Тамари Павлівни Демченко
· Публікації про Т. П. Демченко
· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності до діючих державних стандартів та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.

Видання розраховане на науковців, викладачів історичних факультетів вузів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Справжнє життя – це чисте полум’я
(До 65-річчя від дня народження Тамари Павлівни Демченко)

«Тільки через здійснення великих цілей людина виявляє в собі великий характер, що робить її маяком для інших». Ці слова Г. В. Ф. Гегеля повною мірою стосуються і доцента, кандидата історичних наук Тамари Павлівни Демченко.

Демченко Тамара Павлівна народилася 6 грудня 1948 року у с. Ведмеже Роменського району Сумської області в родині сільських медиків. Згодом батьки переїхали до райцентру Талалаївка (тепер районний центр Чернігівської області). Родинна підтримка сприяла закінченню із золотою медаллю місцевої середньої школи і вступу на історичний факультет Київського національного університету імені Т. Г. Шевченка.

Непересічний розум і талант, відданість справі та цілеспрямованість, наполегливість і рішучість, мудрість і мужність, жіночість і витонченість – усі названі риси притаманні цій винятковій жінці, чий незаперечний професіоналізм став взірцем для багатьох колег.

Оглядаючи життєвий та творчий шлях талановитого вченого, переконуєшся, що обрана нею професія історика – чи не найважливіша в суспільній науці, бо це – база, основа для подальшого поступу як її самої, так і всього суспільства. Історія – універсальна наука, це – дійсно наука наук, бо все розвивається завдяки їй. Тому вивчати історію, професійно займатися нею, а значить, минулим та майбутнім, – це найвище інтелектуальне задоволення. Історія – це дзеркало, вдивляючись у яке кожна людина чи народ можуть бачити своє майбутнє.

Тамара Павлівна і досі з вдячністю згадує своїх учителів: професорів В. О. Маркіну, М. І. Марченка, Л. С. Чіколіні, А. К. Буцика, які справили визначальний вплив на формування її світогляду й наукових уподобань, прищепили їй навички педагогічної майстерності й дослідницького ремесла, інтерес до вітчизняної та світової культури.

У 1971 році Т. П. Демченко одержала диплом з відзнакою і призначення на посаду вчителя Великобубнівської середньої школи Роменського району Сумської області, де протягом 1971 – 1975 років викладала історію та суспільствознавство.

Тамара Павлівна пройшла тривалий і складний шлях науково-професійного зростання. Її біографія є відображенням суперечливої та багатогранної історії СРСР та України другої половини XX ст. – початку XXI ст.

У вересні 1975 р. розпочався новий етап у житті та науково-педагогічній діяльності Т. П. Демченко, пов’язаний з Чернігівським національним педагогічним університетом ім. Т. Г. Шевченка, в якому вона працювала асистентом, а згодом -старшим викладачем кафедри історії СРСР та УРСР. Уже з перших років роботи яскраво проявилися її здібності як талановитого науковця й педагога, що органічно перепліталися зі щирістю, відповідальністю, постійною готовністю допомагати іншим у скрутну хвилину життя. Важливу роль у становленні Т. П. Демченко як вузівського викладача і науковця відіграли досвідчені колеги доценти К. Г. Устінова й М. С. Чуприна, а також старший співробітник Інституту історії АН УРСР кандидат історичних наук О. І. Лугова, під керівництвом якої вона підготувала і у 1984 р. захистила кандидатську дисертацію «Культурно-просвітницька діяльність відділень Російського технічного товариства на Україні в 1870 – 1914 роках».

Тамара Павлівна ніколи не була суто кабінетним ученим. Багато часу віддає громадській і науково-просвітницькій діяльності, стрижнем якої є пропаганда історичних знань, поширення об’єктивної інформації про українську історію XX століття. Вона завжди у числі організаторів та учасників наукових форумів, громадсько-політичних заходів – дискусій, круглих столів та ін.

Упродовж 1986 – 1988 рр. Т. П. Демченко працювала лектором Чернігівського обкому Компартії України і брала активну участь у громадсько-політичному житті регіону. У 1988 р. Тамара Павлівна повернулась до Чернігівського державного педагогічного інституту ім. Т. Г. Шевченка і відновила науково-педагогічну діяльність на кафедрі загальної історії, викладаючи історію міжнародних відносин та світової культури.

Початок активної наукової роботи Т. П. Демченко припав на складний і водночас знаковий період кінця 1980-х – початку 
90-х рр. XX ст., коли процеси «гласності» і «перебудови» зумовили падіння комуністичної ідеології, а перед істориками постало непросте завдання переоцінки політичних та суспільних цінностей, розробки нової методології історичних досліджень на новій джерельній базі, а згодом і вироблення концепції української державності. З червня 1991 р. і донині Т. П. Демченко працює на посаді доцента кафедри історії та археології України Інституту історії, етнології та правознавства імені О. М. Лазаревського.

Тамара Павлівна приділяє велику увагу студентській науковій роботі, керівництву аспірантами, консультуванню дослідників-здобувачів. Під її науковим керівництвом захистили свої роботи С. В. Бутко, В. М. Гаврилов, Н. М. Климович, О. В. Онищенко. У своїх лекціях доцент завжди робить акцент на потужній ролі знань, духовності, історичної науки і пам’яті, національної ідеї, прикладу предків на тернистому шляху українського народу.
Мабуть усі історики мають мрію написати історію рідного краю. До когорти науковців, яким вдалося втілити у історичних дослідженнях любов до малої Батьківщини, належить і Тамара Павлівна. Вона докладає чимало зусиль не лише у розвиток культурно-освітніх традицій Чернігівської землі, а й популяризує збереження історичної пам’яті Чернігівщини.
Т. П. Демченко належить понад 200 наукових і науково-популярних праць здебільшого із соціально-політичної історії України і, зокрема, Чернігівщини другої половини XIX – початку XX ст., а також історичної біографістики. Значну увагу дослідниця приділила діяльності депутатів Державної думи Російської імперії від Чернігівської губернії. Серед них був і відомий громадський діяч та адвокат І. Л. Шраг. Видана у 2008 р. грунтовна праця «Батько Шраг» (Чернігів : Десн. правда, 2008) підсумувала багаторічні студії автора, присвячені цій непересічній особистості, що відіграла видатну роль у вітчизняній історії.

Кожен історик, розпочинаючи свій творчий шлях, ставить перед собою ряд завдань, які намагається реалізувати у своїй діяльності. Уже з перших наукових публікацій визначився джерелознавчий напрямок наукових досліджень Тамари Демченко, котрий став своєрідним підготовчим етапом подальших серйозних напрацювань в галузі історіографії історії України. Тоді ж було зосереджено увагу на періоді історії Української революції 1917 – 1920 рр., на трагічній долі її учасників. Глибоке знання джерельного матеріалу визвольних рухів українців 1917 – 1920 рр., а також раніше забороненої мемуарної й наукової літератури, помножене на сумління науковця й почуття патріотизму, дозволило Тамарі Павлівні, порівняно швидко, переосмислити зміст драматичної історії України новітнього часу, відмовившись від радянської концепції її тлумачення. Цей процес народження нового бачення минувшини знайшов відображення у книзі «1917 рік на Чернігівщині: історико-краєзнавчий нарис» (Чернігів : Сівер. думка, 2003), яку Тамара Павлівна підготувала у співавторстві з В. М. Бойком та О. В. Онищенко. Цілком закономірно, що Т. П. Демченко як історик і патріот України віддала данину пам’яті героїв Крут.

Т. П. Демченко зробила значний внесок в аналіз історіографії проблеми Голодомору 1932 – 1933 рр. на Чернігівщині. Вона взяла безпосередню участь у збиранні й публікації спогадів сучасників, яким довелось пережити це страшне лихо, долучилася до діяльності Асоціації дослідників голодоморів в Україні, заснованої відомими вченими і громадськими діячами. Свої спостереження і висновки щодо цієї катастрофи вона узагальнила у вступній статті до Чернігівського тому «Національної книги пам’яті жертв Голодомору 1932 – 1933 років в Україні : Чернігівська область» (Чернігів : Десн. правда, 2008). Т. П. Демченко належить пріоритет у вивченні історії українського національного руху, зокрема, діяльності похідних груп ОУН-УПА на Чернігівщині під час Другої світової війни. Підготовлена дослідницею, спільно з С. В. Бутком, монографія «За Україну, за її волю : Короткий нарис боротьби ОУН-УПА за незалежність України» (Чернігів : Десн. правда, 1992) фактично започаткувала регіональну історіографію цієї проблеми.

Помітне місце в доробку Т. П. Демченко посідають археографічні публікації, передусім джерел особистого походження – листів та мемуарів І. І. Петрункевича, І. Л. Шрага, М. С. Грушевського, Г. О. Лазаревського, В. В. Дубровського та інших громадських діячів, учених і письменників.

Т. П. Демченко повсякчас тримає руку на пульсі сучасної історичної науки. Вона - автор численних аналітичних рецензій на праці українських істориків І. Б. Матяш, О. М. Веселової, В. І. Марочка, О. М. Мовчан, В. С. Шандри, О. Д. Бойка, Ю. А. Мицика, В. Ю. Мельниченка, Л. Винара, які в особі Т. П. Демченко знайшли не тільки свого вдумливого читача, але й допитливого співрозмовника.

Сповнену і сьогодні нових творчих задумів, постійно зацікавлену роботою рідного інституту й університету, готову завжди підтримати своїх студентів і молодших колег, щиро, від усього серця вітаємо Тамару Павлівну Демченко з днем народження, зичимо їй міцного здоров’я, благополуччя та нових досягнень у науковій діяльності.
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