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Наукова бібліотека ЧНПУ ім. Т. Г. Шевченка

Науково-бібліографічний відділ, 2016
Від упорядників
Біобібліографічний покажчик «Юрій Олександрович Карпенко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата біологічних наук, доцента, завідувача кафедри екології та охорони природи Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка Карпенка Юрія Олександровича.

До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчально-методичні посібники, статті з фахових видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць ВНЗ, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Усього – 244 наукові праці.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:
· Про розвиток мого розуму та характеру… (авто- та науково-біографічні нотатки)
· Хронологічний покажчик праць Юрія Олександровича Карпенка
· Іменний покажчик співавторів
· Покажчик природно-географічних назв
У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.

Видання розраховане на науковців, викладачів хіміко-біологічних факультетів ВНЗ, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Про розвиток мого розуму та характеру…

(Авто- та науково-біографічні  нотатки)

Життя коротке, 

треба поспішати

Микола Вавилов

Я, Карпенко Юрій Олександрович, народився 15 червня 1971 року у місті Чернігові, у багатодітній сім’ї (сестра - Світлана, брат - Сергій) робітників Олександра та Олени Карпенків, де головними принципами виховання і життя були праця, доброта та відповідальність.

Дитинство пройшло на лоні прекрасної природи Болдиних гір, широкої деснянської заплави та мальовничих боліт південно-західної околиці міста Чернігова. На жаль, це все сьогодні вже знищено під час намиву Лісковиці для майбутнього будівництва. І будівництва немає, і природа цієї частини міста поплюндрована смітниками, піщаним кар’єром та недбалістю людини. А в минулому ці землі належали Троїцько-Іллінському монастирю, і тут були пасовища, городи, плодові сади та ділянки вікових дібров на пагорбі Маліївського схилу. Не випадково, це мало певний вплив на малого білявого хлопчину, який в майбутньому пов’яже своє життя із вивченням природи.

Моя бабуся, Улита Олександрівна, завжди переймалася моїм здоров’ям, і з початку літа до осені – це сонячні ванни та водні процедури, збір лікарських рослин, увага до найулюбленішого онука. Це також справило у майбутньому вплив на сприйняття навколишнього світу та повагу до людей, що постійно працюють.

Шкільні роки пов’язані з Чернігівською загальноосвітньою школою № 24, що знаходиться в районі Нафтобази. Навчальні роки проходили весело та цікаво: до школи – два кроки від дому, у школі – зразковий та спокійний учень, який хотів учитися, захоплювався різними предметами – від біології і хімії до історії та географії. Певний відбиток та приклад на майбутнє і вибір професії вчителя здійснили мої вчительки: перші – Лариса Глібівна та Людмила Андріївна, а згодом – біолог Надія Петрівна, хімік Ольга Петрівна, історик Маргарита Єфимівна, географ Алла Володимирівна, англійка Наталія Миколаївна. На сьогодні велика їм шана та подяка за ті уроки, під час яких ми вивчали, мандрували, захоплювалися та відкривали світ шкільних предметів, а також навчалися життю.

Під час шкільної «одіссеї» у мене з’являється бажання вчити інших, вивчати світ навколо, експериментувати. Зі своїм шкільним товаришем Олександром Лукашем, у дворі будинку влітку ми організували дитячу школу, в якій вивчали математику, мову та природознавство; у дворі також організували котячу «ферму», зібравши всіх безпритульних котів; створювали «підземні теплиці» та вирощували на пришкільній ділянці пшеницю (за що навіть потрапили до міліції). У шкільному кабінеті біології стали ініціаторами проведення біологічного гуртка, займалися акваріумами, квітами та організували першу у своєму житті виставку квітів (маю навіть Диплом першого ступеня за неї від Товариства охорони природи). 

А вдома у мене в той час жили і коти (в різний час це були пухнасті Мута, Марина, Чорний, Барсі), і хом’яки, і морські свинки, і різні акваріумні рибки. І все це було в двокімнатній квартирі, де проживала сім’я з шістьох чоловік.

У селі Слобода, де друга бабуся, Євдокія Гуринівна, мала город та господарство, моя участь була також відчутна : це нові овочеві рослини, кролики, кури. Згадується з того минулого особливий час, коли дозрівала пшениця і треба було її жати серпом та молотити ціпком. І тут приходить на думку поезія Тараса Шевченка про важку селянську працю. Але це приносило і втому, і задоволення, і захоплення.

Шкільні роки – це десятирічна динаміка життя. Крім навчання, - це участь в громадській роботі (політінформатор класу і школи), перша спроба писати статті в газети, шкільне товариство, перше кохання, найулюбленіші предмети та вчителі, три двійки за десять років навчання, літні військові збори та бойові листки і багато іншого, що залишиться назавжди від 1-А до 10-А класу. А ще - останній шкільний дзвоник, випускний вечір та вибір майбутньої професії.

У 1988 році я подав документи на хіміко-біологічний факультет Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка, на спеціальність «хімія і біологія» (інших природничих тоді не було), а 1993 року закінчив Чернігівський державний педагогічний інститут імені Т. Г. Шевченка (зараз Чернігівський національний педагогічний університет), отримавши професію вчителя хімії та біології.

Студентське життя – це як вихор у сприйнятті навколишнього світу та юнацького злету: нові предмети, викладачі, перша стипендія – 50 крб, а потім іменна – 125 крб, навчальні польові практики з ботаніки та зоології у с. Загребельна Слобода Щорського району та Осьмаки Менського району. Згадується досить багато різних подій і речей, але яскраві сторінки книги студентського життя назавжди залишаться в моїй пам’яті: це і наш куратор – Шевченко Валентина Леонідівна, яка намагалася не зашкодити студентському духу у нашій групі; і захоплення від ботанічних екскурсій Горностай Валентини Іванівни, а також аналітичні відкриття від Яковенка Бориса Володимировича; фізико-хімічні експерименти від Куратової Тамари Серапіонівни; захоплююча методика викладання біології від Сидоренко Наталії Борисівни та методичне забезпечення з мега-конспектами від Самойленка Павла Васильовича; жаб’ячі фізіологічні експерименти від Пархоменка Миколи Гнатовича та досить багато іншого цікавого з уроків студентського життя. Але це не просто сторінки та події минулого, це справжнє формування світогляду, це приклади на майбутнє та досвід, який потім став мені в нагоді в різних життєвих ситуаціях.

І ось диплом фахівця Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка в руках, – червоний, з яким поряд ще два дипломи – за І та ІІ місця у Всеукраїнській студентській олімпіаді з біології. Далі - працювати…

Певний досвід педагогічної діяльності на той час уже був – разом зі своїм товаришем Олександром Лукашем два роки працювали керівниками еколого-краєзнавчих гуртків у міському центрі туризму та екскурсій, що в «Ялівщині». Так складалось, що в житті траплялися люди, з якими легко було працювати і вони ж давали певну путівку в життя. Для нас одним з таких став Гаврилей Олександр Іванович. Коли до нього прийшли ми, двоє студентів, і сказали, що хочемо працювати в напрямку екології та краєзнавства, він дозволив вести нам по гуртку. І хоч зароблені гроші були невеликими, але це були перші «педагогічні» гроші, ті, що були варті справжнього задоволення. В подальшому нас з Олександром Івановичем об’єднала громадська діяльність в лавах Всеукраїнської екологічної ліги.

З туризмом же я продовжив і далі товаришувати все життя – він став не просто елементом роботи, але і хобі, це були не тільки навчальні польові практики, а також і туристичні походи по області, в Криму та Карпатах.

У вересні 1993 року я розпочав працювати на кафедрі хімії, поєднуючи навантаження асистента та завідувача агробіостанцією. Важливим у цьому було не тільки проведення лабораторних робіт з біохімії для волейболістів, але і знайомство з людиною, яка також змінила моє майбутнє професійне життя. Це була Коломієць Галина Василівна, котра запропонувала викладати хімію в ліцейних класах, які пізніше перетворилися в Чернігівський обласний педагогічний ліцей для обдарованої сільської молоді. Двадцять три роки роботи в цьому закладі – це цілий ланцюг життя, епоха росту та здобутків, перемог та поразок, але головне – зміна уявлень про традиційну педагогіку, про вчителя і учня, своєрідне педагогічне товариство та етапи формування закладу нового типу.

З січня 1994 року продовжив працювати вже на кафедрах біологічного спрямування: кафедра анатомії, фізіології та гігієни людини і тварин, яка була перейменована пізніше в кафедру біології, і з того часу моя «біологічна епопея» триває і до сьогодні. Важливими були аспірантура, захист дисертаційної роботи, американські наукові студії, гірські експедиції, становлення кафедри екології та охорони природи та багато іншого.

Педагогічний шлях від асистента до завідувача кафедри екології та охорони природи Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка – це своєрідний шлях боротьби нових ідей, перетворень та трансформацій, але вираз Олександра Невського «Хто до нас з мечем прийде, той від меча і загине», допомагав мені в багатьох складних та «філософських» ситуаціях.

У період 1994-1998 рр. навчався в аспірантурі Інституту ботаніки імені М. Г. Холодного НАН України, де також зустрілися порядні люди, які сформували моє наукове кредо та фундамент майбутнього фахівця. Серед них – академік НАН України Юрій Романович Шеляг-Сосонко (мій офіційний науковий керівник) та професор, зав. лабораторією заповідної справи Тетяна Леонідівна Андрієнко (неофіційний керівник, наша наукова мама). Завдяки Тетяні Леонідівні в Україні створилося своєрідне наукове товариство БТУ («Ближній та учні»), яке об’єднало десятки науковців-природоохоронців, ботаніків та екологів. І не випадково день народження Тетяни Леонідівни (27 грудня) щорічно перетворювався в своєрідне «всенародне свято», на яке прагнули потрапити всі її учні та колеги.

Навчання в аспірантурі – це важливе становлення нас (разом з О. Лукашем) як молодих вчених; середовище видатних постатей вчених сучасності: академіків Ю. Р. Шеляг-Сосонка та К. М. Ситника, професорів Т. Л. Андрієнко, В. С. Ткаченка, Л. С. Балашова, В. В. Протопопової та І. О. Дудки; «аспірантник» (місце перебування аспірантів вдома у Тетяни Леонідівни); майбутнє наукове братство та знання на все життя; польові експедиції та подорожі різними видами транспорту (від підводи, трактора, «молоковоза» до міжнародних автобусів). І завжди поряд – топографічна карта, гербарна сітка, фотоапарат, компас, рулетка та польовий щоденник. Це потребує окремої розповіді, можливо, навіть невеличкої книжки, тому, що з зелених «птеродактилів» (хлопці-аспіранти) та «ластівок» (дівчата-аспірантки), виростали справжні науковці, які гідно несли знамено ботанічної та екологічної науки на теренах нашої держави.

25 травня 1994 року захистив кандидатську дисертацію з теми «Диференціація угруповань рослинності нижньої частини межиріччя Десна-Сейм, її екологічна та созологічна цінність». З територію досліджень у мене було дуже багато чого пов’язано і в особистому житті (найкращі дівчата - на Коропщині), і в наукових здобутках (створення нових природно-заповідних територій), і в організаційних процесах (навчальні практики зі студентами та учнями ліцею в Синютині, Шабалинові, Сохачах, Оболонні, Атюші, Вишеньках, Радичеві, Батурині).

Аспірантські студії визначили основні напрямки моєї наукової діяльності, що були пов’язані з вивченням і збереженням довкілля, біорізноманіття, зелених та паркових зон, створенням нових природно-заповідних територій та екологічною освітою і вихованням.

У жовтні 2000 року мене чекала досить фантастична місячна подорож (після конкурсу 20 чоловік на одне місце) до Сполучених Штатів Америки, зокрема до штату Іллінойс та міста Чикаго. В рамках «Програми стажування для екологів» мені вдалося кардинальним чином змінити уявлення про Світ за океаном, відчути дух вільних людей та можливість впливати і змінювати світ навколо себе. Крім професійної складової (конференції, семінари, круглі столи, тренінги), ми жваво спілкувалися з представниками української діаспори, яка в Чикаго є досить чисельною. Назва кварталу «Ukrainian village» з розвиненою інфраструктурою, музеями, рестораціями та кав’ярнями, українськими церквами та успішними українцями Америки – все це значно посилило мої патріотичні настрої і сприйняття української історії та її героїв (не з радянських підручників, а з історичних джерел). Родину Дар’ї та Мирона Яросевичів з-під Чикаго я запам’ятав на все життя: вони гостинно прийняли, показували музеї, парки, сади, розповідали щирою українською, з польським акцентом, мовою про минуле, сучасне та майбутнє.

В подальшому значну роль у моєму становленні продовжує відігравати викладацька робота та науково-дослідна діяльність. Так, з 1994 року на базі педагогічного ліцею, мною було започатковано, а директором ліцею Галиною Василівною підтримано, проведення еколого-краєзнавчих практик, які спочатку проходили в наймальовничіших куточках нашої Чернігівщини – Тростянець, Качанівка, Сокиринці, Батурин, Мезин, Новгород-Сіверський та інші, а пізніше – на агробіостанції.

Життя в університетському середовищі – це підготовка до відкриття нової екологічної спеціальності (у 2001 році було здійснено перший набір); у 2003 році (символічно - 15 червня) – створення кафедри екології та охорони природи, своєрідного «корабля Кон-Тікі» в океані довкілля Чернігово-Сіверщини, її розбудова та курс на складний майбутній маршрут (з попутним вітром, скелями, айсбергами, піщаними берегами та тернистими шляхами). Все це було, але сьогодні кафедра екології – це згуртований колектив кваліфікованих викладачів, науковців та ентузіастів своєї справи. Вона за останні роки тричі ставала лауреатом університетського конкурсу «Краща кафедра за результатами наукової роботи», в 2014 році посіла ІІ місце в цій номінації, а її колектив був премійований.

Ще одне захоплення, яке в моєму житті стало його частиною, своєрідним талісманом, – це гірські походи, які як магніт вабили та ваблять. Підкорені були практично всі гірські вершини Кримської гряди (Роман-Кош, Ай-Петрі, Демерджі, Еклізі-Бурун), найулюбленіший Чорногорський хребет Карпат. Але це не тільки підкорення, а й туристичний дух, враження від величі неба та сонця, гірських стежок та печер, наметові містечка на різних висотах, і в сніг, і в дощ, новорічні свята під зірками кримського неба, рослинні дива Нікітського ботанічного саду та Чорноморське узбережжя і поряд - дружна команда однодумців-мандрівників.

Назавжди в моїх спогадах залишаться Мангуп-Кале, Ескі-Кермен, Бакла, Фуна, Генуезька фортеця, Форос, Каламіта, печерні кримські монастирі, які були не тільки свідками багатьох історичних подій, але і сторінками мого туристичного життя. І поряд - походні друзі та мандрівники: Петрик Євген та Олександр Волощук, Григораш Андрій та Мазковий Максим, Катя Бондаренко та Тетяна Іванченко, Віктор Зубок та Влад Руденко, Тетяна Івусь та Бобровник Христина, Павло Зелений та Оксана Пінчук…, можна і продовжувати, однак з цими людьми ми здолали дуже багато не тільки гірських хребтів, але й тернистих життєвих стежин.

З 1 серпня 2007 року життя пов’язало мене з Мезинським національним природним парком, який було створено 6 лютого 2006 року. Хоч вперше я потрапив на його територію ще 1990 року, і з того часу щорічно проводилися і експедиційні дослідження, і подорожі, і походи. Ця древня сіверська земля, як своєрідний магніт, вабила та притягувала до себе. І не випадково директор національного парку Симоненко Ніна Василівна переконала мене очолити наукові, екоосвітні та рекреаційні напрями діяльності цієї природоохоронної установи. 

Роки роботи в Мезинському парку – це становлення колективу та його матеріально-ресурсної бази, це перші випускниці-екологи (Поде Олеся, Гула Леся, Ланько Наталія, Мала Людмила), це наукове товариство засновника Мезинського музею Куриленка Василя Єлисеєвича, зразкове господарство «Авангард» Боровика Олександра Григоровича, круглі столи, семінари, тренінги та конференції різного рівня, а результат – перетворення Мезинського національного природного парку в одну з найкращих природоохоронних установ нашої держави. Але кожного разу, коли повертаєшся до парку, складається враження, що це твоя друга, «природнича батьківщина», де історія та сучасність дають подальшу наснагу для діяльності, де своєрідна атмосфера  природно-заповідної «оази» поєднується з відкритими та роботящими людьми, де свіже деснянське повітря надихає та підносить на творчість.

Ще одним з напрямків моєї діяльності є боротьба (в прямому сенсі) за збереження довкілля та створення нових природно-заповідних територій. Завдяки Тетяні Леонідівні Андрієнко, ми – її учні, стали реальними природоохоронцями, вона нас навчила писати обґрунтування щодо створення заповідних територій, а своїм прикладом показала, що треба за них іще й боротися. Своєрідним прикладом такої реалізації виступає територія «Ялівщини», за яку я розпочав боротися з 1995 року. Це і наукові обґрунтування її цінності, і збір підписів, і вручення Президенту України Віктору Ющенку клопотань від громади Чернігова про необхідність заповідання «Ялівщини», і практична природоохоронна діяльність з упорядкування цієї території, і протидія нерозумінню та байдужості чиновників. Але результат всього цього – рішення Чернігівської обласної ради про створення регіонального ландшафтного парку «Ялівщина» площею 168,7 га.

Серед моїх вподобань, що пов’язують роботу та захоплення, на одне з чільних місць виступає і агробіостанція (зараз навчально-наукова станція), з якою моє життя було пов’язано з 1990 року. Як студент третього курсу, разом зі своїми викладачами, закладав колекційні ділянки, розбудовував її інфраструктуру, хоч це було дуже непросто. На сьогодні станція – це результат спільної праці та величезних зусиль багатьох людей. Тут створено і дендрарій, і коніферетум, і куточок тварин, є умови для проведення навчально-польових практик, місце для відпочинку студентів та викладачів, проведення екологічних заходів (семінарів, тренінгів, зустрічей, екошкіл). А її колекційні ділянки презентують рослинний світ різних регіонів нашої планети від Далекого Сходу до Північної Америки, є тут представники і Криму, і Китаю, і Японії, і навіть Африки. Яких тільки немає на станції дерев – і оцтове, і макаронне, і медове, і тюльпанове, і навіть «дерево динозаврів»; всі вони знайшли притулок в межах зеленої перлини Чернігова – Ялівщини. Багато рослин було привезено з кримських та карпатських експедицій, з ботанічних садів та дендропарків України, придбано на виставках та садових центрах. Прикрасою станції також являються павичі, золоті та сріблясті фазани. На сьогодні є багато планів щодо розширення колекцій цибулинних рослин, папоротей, хост та створення осередку навчально-наукового екоосвітнього тренінгового центру в межах території регіонального ландшафтного парку «Ялівщина».

За педагогічну та наукову роботу маю відзнаки місцевого (грамоти управління освіти і науки облдержадміністрації, міської та обласної рад) та загальнодержавного (Подяку та грамоти Міністерства освіти і науки України) рівнів. У 2014 році став лауреатом обласної премії імені Софії Русової. Але дорожчим будь-яких нагород є відчуття своєрідної затребуваності, значущості для багатьох людей при вирішенні питань довкілля, освіти та розвитку. Це дає моральну підтримку, надихає, переконує у важливості справи, якою я займаюсь усі свідомі роки свого життя.

Входжу до кількох громадських екологічних об'єднань, які свою діяльність спрямовують на збереження навколишнього середовища, відстоювання прав людини на чисте довкілля, екологічну освіту та виховання. Очолюю міський осередок Всеукраїнської екологічної ліги та обласне відділення Міжнародної асоціації екологів університетів.

Свій ювілейний день, 15 червня 2016 року, я вирішив провести в дорозі, в динаміці руху, щоб відчути плинність часу та вічність природи, відвідати ті місця, які сприяли моєму становленню та ствердженню, а це і древня Мезинська земля, і Рихлівська пустинь, і вікові поліські праліси…

Сьогодні багато вже зроблено, є що згадати і є що підсумувати, але й багато ще хочеться зробити для людей та себе, для довкілля та громади, для розуміння справжньої цінності буття.
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