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Біобібліографічний покажчик «Олена Сергіївна Колесник» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів НУЧК імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора культурології, професора кафедри філософії та культурології Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Колесник Олени Сергіївни.
До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць вишів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Наукова біографія
· Хронологічний покажчик праць Олени Сергіївни Колесник

· Іменний покажчик співавторів.

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Наукова біографія

Доктор культурології, кандидат філософських наук, професор кафедри філософії та культурології Олена Сергіївна Колесник народилася 1974 року в Чернігові. Закінчивши середню школу № 12, вступила до Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка, де свого часу завідувачем кафедри філософії і політекономії працював її дід Микола Ілліч Колесник. Після закінчення інституту, за спеціальністю «вчитель історії та англійської мови», деякий час працювала шкільною вчителькою. Поштовх до початку наукової роботи дав Олені Сергіївні доктор філософських наук професор Володимир Анатолійович Личковах, який став науковим консультантом її обох дисертацій. З 1998 року і по теперішній час Олена Сергіївна працює в Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка (до цього педінститут) на кафедрі філософії та культурології.

У 2002 році в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка захистила кандидатську дисертацію з естетики на тему «Міфопоетичне відтворення архетипу», в 2015, після закінчення докторантури в Національній академії керівних кадрів культури і мистецтв (м. Київ) – докторську дисертацію з культурології на тему «Художня інтерпретація як феномен культури». 

Член спеціалізованої вченої ради Д 26.850.01 (НАКККіМ). Регулярно бере участь у конференціях, опонуванні дисертацій, написанні відгуків на монографії та автореферати. Була науковим керівником двох аспірантів, які успішно захистили кандидатські дисертації.

О. С. Колесник є автором двох наукових монографій: «Феномен інтерпретації в художній культурі» (2014) та «Король Лір»: міф і трилер» (2018), а також навчально-методичного посібника «Вступ до культурологічної інтерпретології» (2017), який не має аналогів в Україні та світі.

Сфера наукових інтересів: міфопоетика, архетипи в сучасній популярній культурі, художня інтерпретація та її форми, творчість В. Шекспіра. Працює над монографією про романтизм як трансісторичний феномен.
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Спроба порівняльного аналізу деяких архетипів кельтської та давньоіндійської культур // Наукові записки НаУКМА. Історія і теорія культури : зб. наук. пр. / Нац. ун-т «Києво-Могилян. Акад.». – Київ, 2000. – Т. 18 : Ювілейний випуск присвячений 385-річчю КМА. – Київ, 2000. – С. 41–46.
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11.
До питання про символічну інтерпретацію міфології // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Філософські науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2001. – Вип. 8. – С. 11–19.
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Архетипний образ “Рогатого Пастуха” в протоіндійській та кельтській культурах // Україна – країни сходу: від діалогу педагогічних систем до діалогу культур та цивілізацій : матеріали III Всеукр. наук.-практ. конф., 18–19 трав. 2001 р. / Центр розвитку сходознав. освіти, Київ. ін-т схід. лінгвістики і права. – Київ, 2002. – Вип. 3. – С. 102–106.
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До питання про типологію абсурду в міфології та мистецтві // О природе смеха : сб. науч. тр. // отв. ред. Н. А. Иванова-Георгиевская. – Одесса, 2002. – Вып. 3. – С. 212–217.

17.
Плани семінарських занять з філософії для студентів, магістрантів та аспірантів / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2002. – 44 с. [Співавт.: В. А. Личковах, М. Б. Столяр, С. Т. Мащенко, О. О. Явоненко ].
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Три парадигми диснеївської анімації // KINO-КОЛО. – 2002. – № 15. – С. 76–78.
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19.
Архетипи колективного позасвідомого як психологічний фактор процесів глобалізації // Гуманітарний вісник Запорізької державної інженерної академії : зб. наук. пр. / Запоріз. держ. інж. акад. ; редкол.: В. Г. Воронкова (голов. ред.) [та ін.]. – Запоріжжя, 2003. – Вип. 14. – С. 103–110.

20.
Від сміхового героя до сміху над героєм: зміна парадигм дизнеївської анімації // ДОКСА : зб. наук. пр. з філос. та філології / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, Одес. гуманіт. традиція. – Одеса, 2003. – Вип. 3 : Гносеологічні й антропологічні виміри сміху. – С. 208–215.


21.
Втілення міфопоетичного Космосу в давньогрецькій традиції // ДОКСА : зб. наук. пр. з філос. та філології / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, Одес. гуманіт. традиція. – Одеса, 2003. – Вип. 4 : Грецький спадок і сучасність. – С. 10–18.
22.
Інтернет та «містична співпричетність»: структура хаосу // Людина і культура в умовах глобалізації : зб. наук. ст. / Ін-т філософії ім. Г. С. Сковороди НАН України, Благод. організація "Центр Практ. філософії" ; редкол.: В. С. Лук'янець [та ін.]. – Київ, 2003. – С. 191–196.
23.
«Катерина» Тараса Шевченка як візуальний образ українського універсуму // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Філософські науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2003. – Вип. 20. – С. 83–86.
24.
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25.
Роль вторинної номінації у творенні концептуальної картини уявного міфологічного світу // Мови у відкритому суспільстві : матеріали III регіон. наук.-практ. конф. (16 квіт. 2002 р., м. Чернігів) / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2003. – С. 82–87.
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«Котигорошко» і «Король Лір» як варіанти «Основного міфу» // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Філософські науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2004. – Вип. 26. – С. 85–91.
28.
Практикум з історії англійської мови. – Чернігів : ЧДПУ ім. Т. Г. Шевченка, 2004. – 52 с.
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Про феномен поштивого сміху (на прикладі драм В. Шекспіра) // ДОКСА : зб. наук. пр. з філос. та філолології / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, Одес. гуманіт. традиція. – Одеса, 2004. – Вип. 5 : Логос і Праксис сміху. – С. 264–275.

30.
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Пара-толкінізм і пародія: доведення до абсурду і «виведення з абсурду» // ДОКСА : зб. наук. пр. з філос. та філології / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, Одес. гуманіт. традиція. – Одеса, 2005. – Вип. 7 : Людина на межі смішного та серйозного. – С. 170–181.
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34.
Феноменологічна редукція як принцип побудови тексту «Короля Ліра» В. Шекспіра // Феноменологія і мистецтво : щорічник Укр. феноменолог. т-ва. – Київ, 2005. – С. 93–102.
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Філософський потенціал сучасного мюзиклу // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Філософські науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко.– Чернігів, 2005. – Вип. 32. – С. 34–39.
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«Здобич Аннуна» та «святий Грааль» // ДОКСА : зб. наук. пр. з філос. та філолології / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, Одес. гуманіт. традиція. – Одеса, 2006. – Вип. 10 : Стратегії інтерпретації тексту: методи та межі їх застосування. – С. 233–245.
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