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Народився на Миколаївщині (село Аннівка Привольянського району) 10 листопада 1929 року. В родині було п'ятеро дітей, я - "замикаючий". То були роки плутанини, колективізації й голоду. Родина злидарювала. Батько поневірявся країною в пошуках роботи, щоб прогодувати сім’ю. Побували й у Казахстані, і у Свердловській області, і в "місті хлібному" – Ташкенті. Тільки в 1934 році повернулися в Україну й, зрештою, осіли в селі Рижово Барвінківського району Харківської області. Голод у родині й убогість тривали практично до 1936 року. Тільки перед Фінською війною справи в сім’ї пішли на лад.

В 1941 році я встиг закінчити п'ятий клас Рижовської неповної середньої школи. Для жителів нашого села Велика Вітчизняна війна була особливо трагічною. Село лежало в смузі знаменитого Ізюм-Барвінківського напрямку.

З 1941 по 1943 рік фронт перевалювався через село шість разів – то німці, то наші. В результаті від села мало що залишилося, та й багатьох жителів то побило, то покалічило. Не обійшло лихо й мене: в 1943 році я втратив кисть правої руки. Болісно вчився писати лівою, але коли, пропустивши шостий клас, у цьому ж році пішов у сьомий, то писав уже досить пристойно. В 1945-1946 роках знову в наших краях голод. Родина опинилась в Дагестані, поблизу м. Махачкала. Перед цим я закінчив 8 класів Барвінківської середньої школи і півроку провчився в дев'ятому. Правдами й неправдами в 1947 році був прийнятий в 10 клас середньої школи в м. Махачкала. Не дивно, що після такого "пунктирного" навчання я відразу сів на "коли", особливо з російської мови. До кінця першого півріччя шкільне начальство стало говорити про переведення мене в дев'ятий клас. Виручив Е. Г. Фішкін – викладач фізики й математики. З цих предметів я добре встигав й, зрештою, продовжив навчання в 10 класі. Працювати довелося вдень і вночі, і 10 клас я закінчив на "п'ять", крім четвірки з російської мови.

Не можна сказати, що астрономією я захоплювався з дитинства. Було не до того, але Е. Г. Фішкін непогано вів уроки з астрономії, і мені цей предмет здався захоплюючим. Якось я запитав Євгенія Григоровича: "Де можна отримати астрономічну освіту?". Пам'ятаю його відповідь: "О, це справа важка! Тільки в деяких університетах є така спеціальність". Виявилось, що астрономів готує і Харківський університет, і я, не роздумуючи, надіслав листа в Харків, описав, хто я і який я є. Зненацька одержав телеграму від імені академіка Н. П. Барабашова – директора Харківської обсерваторії. Текст був коротким: "Приїзди, старий". Я був нескінченно радий, але чому "старий"? Уже потім, коли я вчився в університеті, а затим і працював у Харківській обсерваторії, Микола Павлович завжди називав мене не інакше, як "старий".

Перші курси навчання в університеті давались непросто – занадто слабкою була шкільна підготовка. Перший "зріз" я отримав на зимовій сесії за перший курс від В. К. Балтаги при здачі "матаналізу". Він мене просто провчив. Взявши квиток і закінчивши підготовку, я став жваво роздавати підказки сусідам. Одержав зауваження, а коли пішов відповідати, відразу ж сам побачив, що завдання я розв’язав невірно. Звичайно, це миттєво помітив і викладач. Він люто вирвав із зошита листки з моєю писаниною й показав на двері. Я пішов, похитуючись, адже пропадала стипендія, котра тоді забезпечувала мені два борщі й 400 грамів хліба на добу. Слідом за мною вийшов і Всеволод Костянтинович. Показавши на мою скалічену руку, запитав: "Війна?". Я ствердно кивнув. Далі він сказав: "Якщо успішно здаси аналітику, – приходь". Її я здав на "п'ять", прийшов і без додаткових питань одержав з матаналізу "чотири". Тільки на четвертому курсі я вибився у відмінники.

В моїй подальшій долі неабияку роль зіграла участь в експедиції із спостереження повного сонячного затемнення в 1952 році. Харківські, київські й львівські астрономи виїздили в смугу повного затемнення. В експедицію включили мене та Юру Сенчука. В процесі підготовки до роботи вийшов з ладу один із приладів, що забезпечував уточнення параметрів орбіти Місяця за фотознімками місячних "серпів" під час затемнення. Мені вдалось цей прилад відновити, й програма була успішно реалізована. Після повернення експедиції Н. П. Барабашов виніс вердикт: "Старого в аспірантуру!". Тему дисертації я вибрав сам: "Визначення параметрів атмосфери й поверхні Марсу на основі спектрофотометричних спостережень". Дисертацію захистив в 1957 році. Після цього працював в АТ ХДУ і, за сумісництвом, – зав. методвідділом, а згодом і директором щойно відкритого Харківського планетарію.

Наприкінці 50-х років "запахло" практичним космосом, і увага до вивчення Місяця й планет значно зросла. В ГАО АН УРСР (м. Київ) запланували відкрити відділ фізики планет. В 1960 р. туди запросили й мене. Президент АН УРСР О. B. Палладін після декількох, звичайних у таких випадках, питань запитав: "Над докторською думали? Коли буде?". Я, звичайно ж, про це ще не думав і відповів досить непевно: "Думаю, що років через сім зумію підготувати". Президент спокійно констатував: "Значить, не думали", - і побажав успіхів у новому колективі.

Вся моя подальша наукова робота була пов'язана з ГАО. Тут я пропрацював без малого 15 років: старшим науковим співробітником, зав. відділом фізики планет, а потім і відділом астрофізики. З 1973 року впродовж двох років був директором ГАО. Вважаю, що, перебуваючи на посаді директора, мені вдалося "пробити" два важливих заходи: закласти основи (підписаний договір з підприємством "Карл Цейс", Йєна, НДР) будівництва астрофізичної філії ГАО АН УРСР на Піку Терскол (Приельбрусся), затвердити проект і розпочати будівництво лабораторного корпусу ГАО. До теперішнього часу обидва проекти реалізовані, і об'єкти успішно функціонують.

В 1969 році захистив докторську дисертацію й знову з марсіанської тематики. А ще раніше (1964 р.) був обраний членом Міжнародного Астрономічного Союзу (Гамбург), і з того часу довелось попрацювати в США й різних країнах Європи. По лінії АН СРСР із 1966 р. керував дослідженнями планет земної групи, а потім Комісією з вивчення всіх планет у рамках Астрономічної Ради при АН СРСР. Брав участь у визначенні характеристик рельєфу місячної поверхні в районах запланованої посадки пілотованих радянських космічних кораблів. Все це робилося "в погоні за Америкою". Але ми безнадійно відстали, й після висадки на Місяць в 1969 році американських астронавтів («Аполлон-11») радянська програма була згорнута. В 1971-1973 рр. був науковим консультантом у Центрі далекого космічного зв'язку (під Євпаторією) при вивченні Марсу радянськими спускними апаратами серії "Марс".
Люблю працювати з молоддю. Ще будучи студентом, керував групою школярів – молодих астрономів. Згодом всі ці школярі стали студентами-астрономами Харківського університету, з них чотирнадцять продовжили роботу вже в студентському астрономічному гуртку. Всі чотирнадцять стали справжніми астрономами і захистили кандидатські чи докторські дисертації з проблем фізики планет.
Під моїм керівництвом сім молодих астрономів захистили кандидатські дисертації, а ще шість одержили «благословення» на більш вагому астрономічну науку – стали докторами фізико-математичних наук.
В 1975 р. перейшов на педагогічну роботу в Чернігівський педінститут (з 1995 р. – педагогічний університет), де працюю й до цього часу. Протягом 25 років (з 1983 по 2008) займав посаду завідувача кафедри теоретичної фізики й астрономії, нині – професор кафедри фізики та астрономії, веду заняття з астрофізики на фізматі. Професор. В 1991 р. мені було присвоєно почесне звання "Заслужений діяч науки й техніки України".

Одружений. Маю трьох дочок і сина. Хобі – вірші для душі.

Слово про Вченого
Кандидат фізико-математичних наук, доцент Кислуха М. І.: Я вдячний долі, що звела і провела мене поряд з Іваном Кириловичем – людиною багатогранного таланту, невичерпної енергії, безмежної доброзичливості і такту, ентузіаста, який знайшов і виростив багато таких же ініціативних і талановитих учнів.
Доктор фізико-математичних наук, проф. Желєзняк О. О.: Іван Кирилович – це Вчений з великої літери. Це людина, яка прагне знайти і відкрити багато людей для науки. Йому притаманне серйозне вміння запалювати молодих людей, талант психолога, що здатен сказати, хто вміє, хто ні займатись наукою. Головна риса – це істина.
Пам’ятаю, прийшовши на лекцію, Іван Кирилович сказав: «Хто бажає займатись наукою, зберіться в аудиторії». З 10 чоловік залишилось 7. Із них четверо стали потім кандидатами і один – доктором наук. Коваль Іван Кирилович – це людина наукова за своєю природою. Адже, як відомо, учений – не той, хто займається наукою, а той, хто не може нею не займатись.
Кандидат педагогічних наук, доцент Богдан Т. М.: Іван Кирилович – не тільки Науковець з великої літери, а ще - справжній Вчитель і добра, чуйна Людина. Нам, своїм учням, він відкрив дорогу у життя, вважаючи найбільшою подякою за це нашу до нього любов.
Кандидат фізико-математичних наук, доцент Марченко В. В.: З яскравих, цікавих та глибоких лекцій Івана Кириловича почалась моя астрономічна освіта. Чим більше я дізнавався про цю незвичайну людину, тим більше нею захоплювався. Пізніше від дав мені путівку в наукове життя. Захоплююсь його вмінням поєднувати в собі якості великого вченого з великою людяністю. Безмірно вдячний йому за натхнення, за вогонь, який він розпалює в молодих серцях.

Зав. інформаційно-бібліографічним відділом бібліотеки ЧДПУ Іполітова Л. А.: Іван Кирилович – надзвичайно талановита, яскрава, як зірка першої величини, багатогранна особистість. При цьому він – скромна, порядна, напрочуд делікатна й інтелігентна людина. Закоханий в небо, зорі, Марс - і зовсім земний...
***

Біобібліографічний покажчик «Іван Кирилович Коваль» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧДПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора фізико-математичних наук, професора, викладача кафедри фізики та астрономії ЧДПУ імені Т. Г. Шевченка Коваля Івана Кириловича і виданий з нагоди 80-річного ювілею вченого.
До покажчика увійшли лише опубліковані праці: монографії, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів та ГАО АН УРСР, з інших джерел. Всього – 116 наукових праць. Рукописні матеріали не включено.

Даний біобібліографічний покажчик складається з таких розділів: 

· Автобіографія

· Слово про Вченого

· Хронологічний покажчик праць Івана Кириловича Коваля

· Публікації про І. К. Коваля

· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності з діючими державними стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.
Видання розраховане на науковців, викладачів фізико-математичних факультетів вузів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек.
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