
Національний університет «Чернігівський колегіум»

імені Т. Г. Шевченка

Наукова бібліотека

Відділ науково-бібліографічної інформації 

та комп’ютерних технологій

ГРИГОРІЙ ОЛЕКСІЙОВИЧ 

ЛИТОВЧЕНКО
Біобібліографічний покажчик
Чернігів

2018
УДК 016:929
ББК Я19:Ч48
Л64
Рекомендовано до друку методичною радою Наукової бібліотеки Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка (протокол № 4 від 29.11.2018 р.)
Укладач А. І. Кожем’яко, бібліограф І категорії
Відповідальний редактор Г. Г. Макарова, канд. пед. наук, директор Наукової бібліотеки Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка
Григорій Олексійович Литовченко : біобібліогр. покажч. / уклад. А. І. Кожем’яко ; відп. ред. Г. Г. Макарова. – Чернігів, 2018. – 24 с.

Біобібліографічний покажчик «Григорій Олексійович Литовченко» укладено працівниками відділу науково-бібліографічної інформації та комп’ютерних технологій Наукової бібліотеки Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка.
У покажчику вміщено наукову біографію та список опублікованих праць доцента кафедри спорту Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Григорія Олексійовича Литовченка.
УДК 016:929

ББК Я19:Ч48
Наукова бібліотека Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка

Відділ науково-бібліографічної інформації та комп’ютерних технологій, 2018
Від упорядників

Біобібліографічний покажчик «Григорій Олексійович Литовченко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доцента кафедри спорту Григорія Олексійовича Литовченка.
До покажчика увійшли опубліковані праці: монографії, навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Наукова біографія
· Хронологічний покажчик праць Г. О. Литовченка

· Іменний покажчик співавторів.
У покажчику дотримано хронологічного характеру розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек з метою використання у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.

БІОГРАФІЯ НАУКОВЦЯ
ГРИГОРІЯ ОЛЕКСІЙОВИЧА ЛИТОВЧЕНКА
Григорій Олексійович Литовченко народився в селищі Лосинівка на Чернігівщині 30 вересня 1945 року в сім’ї механіка машино-тракторної станції. 
Від численних поранень рано помер батько. Мати в 28 років залишилася вдовою з чотирма дітьми. Дитинство було важким, залишилися тяжкі спогади, дуже рано почав працювати. Літніх шкільних канікул, як таких, майже не було. Робота була лише на цегельному заводі, МТС або в автоколонні. У 1962 році закінчив Лосинівську школу, про подальше навчання мова не йшла, як і в більшості родин. Ще в дитинстві зрозумів – у житті треба розраховувати лише на себе.

Вступив до училища № 5 міста Чернігова, після закінчення була служба в армії, яка дала багато для подальшого життя. Після демобілізації вступив до Чернігівського педагогічного інституту, на факультет фізичного виховання. Спортом займався завжди, тому на факультеті навчався із задоволенням. За час навчання багато разів здобував призові місця на республіканських змаганнях, був чемпіоном Української республіканської ради студентського добровільного товариства  «Буревісник», чемпіоном Універсіади з легкої атлетики, після закінчення інституту був запрошений на посаду директора ДЮСШ обласної ради «Авангард». Були хвилювання, тривоги, але завдяки допомозі і порадам колег, зроблено було багато. 

На хороших людей у житті щастило. Уже працюючи, продовжував займатися спортом. Виборював чемпіонські звання у товаристві «Авангард» і в складі збірної Української республіканської ради брав участь в Республіканських, Всесоюзних і Міжнародних змаганнях з легкої атлетики. 

За порадою досвідчених тренерів було вирішено змінити спеціалізацію у спорті і зайнятися багатоборством. Хотілося досягти більшого, ніж у легкій атлетиці. За два роки тренувань вдалося стати чемпіоном СССР, потім цей титул був здобутий у період з 1977 по 1979 роки ще двічі. Після закінчення інституту весь час займався тренерською роботою та тренувався сам. За підготовку двох чемпіонів світу був удостоєний звання «Заслужений тренер України», перед цим став «Відмінником фізичної культури і спорту СССР» (єдиний на Чернігівщині).
Займався громадською роботою у Міжнародній асоціації поліатлону – виконував обов’язки віце-президента. З початком агресії Росії проти України відмовився від співпраці у цій організації.
Григорій Олексійович Литовченко є десятиразовим чемпіоном України з поліатлону. Нині – суддя Міжнародної категорії з поліатлону.
Завдяки заняттям спортом, зустрічався з багатьма видатними людьми, з якими донині підтримуються тісні зв’язки. З теплом у серці згадуються зустрічі з Половцем Володимиром Михайловичем – одним із кращих керівників області, нині професором Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка та Володимиром Куцом – дворазовим Олімпійським чемпіоном, легендою світового спорту. Найбільші враження залишилися від спілкування з льотчиком-космонавтом, дворазовим Героєм Радянського Союзу – Олексієм Леоновим. 

Окрім тренувань, змагань, перемог доцент кафедри спорту Григорій Олексійович багато часу приділяв науковим розвідкам, надбанням, напрацюванням, які налічують понад 70 робіт. Нагороджений почесною грамотою Міністерства освіти і науки України.
Всі здобутки, звершення та досягнення у житті були отримані завдяки наполегливій праці та заняттям спортом.
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