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Від упорядників
Біобібліографічний покажчик «Михайло Максимович Мурач» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата фізико-математичних наук, доцента кафедри вищої та прикладної математики ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка Мурача Михайла Максимовича і виданий з нагоди його 75-річного ювілею.
До покажчика увійшли опубліковані праці: навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Всього - 80 наукових праць.
Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:
· Автобіографія
· Хронологічний покажчик праць Михайла Максимовича Мурача
· Іменний покажчик співавторів.
У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності з діючими державними стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.
Видання розраховане на науковців, викладачів фізико-математичних факультетів вузів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
АВТОБІОГРАФІЯ
Михайла Максимовича Мурача
Народився 22 вересня 1936 року на Чернігівщині в селі Бурівка Городнянського району в сім'ї колгоспників. Батько - Мурач Максим Наумович, 1914 р. народження, мав початкову освіту, любив математику, дуже хотів далі вчитися, але через матеріальні труднощі розпочав трудову діяльність кравцем; з 1941 р. по 1945 р. - учасник Великої Вітчизняної війни, нагороджений орденами і медалями; після війни працював у колгоспі на різних роботах, любив з дітьми розв'язувати арифметичні задачі, читати художню літературу.
Мати - Мурач Агафія Петрівна, 1914 р. народження, мала неповну семирічну освіту, працювала в колгоспі; під час війни навчила мене і сестру читати, писати і рахувати, отже, я пішов до школи, як на той час, добре підготовленим.
Учителі початкових класів з великою турботою ставились до кожного учня, прикріпляли до відстаючих учнів і мене; можливо через це у мене з ними склалися хороші відносини на все життя, незважаючи на те, що вони далі не змогли вчитися. Більшість вчителів мали неповну вищу освіту, але були вимогливі й людяні, багато уваги приділяли позакласній роботі, художній самодіяльності, комплектуванню шкільної і сільської бібліотеки. Бібліотечні фонди мали не тільки художню літературу, але й науково-популярну, історичну тощо.
Усі вчителі працювали з нами багато, але для прикладу наведу ім'я вчителя математики - Мисника, який цілий рік заміняв нашу вчительку і ходив майже цілий рік за 6 км навчати нас математики. Від нього ми вперше почули про існування різних геометрій, а шкільну геометрію він читав з таким великим захопленням, що деякі з нас продовжували розв'язувати задачі з підручника Кисельова «Геометрія» навіть тоді, коли він закінчив заміну уроків.
Часто після уроків та під час літніх канікул садили дерева, працювали в колгоспі, допомагали вдома, у негоду читали. Згадую: більшість учнів дуже хотіли вчитися, але умови життя були такі, що не всі змогли продовжити навчання. Однак більше половини учнів нашого класу закінчили середню школу, яка була розташована за 10 км в Тупичеві - районному центрі. Заврайвно та директор школи Авдієнко І. І. сформували хороший вчительський колектив. У школі проводилися заняття гуртків, шкільні і районні олімпіади, різноманітні вечори; вчителі багато працювали з учнями: школу з відзнакою закінчило 9 випускників. Цьому сприяли домашні індивідуальні завдання з математики і фізики, написання літературних творів. Той матеріал, що я обдумував, йдучи до школи, пам'ятаю до цього часу.
Планував вступати до КПІ або університету, але не пройшов медкомісію; та й матеріальні труднощі змусили вступити до найближчого вузу - Чернігівського педінституту. І не шкодую: колектив викладачів досить добре готував до роботи в школі, бо у більшості з них був шкільний педагогічний досвід. Під керівництвом декана Кролевця B. C. проводили математичні турніри між групами і курсами; художньою самодіяльністю керував студент нашої групи Кот Анатолій - чудовий акордеоніст і людина. Навчальна робота була досить напружена, бо щорічно виїжджали на роботу до колгоспів, відбудовували Чернігів, добудовували навчальний корпус інституту. Зрозуміло, що для наукової роботи залишалося мало часу. Проте на четвертому і п'ятому курсах вперше дозволили відмінникам вільне відвідування занять. Це дало можливість навчитися самостійно планувати роботу, достроково здавати заліки та екзамени, вивчати додаткові курси. Звичайно, шкода, що бібліотека ще мала недостатню кількість наукової літератури, не всі викладачі займалися справжньою наукою. Проте змістовні лекції кандидата фізико-математичних наук Костарчука В. М. – ректора інституту, кандидатів фізико-математичних наук Грищенко Л. 3. та Сюткіна О. І., які читали математичний аналіз, вели заняття з дифрівнянь та з математичної фізики, запам'ятались на все життя.
У 1959 році я з відзнакою закінчив інститут і був зарахований на кафедру математики асистентом, проте вже через два місяці був призваний на два з половиною роки до лав Радянської Армії, де закінчив школу авіаційних спеціалістів і був направлений продовжувати службу в штабі авіації Балтійського флоту, який розташовувався в м. Калінінграді. Колектив матросів був невеликий, і більшість з них готувалися до вступу у вузи, тому з ними доводилося проводити заняття і консультації математики і фізики. В армії це був важкий, тривожний період: берлінські події і підготовка до захисту Куби. Проте у вільний час намагався закріплювати знання з німецької мови та математики. У військовому училищі, де розташовувався наш штаб, була чудова математична бібліотека.
У лютому 1962 року я вже працював в рідному інституті. Як і більшість викладачів, був зайнятий роботою на стаціонарі, заочному відділенні та загальнонавчальному відділенні, де навчались радянські службовці. Тому до вступу в аспірантуру вдалося підготуватись тільки в 1968 р. під час навчання в Києві на курсах перепідготовки викладачів. Курси дозволили ознайомитися з роботою семінарів в Інституті математики АН УРСР та Київському університеті ім. Т. Г. Шевченка. З 1969 по 1972 р. навчався в аспірантурі Київського державного педінституту ім. О. М. Горького.
В Інституті математики алгебраїчним семінаром керував член-кореспондент АН УРСР С. М. Черніков – справжній алгебраїст і людина високої культури, в університеті - його учень В. С. Чарін – алгебраїст і тополог. Відвідування їх лекцій і семінарів стали для багатьох аспірантів справжньою алгебраїчною школою. Під час проведення семінарів обговорювалися результати досліджень аспірантів та статті вітчизняних і зарубіжних алгебраїстів. Я залишаюся глибоко вдячним своєму науковому керівникові Віктору Сильвестровичу Чаріну за надану можливість вивчати сучасну алгебру, досліджувати групи автоморфізмів груп, за спокійне керівництво моєю дослідницькою роботою і написанням дисертації, яку я захистив у 1975 р.
За час навчання я ознайомився у світовій літературі з досягненнями з моєї теми, дійшов думки, що тільки ввівши новий клас груп і дослідивши їх групи автоморфізмів, можна буде отримати результати, які б не перекликалися з результатами інших алгебраїстів у цей бурхливий період розвитку теорії груп та її застосувань. Після публікації результатів у збірниках Інституту математики та в «Украинском математическом журнале» Американське математичне товариство (АМS) запропонувало стати референтом, а з часом і його членом. Співпраця тривала більше двадцяти років, проте для її підтримки потрібна була широка інформативність з теорії груп, чого бракує педвузам України.
Після закінчення аспірантури працював викладачем, старшим викладачем, а з 1979 р. – доцентом. За час роботи обирався секретарем партбюро математичного факультету, призначався куратором студентських груп, деканом факультету громадських професій, відповідальним секретарем приймальної комісії, працював у школі юних математиків.
З 1969 р. найважливішим колом моїх наукових інтересів була теорія груп: брав участь у Всесоюзних колоквіумах, симпозіумах, роботі алгебраїчних семінарів Інституту математики АН УРСР та Київського університету, читав лекції на курсах підвищення кваліфікації вчителів, керував студентськими науковими групами та кафедральним семінаром «Алгебраїчні структури в застосуваннях», керував написанням курсових, дипломних і магістерських робіт, друкував відповідні матеріали.
У 80-х роках, у зв'язку з перебудовою навчальних планів і програм, брав участь у написанні навчальних посібників з факультативних курсів для учнів середньої школи та посібників і методичних рекомендацій для студентів.
У зв'язку з новою зміною навчальних планів і програм та навчанням студентів згідно вимог Болонського процесу, до кола наукових і методичних інтересів додалося написання відповідних робіт стосовно розвитку теорії груп і її застосувань, а також навчальних посібників з курсу «Алгебра і теорія чисел».
За науково-педагогічну і суспільно-корисну роботу у 1977 р. був нагороджений значком «Відмінник народної освіти УРСР», у 1982 р. – Почесною грамотою Міністерства освіти УРСР, у 1985 р. – медаллю «Ветеран труда».
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Алгебра і теорія чисел. Ч. 2. Многочлени від однієї та декількох змінних, многочлени від однієї змінної над числовими полями, алгебраїчні розширення полів [Текст] : навч. посіб. для студ. фіз.-мат. ф-тів пед. ун-тів. - Чернігів : ЧНПУ, 2010. - 232 с.
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