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Біобібліографічний покажчик «Марина Борисівна Столяр» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів НУЧК імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора філософських наук, професора кафедри філософії та культурології Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Столяр Марини Борисівни.
До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць вишів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Наукова біографія
· Хронологічний покажчик праць Марини Борисівни Столяр

· Іменний покажчик співавторів.

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Наукова біографія

Доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії та культурології Марина Борисівна Столяр народилася у мальовничому місті Кременець Тернопільської області (1961 р.). В межах своєї родини вона належить до четвертого покоління української інтелігенції, серед яких були: М. П. Ковальский – відомий в Україні та за її межами історик, завдяки авторитету якого серед науковців української діаспори відроджувалася Острозька академія наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.; Л. У. Биковський – активний учасник національно-визвольного руху 20-30-х рр. ХХ ст., засновник Українського Чорноморського інституту, один із членів-засновників Українського історичного товариства, знаний український бібліограф і член першої Управи Української Вільної Академії наук у Нью-Йорку; М. І. Кикець – декан філологічного факультету Волинського університету; В. О. Кикець – відомий вчений-хімік, автор підручника з хімії, який працював у Київському політехнічному інституті і був розстріляний у роки репресій; Г. Ю. Кикець – доктор філософських наук, проректор Тернопільского педагогічного інституту та багато інших діячів освіти на науки.

М. Б. Столяр закінчила Тернопільську середню школу № 4 та вступила до Київського державного університету імені Т. Г. Шевченка на філософський факультет (1978 р.). Вибору професії сприяли як цікаві розповіді матері про відомих філософів, так і глибоко філософські лекції вчителів літератури в школі, які мали блискучу університетську освіту.

Успішно закінчивши навчання в університеті, М. Б. Столяр була рекомендована в аспірантуру. Після завершення навчання в аспірантурі, з 1987 року і дотепер працює в Чернігівському університеті (спочатку Чернігівському педагогічному інституті імені Т. Г. Шевченка, а починаючи з 2017 р. – Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка).

М. Б. Столяр була учасницею знаменитих Алуштинських молодіжних філософських шкіл 90-х рр. ХХ ст. У якості лекторів на ці школи запрошувалися найвидатніші філософи колишнього СРСР (В. С. Горський, В. А. Малахов, М. В. Попович, С. Б. Кримський, М. К. Мамардашвили, М. З. Чавчавадзе, Е. Ю. Солов’йов та ін.).

У 1988 р. у Київському державному університеті імені Т. Г. Шевченка захистила кандидатську дисертацію з проблем теорії пізнання: «Современное научно-теоретическое познание и общение (социально-гносеологический аспект)». Науковим керівником кандидатської дисертації був академік Попович Мирослав Володимирович, вплив якого не обмежився темою кандидатської, але й певною мірою, визначив інтерес до феномену тоталітаризму, якому було присвячено наступне наукове дослідження – докторська дисертація. 
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Столяр М. Б. зі своїм науковим керівником – академіком Поповичем М. В.
Від академіка Кримського Сергія Борисовича на початку 2000-х рр. отримала «благословіння» займатися радянською сміховою культурою. На перетині цих двох наукових проблем (феномени сміхової культури та тоталітаризму) Мариною Борисівною було написано дві монографії («Религия советской цивилизации»; «Советская смеховая культура») та докторську дисертацію «Сміхова культура тоталітарного суспільства: сутність, форми, механізми дії (на прикладі радянських культурних практик)».

Продовжуючи традицію вивчення сміхової культури М. М. Бахтіним, Марина Борисівна намагалася завершити те, що він не міг зробити через жорстку тоталітарну цензуру, але намагався реалізувати завдяки переносу семантики дослідження в історично віддалене минуле (пізнє середньовіччя та Відродження). Методологію М. М. Бахтіна було доповнено кріпторелігійним аспектом аналізу, який розробляли М. Бердяєв, О. Лосєв, М. Еліаде та інші видатні філософи та кульурологи.

У 2013 році у Харківському національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди Столяр М. Б. захистила докторську дисертацію «Сміхова культура тоталітарного суспільства: сутність, форми, механізми дії (на прикладі радянських культурних практик)». Критичний напрямок її роботи не сподобався тодішній владі: робота зазнала гонінь від Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України під керівництвом Дмитра Табачника. Дисертацію чотири рази відправляли на додаткові рецензії. Тільки наприкінці 2014 р. (вже після відставки Д. Табачника) від Міністерства, нарешті, надійшло підтвердження, на яке довелося чекати 2 роки.

З 2011 року професор Столяр М. Б. працює завідувачем кафедри філософії та культурології Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.  Г. Шевченка.

У 2018 році Марина Борисівна підготувала міжкафедральний грантовий проект «Європейські антитоталітарні практики» та перемогла у конкурсі Жана Моне в межах програми Еразмус +. Проект об’єднав фахівців різних наукових, філософських та культурологічних галузей навколо теми демократичних цінностей ЄС.
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На світлині учасники проекту: проф. Борисов О. О., доц. Кеда М. К., доц. Ольховик М. В., доц. Каранада М. В., канд. філос. наук Богун К. М. ( 2 ряд); доц. Гергуль С. М., проф. Столяр М. Б., проф. Колесник О. С. (1 ряд)

Коло наукових інтересів: філософія сміху, сміхова культура, концепти тоталітаризму, посттоталітаризму, неототалітаризму; антитоталітарні культурні практики.
Хронологічний покажчик праць
Марини Борисівни Столяр
1982
1.
Психология человека и духовно-практическая сфера духовного производства // Весник Киевского университета : вопр. филос. наук. – Киев, 1982. – Вып. 14. – С. 12–17. (Соавт.: В. А. Рябенко).
1986
2.
К вопросу о конкретизации философских исследований по проблеме формирования активной жизненной позиции человека // Активная жизненная позиция советского человека : тез докл. обл. науч. конф. – Винница, 1986. – С. 14–15.

3.
Конкретность истины в методологии исторического познания // Методологические проблемы общественно-исторического развития : тез. докл. на ІV Моск. филос. чтениях молодых ученых. – М., 1986. – Вып. II. – С. 56–57.
4.
Методологическая роль категории общение в марксистской гносеологии // Деп. В ИНИОН АН СССР. – 1986. – № 26182.
5.
Некоторые проблемы формирования сознания личности в условиях совершенствования социализма // Проблемы философии : респ. междуведомств. науч. сб. / редкол.: Н. В. Дученко, И. В. Бычко [и др.]. – Киев, 1986. – Вып. 68 : Программа КПСС и актуальные вопросы развития духовного мира личности социалистического общества. – С. 25–31.

6.
Общение как основание научно-теоретического познания // Проблемы философии : респ. междуведомств. науч. сб. / редкол.: Н. В. Дученко, И. В. Бычко [и др.]. – Киев, 1986. – Вып. 67 : Диалектика, практика и методологические проблемы формирования современного научного мышления. – С. 92–98.
1987

7.
План семинарских занятий к изучению курса марксистско-ленинской философии / Чернигов. гос. пед. ин-т им. Т. Г. Шевченко. – Чернигов, 1987. – 62 с. (Соавт.: В. Д. Сутрин, С. Ф. Марценюк, С. Т. Мащенко и др.).

8.
Планы семинарских занятий по логике / Чернигов. гос. пед. ин-т им. Т. Г. Шевченко. – Чернигов, 1987. – 12 с. (Соавт.: С. Ф. Марценюк).

1988
9.
Современное научно-теоретическое познание и общение (социально-гносеологический аспект) : автореф. дис. на соиск. ученой степ. канд. филос. наук : спец. 09.00.01 «Диалекический и исторический материализм». – Киев, 1988. – 16 с.
1990

10.
[О личности философа] // Нысанбаев А. Н., Сулейманов Ф. М. «От единомыслия» к плюрализму мнений / А. Н. Нысанбаев, Ф. М. Сулейманов. – М., 1990. – С. 51–52.
1991

11.
Нравственность как основа человеческого бытия и закон мироздания (на материале Фиванской трагедии Софокла) // Человек. Бытие. Культура : тез. докл. XIV Всесоюз. теорет. семинара «Мировоззрение и научное познание», Переяслав-Хмельницкий, 30 сент. – 4 окт. 1991 г. / редкол.: И. П. Стогний, Е. К. Быстрицкий, Е. И. Антрос [и др.] ; Ин-т философии АН УССР : в 4 ч. – Киев ; Переяслав-Хмельницкий, 1991. – С. 18–19.
12.
Про деякі архетипи сучасної моральної свідомості // Тези доповідей міжвузівської науково-практичної конференції, присвяченої 75-річчю Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка / М-во нар. освіти УРСР, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: В. М. Боровик (голова), М. М. Мурач, Т. К. Тарасенко [та ін.]. – Чернігів, 1991. – Ч. 1. – С. 33–35.
1997
13.
Давньогрецька трагедія в світлі досвіду християнської свідомості (методика розкриття основних рис язичницької моралі) // Гуманітарна освіта: фактор світової інтеграції : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Чернівці, 23–25 жовт. 1997 р.) / наук. ред. М. Г. Марчук; відп. за вип. М. М. Сидоренко. – Чернівці, 1997. – С. 124–129. (Співавт.: М. О. Богун).

14.
До питання про визначення типів гуманізму (методологічний аспект) // Людина і мистецтво в гуманістичних вимірах : матеріали людинознавч. філософ. читань / відп. ред. Т. Біленко [та ін.] ; Дрогоб. держ. пед. ін-т ім. Івана Франка. – Львів, 1997. – Вип. 4. – С. 117.

1998

15.
Історія української та зарубіжної культури // Культурологічні дисципліни : метод. посіб. для студентів вищ. навч. закл. / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 1998. – С. 25–35.

16.
Особливості філософування Г. С. Сковороди або Плутарх проти Аристотеля // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія 10: Філософія, економіка, соціологія / Терноп. нац. пед. ун-т ім. Володимира Гнатюка. – Тернопіль, 1998. – № 1. – С. 5–8.
17.
Провина Едипа: забутий висновок стародавнього міфу (етико-філософський аналіз) // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Серія: Філософія. Політологія / Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. – Київ, 1998. – Вип. 28 – С. 56–58.
1999
18.
Етика в проблемних і аналітичних задачах // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Філософія, економіка, соціологія / Терноп. нац. пед. ун-т ім. Володимира Гнатюка. – Тернопіль, 1999. – № 2. – С. 188–189. (Співавт.: М. О. Богун, В. Ф. Степаненко).

2000
19.
Понятие «прелести» в эстетике Ф. Достоевского // Синопсис. – 2000. – № 3. – С. 137–144.
2001

20.
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