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Від упорядників
Біобібліографічний покажчик «Борис Володимирович Яковенко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора біологічних наук, професора кафедри хімії Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка Яковенко Бориса Володимировича.

До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчально-методичні посібники, статті з фахових видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Всього – 76 наукових праць.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів: 

· За покликом серця (наукова біографія)
· Хронологічний покажчик праць Бориса Володимировича Яковенка
· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності з діючими державними стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.

Видання розраховане на науковців, викладачів хіміко-біологічних факультетів вузів, факультетів фізичного виховання, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.

ЗА ПОКЛИКОМ СЕРЦЯ

(наукова біографія)

Доктор біологічних наук, професор кафедри хімії Борис Володимирович Яковенко народився 18 червня 1944 року у місті Первомайськ Миколаївської (Одеської) області в сім’ї службовців.

У 1951 році пішов у перший клас Голопристанської середньої школи № 3 Херсонської області.

У 1961 році закінчив школу і вступив на перший курс природничого факультету Херсонського педагогічного інституту ім. Н. К. Крупської. У 1963 році був призваний до лав Радянської Армії. Після демобілізації, в 1966 році, продовжив навчання на природничому факультеті Херсонського педагогічного інституту, який закінчив з відзнакою у 1969 році та одержав кваліфікацію вчителя біології та хімії середньої школи.

По завершенню навчання в Херсонському педінституті був направлений на дворічне стажування за спеціальністю «Аналітична хімія» в Інститут загальної і неорганічної хімії та Інститут проблем матеріалознавства АН УРСР. По закінченню стажування у 1971 році зарахований на посаду інженера-хіміка кафедри фізики Херсонського педінституту.

З 1975 року розпочинається тернопільський період наукової роботи на посаді асистента кафедри хімії Тернопільського педагогічного інституту. Під керівництвом доктора біологічних наук, професора Явоненка Олександра Федотовича створюється наукова лабораторія та наукова біохімічна школа з вивчення особливостей обміну речовин в організмі великої рогатої худоби під впливом вітамінних і гормональних препаратів.

У 1978 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Хімічна природа і фізіологічна роль пігменту слизової оболонки рубця великої рогатої худоби» і одержав науковий ступінь кандидата біологічних наук.

У 1980 році присвоєно звання доцента кафедри органічної і біологічної хімії Тернопільського педінституту. В 1982 році був призначений на посаду завідуючого цієї ж кафедри.

Із серпня 1982 року розпочався чернігівський період наукової і організаторської діяльності зі створення при Чернігівському педагогічному інституті імені Т. Г. Шевченка хіміко-біологічного факультету для забезпечення шкіл Північного регіону України вчителями хімії та біології.

Яковенко Б. В. став першим завідувачем новоствореної кафедри хімії майбутнього хіміко-біологічного факультету. Колектив факультету в особі однієї кафедри працював на вимогу того часу, йшов в ногу з життям, цікавився потребами сучасної школи. Від самого початку на факультеті працювали школа «Юний хімік» і «Школа майбутнього вчителя». Кожного року зростав набір студентів, колектив викладачів, створювалась відповідна матеріальна база. В 1986 році, згідно Наказу Міністерства освіти УРСР, хіміко-біологічному факультету було надано офіційний статус. Офіційного статусу набуває посада декана, замісника декана та завідувачів кафедрами.

1 вересня 1986 року був звільнений від обов’язків завідувача кафедри хімії та обраний першим деканом хіміко-біологічного факультету. В цілому, з початку 1982 року, починаючи з посади завідувача кафедри хімії, а згодом – декана хіміко-біологічного факультету, Б. В. Яковенко очолював факультет 21 рік.

У 1993 році захистив дисертацію на тему «Метаболізм гліцину в організмі коропа лускатого» на здобуття вченого ступеня доктора біологічних наук із спеціальності «Біохімія».

У 1995 році присвоєно вчене звання професора кафедри хімії.

Борис Володимирович зробив значний внесок у розвиток біохімії та методики викладання і вивчення хімії. За весь період його наукової діяльності опубліковані у фахових журналах або ж вийшли друком понад 76 наукових праць. Серед них навчальні посібники та підручники «Химия и биологическая химия» (1988), «Биохимия» (2001), «Біохімія» (2002), «Практикум з біологічної хімії» (2003), «Аналітична хімія. Теоретичні основи якісного та кількісного аналізу» (2009) для студентів факультету фізичного виховання та природничих спеціальностей, підготовлені в співавторстві з О. Ф. Явоненко та М. В. Шевряковим. Розроблені і впроваджені в педагогічний процес тести для контролю знань студентів з курсів «Аналітична хімія» та «Біохімія». Регулярно приймав участь в роботі наукових конференцій та симпозіумів.

За час роботи на посаді завідувача кафедри хімії, а потім на посаді декана хіміко-біологічного факультету Чернігівського педагогічного інституту (з 1998р. – університету) Борис Володимирович Яковенко виявив себе здібним та ініціативним організатором і, водночас, талановитим науковцем. Він був ініціатором та безпосереднім учасником створення матеріальної бази та наукової лабораторії з біохімії, де і до сьогодні виконуються курсові та дипломні роботи студентами, ведуться наукові дослідження викладачами та аспірантами вузу.

Плідну наукову роботу Б. В. Яковенко завжди успішно поєднує з організаційною та громадською діяльністю. Він являється членом спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських дисертацій з питань загальної педагогіки та історії педагогіки, фізичної культури, основ здоров’я в Чернігівському національному педагогічному університеті імені Т. Г. Шевченка. Часто виступає в ролі опонента при захисті кандидатських дисертацій із спеціальності «Біохімія». Б. В. Яковенко – науковий керівник кандидатської дисертації Мехед  О. Б. на тему «Вплив пестицидного забруднення водного середовища на іхтіологічні показники та метаболічні перетворення в організмі коропа».

Борис Володимирович – прекрасний викладач, якого цінують і люблять студенти, поважають колеги. Ті, кому пощастило бути його учнями, навіть через багато років згадують його приємну посмішку, влучні вислови, змістовні і надзвичайно доступні для сприйняття лекції.

Наукові здобутки Б. В. Яковенка, їх внесок у справу підготовки висококваліфікованих педагогічних кадрів багаторазово були відзначені Почесними грамотами Міністерства освіти і науки України, знаками «Відмінник освіти України» та «Петро Могила», Почесними грамотами Чернігівської обласної ради.

У 1996 році став переможцем конкурсу «Соросівський доцент».

Одружений. Дружина – Яковенко Ольга Федорівна, 1955 р. н., працює на посаді старшого викладача на кафедрі дошкільної освіти та практичної психології Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. Має двох доньок.

З 1993 року Борис Володимирович Яковенко працює на посаді професора кафедри хімії.
ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ

Бориса Володимировича Яковенка

1974

Роль аміногрупи аденіну НАДН-Н+ та АТФ у реакції відновного амінування (-кетоглутарової кислоти [Текст] // Укр. біохім. журн. – 1974. - Т. 46, № 3. - С. 376–383. (Співавт.: О. Ф. Явоненко, М. В. Шевряков, С. З. Гжицький).
1975

Про природу пігменту слизової оболонки стінки рубця великої рогатої худоби [Текст] // Доповіді АН УРСР. Серія Б. – 1975. - № 1. - С. 75–78. (Співавт.: М. В. Шевряков, О. Ф. Явоненко, С. З. Гжицький).

1976

Значение железа и аскорбиновой кислоты в формировании пигмента слизистой оболочки стенки рубца у жвачных [Текст] // Сельскохозяйственная биология. – 1976. - Т. 11, № 6. - С. 831–835. (Соавт.: А. Ф. Явоненко).

Использование аммиака на синтетические процессы в стенке рубца жвачных [Текст] // Роль углекислоты и аммонийного азота в процессах биосинтеза : материалы Всесоюз. симп. (г. Киев, 20–22 апреля 1976 г.). – Боровск, 1976. – С. 109–113. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Н. В. Шевряков).
К механизму реакции восстановительного аминирования альфа-кетоглутаровой кислотой [Текст] // Роль углекислоты и аммонийного азота в процессе биосинтеза : материалы Всесоюз. симп. (г. Киев, 20–22 апреля 1976 г.). - Боровск, 1976. - С. 94–96. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Н. В. Шевряков).

1977

Хімічна природа і функція пігменту слизової оболонки рубця жуйних [Текст] // ІІІ Украинский биохимический съезд : тез. симпоз. докл. - Донецк, 1977. - С. 242–243. (Співавт.: О. Ф. Явоненко).

1978

Вплив заліза і аскорбінової кислоти на пігментацію слизової рубця великої рогатої худоби [Текст] // Вісн. с.-г. науки. – 1978. - № 3. - С. 68–72. (Співавт.: С. В. Крутовський, О. Ф. Явоненко, В. З. Курант).

Вплив карбоксиліну та сечовини на пігментацію слизової оболонки рубця великої рогатої худоби [Текст] // Вісн. с.-г. науки. – 1978. - № 6. - С. 56–59. (Співавт.: О. Ф. Явоненко, Р. М. Шандрук).

1979

Влияние инсулина на липидный состав слизистой оболочки рубца крупного рогатого скота [Текст] // Вестн. с.-х. наук. – 1979. - № 1. – С. 31–33. (Соавт.: С. В. Крутовский, А. Ф. Явоненко).

Влияние инсулина на обмен аскорбиновой кислоты и никотинамидных коферментов в тканях кроликов [Текст] // IV Всесоюзный биохимический съезд : тез. науч. сообщ. – М., 1979. - Т. 3. - С. 50–51. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Л. М. Романишина, А. С. Грицюк).

Влияние липидного состава пигментного комплекса на функциональное состояние слизистой рубца и продуктивность крупного рогатого скота [Текст] // Сельскохозяйственная биология. - 1979. – Т. 14, № 5. - С. 613–616. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, С. В. Крутовский).
Влияние разной диеты и мочевины на фосфолипидный состав слизистой оболочки рубца телят [Текст] // Роль углекислоты и аммонийного азота в регуляции обмена веществ и физиологических функций у гетеротрофных организмов. – К., 1979. (Соавт.: С. В. Крутовский, А. Ф. Явоненко, Г. И. Калачнюк).
Вплив інсуліну на ліпідний склад слизової рубця великої рогатої худоби [Текст] // Вісн. с.-г. науки. – 1979 - № 11. - С. 31–33. (Співавт.: О. Ф. Явоненко, С. В. Крутовський).

Сравнительная характеристика отдельных биохимических показателей в тканях теплокровных и холоднокровных животных [Текст] // IV Всесоюзный биохимический съезд : тез. науч. сообщ. – М., 1979. – Т. 2. - С. 157. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, С. В. Крутовский, Р. Н. Шандрук).
1980

Содержание нуклеиновых кислот и белка в некоторых тканях карпа Cyprinus сarpio L. [Текст] // Гидробиол. журн. – 1980. - Т. ХVI, № 6. - С. 48–52. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, В. З. Курант).

1981

Влияние температуры и рН среды на активность некоторых аминотрансфераз в тканях карпа [Текст] // Гидробиол. журн. – 1981. – Т. ХVІІ, № 2. - С. 69–72. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, В. З. Курант).
Содержание белка и нуклеиновых кислот в некоторых тканях карпа, белого амура и толстолобика [Текст] // Гидробиол. журн. – 1981. - Т. ХVII, № 5. - С. 118–119. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, В. З. Курант).

1982

Влияние голодания на белковый обмен в мышечной ткани карповых рыб [Текст] // Гидробиол. журн. – 1982. - Т. ХVIII, № 5 - С. 100–105. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, В. З. Курант).

Вміст і шляхи можливого використання гліцину у коропових риб [Текст] // IV Український біохімічний з’їзд : тез. доп. – К., 1982. – Ч. 1. - С. 157. (Співавт.: О. Ф. Явоненко, В. З. Курант).

Вплив бичого інсуліну на вміст деяких метаболітів у м’язовій тканині коропа лускатого [Текст] // ІV Український біохімічний з’їзд : тез. доп. – К., 1982. – Ч. 2. - С. 265–266. (Співавт.: О. Ф. Явоненко, С. В. Крутовський, Р. М. Шандрук).
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