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Біобібліографічний покажчик «Василь Григорович Гетта» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок кандидата педагогічних наук, доцента, професора кафедри технологічної освіти та інформатики технологічного факультету ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка В. Г. Гетти.
До покажчика увійшли опубліковані праці: монографії, навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Усього – 220 наукові праці.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Педагогіка як сенс життя (до 75-річчя від дня народження Василя Григоровича Гетти)
· Хронологічний покажчик праць Василя Григоровича Гетти
· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».
Видання розраховане для викладачів, учителів технологій, наукових працівників, аспірантів, студентів та всіх, хто цікавиться проблемами профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів та підготовки майбутніх учителів технологій до профільного навчання. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.

ПЕДАГОГІКА ЯК СЕНС ЖИТТЯ

(до 75-річчя від дня народження Василя Григоровича Гетти)

Тільки через здійснення великих цілей людина виявляє в собі великий характер, що робить її маяком для інших

                       Г. В. Ф. Гегель

Щастить тому, хто зустрів на своїй життєвій дорозі доброго Вчителя. Адже шлях до будь-якої перемоги – завжди важкий, проте людина на ньому не буває самотньою – поряд з нею завжди є той, хто щедро і щиро віддає час, енергію і знання для становлення нового педагога, нового вихователя, нового вченого – його Вчитель. Недарма на Сході це слово пишуть з великої літери, висловлюючи цим велику повагу і пошану до людини, що не просто передає знання, а й надає сили, впевненості й особливого стану піднесеності тим, кого навчає.

Таким Вчителем і порадником став для багатьох педагогів і студентської молоді кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри технологічної освіти та інформатики технологічного факультету Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка Василь Григорович Гетта – блискучий вчений, невтомний науковець, мудрий наставник. Василь Григорович сповна віддає себе справі, якою займається, і через цю віддачу, являє собою приклад служіння людям і милій серцю Україні, залишаючись вірним правді, добру, друзям і родині.

У лютому цього року йому виповнюється сімдесят п’ять.

Народився Василь Григорович Гетта 2 лютого 1942 року у с. Орлівка Холминського району Чернігівської області у родині колгоспників. З дитячих років він пізнав нелегку працю хлібороба. Після закінчення у 1959 році Орлівської середньої школи Василь Григорович навчався в сільськогосподарському технікумі м. Ромни Сумської області за спеціальністю «Технік-механік сільського і лісового господарства». Після закінчення працював механіком колгоспу в селі Попівка Конотопського району. З 1962 по 1965 рік він проходив військову службу в лавах Збройних Сил СРСР. У 1965 році Василь Григорович став студентом фізико-математичного факультету за спеціальністю «Фізика і технічна механіка» найстарішого в регіоні Чернігівського педагогічного інституту (нині Чернігівський національний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка). Закінчивши навчання в інституті, він отримав спеціальність учителя фізики і технічної механіки, а також запрошення працювати на кафедру фізики цього ж факультету старшим лаборантом, що свідчить про високі фахові та моральні здобутки під час навчання. Пізніше, працюючи на кафедрі методики трудового навчання технологічного факультету ЧНПУ імені Т. Шевченка, Василь Григорович пройшов шлях професійного становлення від асистента до професора.

У 1977 році В. Г. Гетта вступив до аспірантури при Київському педагогічному інституті імені М. Горького. Результатом плідної педагогічної та наукової роботи Василя Григоровича став захист дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук «Дидактичні основи використання проблемності у трудовому навчанні» у 1981 році. З 1984 р. має вчене звання доцента, а 2004 р. – вчене звання – професора. У 1989 році В. Г. Гетту було призначено завідувачем кафедри основ матеріалознавства і трудового навчання. На цій посаді він працював до 2005 року. За цей період Василь Григорович багато зробив для розбудови кафедри, зростання її науково-педагогічного потенціалу, підготовки висококваліфікованих учителів трудового навчання.

«Людина стала людиною, бо винайшла знаряддя праці, – по-філософськи доводить значущість трудового навчання професор Василь Григорович Гетта. – За їхніми видами визначають історичні епохи. Тобто, не так важливо, що людина робила, як чим. Навіть сьогодні, коли говорять про розвиток науково-технічного прогресу, то першим чинником називають рівень розвитку знарядь праці. Саме в це людина вкладала всі свої нові знання, а отже – і в розвиток науки та технологій. Ті країни, де це відбувається найпотужніше, мають найвищий прожитковий рівень».

На думку Василя Григоровича, треба розробити державну програму трудового навчання і профорієнтації. Сьогодні потрібно змінювати не тільки підходи до трудового навчання в школі, а й до підготовки вчителів цього предмету.

Значну увагу В. Г. Гетта приділяє підготовці науково-педагогічних кадрів, являючись керівником біля 12 аспірантів і здобувачів наукового ступеня кандидата педагогічних наук, які успішно захищають дисертації з актуальних проблем теорії і методики трудової підготовки студентів. Так, за останні роки під керівництвом Василя Григоровича на високому рівні виконані та захищені більше 100 дипломних та магістерських робіт. Науковець постійно виступає опонентом при захисті кандидатських дисертацій.

За час роботи в університеті він опублікував більше 220 наукових праць. Серед них: монографії, навчальні посібники з трудового навчання, методичні рекомендації, програми, статті, які не тільки навчають, висвітлюють певні фахові питання, але яскраво підтверджують його безперервне служіння науці.

Василь Григорович ніколи не шукав легких шляхів або привілеїв. Тільки завдяки наполегливій праці він здобув громадське визнання й шану. Українська держава гідно оцінила науково-педагогічну діяльність вченого. Він нагороджений почесним нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України «Відмінник освіти України» (1996), медаллю А. С. Макаренка (1991), Почесними грамотами та подяками від Міністерства освіти і науки України, від міської та обласної адміністрацій.

«Але це не головне, – говорить Василь Григорович, – спілкування з людьми, коли ти бачиш щирі очі, щиру вдячність, відчуваєш розуміння, – це найкраща нагорода».
Василь Григорович – гарний сім’янин, порядна людина. Як педагог, дуже вимогливий, але водночас і доброзичливий у ставленні до студентів та колег, щедро ділиться своїми творчими здобутками, безкорисливо надаючи кваліфіковані поради і консультації усім, хто звертається до нього. Він – ерудований, талановитий вчений, яскрава особистість, добрий наставник.

Вітаючи Василя Григоровича Гетту з ювілеєм, зичимо нових творчих здобутків, міцного здоров’я, сімейного добробуту, творчих злетів на ниві науково-педагогічної діяльності.
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Методика обучения электротехническим работам // Методика трудового обучения с практикумом : учеб. пособие для студентов пед. ин-тов по спец. № 2120 "Общетехнические дисциплины и труд" и учащихся пед. училищ по спец. № 2008 «Преподавание труда и черчения в 4-8 классах общеобразовательной школы» / под ред. Д. А. Тхоржевского. – М., 1987. – С. 222–243. (Соавт.: Д. А. Тхоржевский, А. И. Бугаев, Б. И. Бухалов, А. И. Демин, И. Н. Яровой).

79.
Методика трудового обучения с практикумом : учеб. пособие для студентов пед. ин-тов по спец. № 2120 "Общетехнические дисциплины и труд" и учащихся пед. училищ по спец. № 2008 «Преподавание труда и черчения в 4-8 классах общеобразовательной школы» / Д. А. Тхоржевский, А. И. Бугаев, Б. И. Бухалов, А. И. Демин [и др.]. ; под ред. Д. А. Тхоржевского. – М. : Просвещение, 1987. – 447 с. : ил. 
80.
О комплексном характере подготовки студентов к руководству техническим творчеством // Шк. и пр-во. – 1987. – № 4. – С. 59–60. (Соавт.: А. М. Плуток).
81.
Подготовка учителей трудового обучения к организации производительного труда школьников // Методические рекомендации по совершенствованию учебно-воспитательной работы на факультетах подготовки учителей общетехнических дисциплин. – [б. м.], 1987. – Вып. 7. – С. 3–5. (Соавт.: Д. А. Тхоржевский).

82.
Технология конструкционных материалов : метод. указания и контрольные задания для студентов спец. «Общетехнические дисциплины и труд» заочной формы обучения / Чернигов. гос. пед. ин-т им. Т. Г. Шевченко. – Чернигов, 1987. – 36 с.

83.
Электротехнические работы в 5 классе // Шк. и пр-во. – 1987. – № 2. – С. 17–19.
1988

84.
Использование ТСО для повышения познавательной активности студентов при изучении технических дисциплин // Методические рекомендации по совершенствованию учебно-воспитательной работы на факультетах подготовки учителей общетехнических дисциплин. – Киев, 1988. – С. 11–14. (Соавт.: А. М. Ермак, А. М. Плуток).
85.
Лекций де мунке техникэ ын класеле 5–6 : Пэнтру ынвэцэторь / Трад. дин. л. русэ де И. В. Велешко ши В. В. Унгуряну. – Кишинэу : Лумина, 1988. – 240 п. , ил. (Соавт.: Г. Б. Волошин. А. А. Воронов. А. А. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).

86.
Организация роботы кружка по моделированию сельскохозяйственной техники : метод. рекомендации для студентов и преподавателей общетехн. фак. пед. ин-тов, учащихся и преподавателей педучилищ. – Киев : РУМК Минпроса УССР, 1988. – 35 с. 
87.
Методические рекомендации по изучению курса «Техническое творчество учащихся» для студентов спец. № 2120 «Общетехнические дисциплины и труд» / МП УССР, Чернигов. гос. пед. ин-т им. Т. Г. Шевченка. – Чернигов, 1988. – 42 с.

88.
Трудові об'єднання школярів в умовах госпрозрахунку і самофінансування // Організація продуктивної праці школярів : тези респ. наук.-практ. конф. (м. Хмельницький, 12–13 жовт. 1988 р.). – Київ, 1988. – С. 30–31. (Співавт.: А. М. Єрмак).

89.
Эмоциональная регуляция познавательной деятельности учащихся в процессе проблемного обучения // Эмоциональная регуляция учебной деятельности : сб. материалов Всесоюз. конф. – М., 1988. – С. 69–74. (Соавт.: А. П. Середний).
1989

90.
Воспитание учащихся в процессе общественно-полезного, производительного труда : метод. рекомендации для студентов фак. подгот. учителей общетехн. дисциплин и труда. – Чернигов, 1889. – 28 с.
91.
Занятия по трудовому обучению. 5 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические работы, ремонтные работы в быту : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Просвещение, 1989. – 176 с. : ил. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
92.
Использование эмоций для активизации познавательной деятельности студентов при изучении технических дисциплин // Методические рекомендации по совершенствованию учебно-воспитательной работы на факультетах подготовки учителей общетехнических дисциплин. – Киев, 1989. – С. 3–4.
93.
Методичні рекомендації до лабораторних робіт з курсу ТЗН / М-во нар. освіти, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 1989. – 45 с. (Співавт.: А. М. Єрмак).

94.
Подготовка студентов к достижению развивающей цели урока // Методические рекомендации по совершенствованию учебно-воспитательной работы на факультетах подготовки учителей общетехнических дисциплин. – Киев, 1989. – С. 12–15. (Соавт.: А. М. Ермак).
95.
Приспособление для нарезания зубьев ножовки // Шк. и пр-во. – 1989. – № 2. – С. 40–41. (Соавт.: Н. Н. Сердюк).
96.
Техническое творчество учащихся : учеб. пособие для студентов пед. ин-тов и учащихся педучилищ по индустр.-пед. спец. / Ю. С. Столяров, Д. М. Комский, А. М. Плуток, В. В. Колотилов, В. Г. Гетта ; под ред. Ю. С. Столярова, Д. М. Комского. – М. : Просвещение, 1989. – 223 с. : ил. 
97.
Техническое творчество – важнейший фактор ускорения социального и научно-технического прогресса // Техническое творчество учащихся : учеб. пособие для студентов пед. ин-тов и учащихся педучилищ по индустр.-пед. спец. / под ред. Ю. С. Столярова, Д. М. Комского. – М., 1989. – С. 5–100. (Соавт.: Ю. С. Столяров, Д. М. Комский, А. М. Плуток, В. В. Колотилов).

98.
Универсальный верстак // Шк. и пр-во. – 1989. – № 12. – С. 28. (Соавт.: Н. Н. Сердюк).
1990
99.
Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Просвещение, 1990. – 208 с. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
100.
Ispolzovanie problem-nosti v trudovom obu-ceniji (Использование проблемности в трудовом обучении) // Fyzika azaklagv techniky : sbornik Pedagogike fakulty v Hradci Kralove. – Praha, 1990. – С. 205–211. (Соавт.: А. П. Середний).
101.
Методичні рекомендації до курсу «Основи теорії профорієнтаційної роботи» / Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 1990. – 36 с. (Співавт.: Н. А. Ховрич).
102.
Методичні рекомендації до лабораторного практикуму з різання металів, верстатів та інструментів : у 2 ч. Ч. 1 / Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПІ, 1990. – 50 с. (Співавт.: В. М. Петрик, В. П. Меркулов).
103.
Підготовка студентів до використання наукових методів пошуку розв'язання творчих технічних задач // Психолого-педагогічні проблеми науково-технічної творчості учнів : тези доп. міжвуз. наук.-практ. конф. / [під ред. М. Г. В'ялого]. – Ніжин, 1990. – Ч. 2. – С. 40–41.
104.
Электротехнические работы. Занятие 24. Понятие об электромагните. Изучение устройства электромагнита // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. –  2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 76–82. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
105.
Электротехнические работы. Занятие 25. Изготовление электромагнита. Организация труда. Правила безопасной работы // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 82–85. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
106.
Электротехнические работы. Занятие 26. Конструирование и изготовление изделия с электромагнитом // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. –  2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 85–89. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
107.
Электротехнические работы. Занятие 27. Изготовление деталей изделия с электромагнитом // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 89–92. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
108.
Электротехнические работы. Занятие 28. Сборка и испытание изделия с электромагнитом // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 93–94. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
109.
Элементы автоматики. Занятие 56. Ознакомление с автоматическими устройствами и элементами автоматики // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 185–190. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
110.
Элементы автоматики. Занятие 57. Изготовление деталей автоматического устройства // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 190–193. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
111.
Элементы автоматики. Занятие 58. Полупроводниковый диод и его применение. Элементы простейшего выпрямителя // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 193–197. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
112.
Элементы автоматики. Занятие 59. Изготовление автоматического устройства // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. – 2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 197–199. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
113.
Элементы автоматики. Занятие 60. Наладка и испытание простейшего автоматического устройства // Занятия по трудовому обучению. 6-7 класс: Обработка древесины, металла, электротехнические и другие работы : пособие для учителя труда / под ред. Д. А. Тхоржевского. –  2-е изд., перераб. и доп. – М., 1990. – С. 199–200. (Соавт.: Г. Б. Волошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло, Д. А. Тхоржевский).
1991
114.
Вимоги до сучасного уроку трудового навчання //Тези доповідей міжвузівської науково-практичної конференції, присвяченої 75-річчю Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка / М-во нар. освіти УРСР, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: В. М. Боровик (голова), М. М. Мурач, Т. К. Тарасенко [та ін.]. – Чернігів, 1991. – Ч. 2. – С. 74–76.
115.
З досвіду підготовки методиста з профорієнтації // Проблемна лабораторія з трудового виховання та виробничого навчання : метод. рек. з удосконалення навч.-вихов. роботи на ф-ті підготовки вчителів загальнотехн. дисциплін. – Тернопіль, 1991. – С. 21–23. (Співавт.: А. М. Плуток, М. О. Ховрич).
116.
Методичні рекомендації до курсу «Професійна орієнтація учнів» для студентів факультетів підготовки вчителів трудового навчання і ЗТД педагогічних інститутів / Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПІ, 1991. – 32 с. ( Співавт.: А. М. Плуток, М. А. Ховрич).

117.
Оптимизация подготовки учителя труда. – Киев, 1991. – 175 с. – Библиогр.: 78 назв. – Деп. в ОЧНТИ «Школа и педагогика» 30.09.91, № 181–91 (Співавт.: О. І. Гедвилло, А. М. Плуток, В. О. Захарченко, В. О. Кострицький).

118.
Особливості вивчення теми «Електротехнічні роботи в школі» // Тези доповідей міжвузівської науково-практичної конференції, присвяченої 75-річчю Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шевченка / М-во нар. освіти УРСР, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: В. М. Боровик (голова), М. М. Мурач, Т. К. Тарасенко [та ін.]. – Чернігів, 1991. – Ч. 2. – С. 88–89. (Співавт.: Д. О. Тхоржевський).
119.
Подготовка студентов к руководству техническим творчеством школьников в процессе изучения курса «Основы технического конструирования» : тез. Всесоюз. семинара. – Чернигов, 1991. – С. 71–73. (Соавт.: Н. И. Акименко).

120.
Розвиток творчої активності студентів у процесі виготовлення та використання пристосувань // Проблемна лабораторія з трудового виховання та виробничого навчання : метод. рек. з удосконалення навч.-вихов. роботи на ф-ті підготовки вчителів загальнотехн. дисциплін. – Тернопіль, 1991. – С. 5–7. (Співав.: А. М. Єрмак).
121.
Технічна творчість учнів : метод. рек. для студентів пед. ін-тів спец. 03.02.00 «Праця». – Київ, 1991. – 40 с.
1992
122.
Основні складові успіху технічної творчості та особливості їх формування // Сучасні проблеми організації науково-технічної творчості учнівської молоді : тези доп. II Респ. наук.-практ. конф. – Ніжин, 1992. – С. 17–18.
123.
Подготовка студентов к развитию технического мышления учащихся в процессе производительного труда // Организация и содержание производительного труда учащихся и студенческой молодежи в условиях перехода к рыночным отношениям : тез. докл. межвуз. семинара-совещания. – Кривой Рог, 1992. – С. 63. (Соавт.: М. О. Ховрич).

124.
Удосконалення підготовки вчителя загально технічних дисциплін : монографія / за ред. Д. О. Тхоржевського. – Київ : КДПІ, 1992. – 72 с. (Співавт.: Д. О. Тхоржевський, В. І. Андріяшин, Т. М. Антонів, А. М. Плуток, М. О. Ховрич).

125.
Формування у студентів майстерності виконання трудових умінь / Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка // Тези доповідей міжвузівської науково-практичної конференції. – Чернігів, 1992. – С. 13–14.
1993
126.
Особливості технічних задач // Проблеми використання задач у процесі викладання природничо-математичних дисциплін : зб. матеріалів. – Чернігів, 1993. – С. 51–52.
127.
Про один метод розв’язування фізичних задач // Проблеми використання задач у процесі викладання природничо-математичних дисциплін : зб. матеріалів. – Чернігів, 1993. – С. 35–36. (Співавт.: М. І. Акименко).
128.
Технічна творчість учнів : програма пед. ін-тів для спец. 03.02.00 «Праця». – Київ, 1993. – 12 с.

1995
129.
Підготовка студентів до організації продуктивної праці в навчальних майстернях // Тези доповідей міжвузівської науково-практичної конференції / Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка – Чернігів, 1995. – С. 65–66.
130.
Технічна творчість учнів : навч. посіб. для студентів за спец. «Трудове навчання». – Київ, 1995. – 132 с.
131.
Технічні задачі в диференційованому навчанні // Диференціація навчання фізиці : зб. ст. – Чернігів, 1995. – С. 11–12.

1996
132.
Концепція підготовки вчителів праці // Педагогічні і психологічні проблеми підготовки вчителів : матеріали ювіл. наук. конф., присвяч. 80-річчю Чернігів. держ. пед. ін-ту ім. Т. Г. Шевченка / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: М. Я. Ігнатенко (відп. ред.), В. О. Дятлов, А. М. Боровик [та ін.]. – Чернігів, 1996. – С. 19–21. (Співавт.: М. І. Акименко, М. О. Ховрич).
133.
Основні умови активізації пізнавальної діяльності учнів // Педагогічні і психологічні проблеми підготовки вчителів : матеріали ювіл. наук. конф., присвяч. 80-річчю Чернігів. держ. пед. ін-ту ім. Т. Г. Шевченка / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: М. Я. Ігнатенко (відп. ред.), В. О. Дятлов, А. М. Боровик [та ін.]. – Чернігів, 1996. – С. 73–75. (Співавт.: А. М. Єрмак).
134.
Особливості вивчення елементів машинознавства на уроках праці в сільській школі // Пед. обрії. – 1996. – № 100. – С. 69–73. (Співав.: В. М. Петрик).

135.
Протиріччя як рушійна сила активного пізнання сучасної техніки // Педагогічні і психологічні проблеми підготовки вчителів : матеріали ювіл. наук. конф., присвяч. 80-річчю Чернігів. держ. пед. ін-ту ім. Т. Г. Шевченка / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: М. Я. Ігнатенко (відп. ред.), В. О. Дятлов, А. М. Боровик [та ін.]. – Чернігів, 1996. – С. 91–93.
136.
Художнє конструювання в сучасній техніці // Педагогічні і психологічні проблеми підготовки вчителів : матеріали ювіл. наук. конф., присвяч. 80-річчю Чернігів. держ. пед. ін-ту ім. Т. Г. Шевченка / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: М. Я. Ігнатенко (відп. ред.), В. О. Дятлов, А. М. Боровик [та ін.] – Чернігів, 1996. – С. 116–118.
1997

137.
Активізація пізнавальної діяльності студентів при вивченні загальнотехнічних дисциплін : монографія / [Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка]. – Чернігів, 1997. – 109 с.
138.
Внедрение проблемного обучения на уроках труда // Шк. и пр-во. – 1997. – № 4. – С. 6–16. (Соавт.: Д. А. Тхоржевский).
139.
Внутрішні стимули активізації пізнавальної діяльності студентів при вивченні технічних навчальних предметів // Актуальні питання трудового навчання та виховання у навчальному процесі педагогічних вузів і шкіл : зб. ст. / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ін-т ім. Т. Г. Шевченка ; редкол.: М. І. Акименко (відп. ред.), М. О. Ховрич [та ін.]. – Чернігів, 1997. – С. 10–13.
140.
Использование проблемности на уроках швейного дела и кулинарии // Шк. и пр-во. – 1997. – № 5. – С. 50–57. Окончание. Нач. см. № 4-6, 1996 г., № 4, 1997 г. (Соавт.: Д. А. Тхоржевский).
141.
Проблемность на уроках сельскохозяйственного труда // Шк. и пр-во. – 1997. – № 6. – С. 65–69. (Соавт.: Д. А. Тхоржевский).
1998
142.
Формування в учнів технічних здібностей, необхідних в фермерській діяльності // Наукові записки Ніжинського державного педагогічного інституту. Серія: Психолого-педагогічні науки : матеріали міжвуз. наук.-практ. конф. «Проблеми науково-технічної творчості молоді» (м. Чернігів, 19–20 трав. 1998 р.) / М-во освіти України, Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка, Ніжин. держ. пед. ін-т ім. М. В. Гоголя ; редкол.: В. П. Яковець (голов. ред.), М. Г. В’ялий [та ін.]. – Ніжин, 1998. – С. 29–31.
1999
143.
Особливості розв’язання технічних задач з графічними зображеннями // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 1999. – Вип. 2. – С. 18–20.
2001
144.
Активізація пізнавальної діяльності студентів ІПФ // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2001. – Вип. 6. – С. 6–7.
145.
До питання про організацію підготовки спеціалістів з трудового навчання у Чернігівському державному педагогічному університеті імені Т. Г. Шевченка // Три століття гуманітарної та педагогічної освіти в Чернігові: від колегіуму до університету : зб. матеріалів ювіл. наук. конф., присвяч. 300-річчю Чернігів. колегіуму і 85-річчю Чернігів. держ. пед. ун-ту ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2001. – С. 112–113. (Співавт.: М. І. Акименко, М. О. Ховрич).

146.
Технологія конструкційних матеріалів : навч. посіб. для вищ. пед. закл. із спец. "Педагогіка і методика середньої освіти. Трудове навчання" / Чернігів. держ. пед.  ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2001. – 240 с. : іл.

2002

147.
Потреба, мотив, мета в житті і навчанні // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2002. – Вип. 12. – С. 13–14.
148.
Технологія конструкційних матеріалів : лаб. практикум / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2002. – 128 с.
2003

149.
Активізація пізнавальної діяльності студентів при вивченні загальнотехнічних дисциплін : монографія / [Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка]. – [Чернігів], 2003. – 177 с.

150.
Професійна орієнтація учнів : лаб. практикум / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2003. – 102 с. (Співавт.: А. М. Гетта).
151.
Хвилювання і страх у процесі трудового навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2003. – Вип. 18. – С. 40–43.

2004
152.
Зміст підготовки вчителя трудового навчання профілю автосправи // Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання у підготовці фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми : зб. наук. пр. / редкол.: І. А. Зязюн (голова) [та ін.]. – Київ, 2004. – С. 135–140. (Співавт.: А. В. Педорич).
153.
Технічні задачі як засіб активізації пізнавальної діяльності студентів при вивченні загальнотехнічних дисциплін // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2004. – Вип. 22. – С. 22–25.

154.
Уміння спілкуватись – важлива складова педагогічної майстерності // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2004. – Вип. 22. – С. 43–45.

2005
155.
Визначення змісту підготовки вчителя трудового навчання з комп’ютерної техніки // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2005. – Вип. 29. – С. 13–15.

156.
Технологія конструкційних матеріалів (лабораторний практикум) : навч. посіб. / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2005. – 283 с. : іл.
157.
Формування в учнів пізнавального інтересу до комп’ютерної техніки // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2005. – Вип. 29. – С. 77–80. (Співавт.: С. В. Горчинський).
2006
158.
Вивчення стану формування і розвитку інтересу в учнів до трудового навчання в школі // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2006. – Вип. 37 : До 90-річчя з дня заснування Чернігів. держ. пед. ун-ту ім. Т. Г. Шевченка. – С. 55–58. (Співавт.: С. В. Горчинський).

159.
Особливості впровадження освітніх технологій в трудовому навчанні // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2006. – Вип. 37 : До 90-річчя з дня заснування Чернігів. держ. пед. ун-ту ім. Т. Г. Шевченка. – С. 47–48. (Співавт.: А. М. Гетта).
160.
Технологія конструкційних матеріалів : лаб. практикум : навч. посіб. / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПУ, 2006. – 20 с.
161.
Трудове навчання: яким йому бути? // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2006. – № 3. – С. 2–4.
162.
Формування технічних понять засобами комп’ютерної техніки // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2006. – Вип. 37 : До 90-річчя з дня заснування Чернігів. держ. пед. ун-ту ім. Т. Г. Шевченка. – С. 48–50. (Співавт.: І. В. Повечера).
2007
163.
Використання інформаційних технологій під час організації самостійної роботи студентів // Таврійський вісник освіти : наук.-метод. журн. / редкол.: А. М. Зубко (голов. ред.) [та ін.] ; Південноукр. регіон. ін-т післядиплом. освіти пед. кадрів. – Херсон, 2007. – № 4 (20). – С. 71–75. (Співавт.: І. В. Повечера).
164.
Використання проблемності при проектно-технологічній системі трудового навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2007. – Вип. 45 : До 25-річчя з дня заснування Індустр.-пед. ф-ту ЧДПУ ім. Т. Г. Шевченка. – С. 55–57.
165.
Гідравліка та гідравлічні машини : навч. посіб.  / М-во освіти і науки України, Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2007. – 320 с.
166.
Інформаційне забезпечення самостійної роботи студентів індустріально-педагогічного факультету // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2007. – Вип. 45 : До 25-річчя з дня заснування Індустр.-пед. ф-ту ЧДПУ ім. Т. Г. Шевченка. – С. 152–154.
167.
Проблемність як технологія навчання // Інноваційні педагогічні технології у трудовому навчанні : навч.-метод. посіб. (проб. вид.) / за ред. О. М. Коберника, Г. В. Терещука. – Тернопіль : Умань, 2007. – С. 58–86.
168.
Роль технічної творчості у формуванні і розвитку інтересу в учнів до трудового навчання // Збірник наукових праць. Педагогічні науки / М-во освіти і науки України, Херсон. держ. ун-т ; редкол.: Є. С. Барбіка (відп. ред.), В. Л. Федяєва [та ін.]. – Херсон, 2007. – Вип. 44. – С. 77–81. (Співавт.: С. В. Горчинський).
169.
Формування в учнів інтересу до трудового навчання як навчального предмета // Таврійський вісник освіти : наук.-метод. журн. / редкол.: А. М. Зубко (голов. ред.) [та ін.] ; Південноукр. регіон. ін-т післядиплом. освіти пед. кадрів. – Херсон, 2007. – № 3 (19). – С. 15–20. (Співавт.: С. В. Горчинський).
170.
Формування в учнів технічного мислення: стратегія і тактика // Труд. підг. в закл. освіти. – 2007. – № 4. – С. 26–29.

2008

171.
Вимоги до створення електронних навчальних посібників // Таврійський вісник освіти : наук.-метод. журн. / редкол.: А. М. Зубко (голов. ред.) [та ін.] ; Південноукр. регіон. ін-т післядиплом. освіти пед. кадрів. – Херсон, 2008. – № 2 (22). – С. 96–105. (Співавт.: А. М. Гетта).

172.
Інноваційні педагогічні технології у трудовому навчанні : навч.-метод. посіб. / М-во освіти і науки України ; [за заг. ред. О. М. Коберника, Г. В. Терещук]. – Умань : СПД Жовтий, 2008. – 212 с. (Співавт.: О. М. Коберник, Р. С. Гуревич, А. І. Терещук, Г. В. Терещук).
173.
Критерії оцінювання розвитку інтересу в учнів до трудового навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2008. – Вип. 53. – С. 106–110. (Співавт.: С. В. Горчинський).
174.
Можливості інформаційних технологій в розвитку творчих здібностей учнів в процесі трудового навчання // Педагогічний альманах : зб. наук. пр. / редкол.: В. В. Кузьменко (голова) [та ін.] ; Південноукр. регіон. ін-т післядиплом. освіти пед. кадрів. – Херсон, 2008. – Вип. 3. – С. 99–104. (Співавт.: О. М. Шульга).
175.
Погляди К. Д. Ушинського на роль самостійної роботи в навчальному процесі // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2008. – Вип. 56. – С. 209–211. (Співавт.: І. В. Повечера).
176.
Розумовий розвиток школярів у процесі трудового навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2008. – Вип. 53. – С. 90–93. (Співавт.: В. М. Ребенок).
177.
Технічна творчість учнів в умовах запровадження проектно-технологічного навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2008. – Вип. 53. – С. 117–118. (Співавт.: А. М. Гетта).
178.
Шляхи реалізації підготовки учнів сільських шкіл до фермерської діяльності // Педагогічний альманах : зб. наук. пр. / редкол.: В. В. Кузьменко (голова) [та ін.] ; Південноукр. регіон. ін-т післядиплом. освіти пед. кадрів. – Херсон, 2008. – Вип. 3. – С. 106–110. (Співавт.: А. М. Коляда).
2009
179.
Ергономічні вимоги до роботи учнів з комп’ютерною технікою // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2009. – Вип. 67. – С. 132–134.
180.
Підготовка майбутніх учителів трудового навчання до самостійної роботи в процесі вивчення загальнотехнічних дисциплін // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2009. – Вип. 67. – С. 173–176. (Співавт.: І. В. Повечера).

181.
Стан формування вмінь дослідницької діяльності учнів сільських шкіл // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2009. – № 1–2. – С. 45–47. (Співавт.: Г. В. Джевага).
182.
Технологія будівництва зовнішніх водогінних і каналізаційних трубопроводів : навч. посіб. для вузів. – Чернігів, 2009. – 470 с. (Співавт.: В. І. Шевель).
183.
Д. О. Тхоржевський – учений, педагог, людина // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2009. – № 7–8. – С. 10–11.
2010
184.
Виховання в учнів уважності в процесі трудового навчання // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2010. – Вип. 76. – С. 3–5.
185.
Гідравліка та гідравлічні машини : лабораторний практикум : навч. посіб. для студентів ВНЗ із спец. «Педагогіка і методика середньої освіти. Трудове навчання» / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2010. – 222 с.
186.
Основні напрямки роботи вчителя з організації дослідницької діяльності учнів // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2010. – Вип. 80. – С. 154–156. (Співавт.: Г. В. Джевага).
187.
Педагогічні умови розвитку структурних компонентів творчих здібностей учнів в процесі сільськогосподарського дослідництва // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2010. – № 2. – С. 25–30. (Співавт.: Г. В. Джевага).
188.
Програма гурткової роботи для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів. Сільськогосподарське дослідництво / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПУ, 2010. – 34 с. (Співавт.: Г. В. Джевага).
189.
Розвиток структурних компонентів творчих здібностей учнів у процесі сільськогосподарського дослідництва // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2010. – № 2. – С. 44–46. (Співавт.: Г. В. Джевага).

190.
Шляхи досягнення педагогічної майстерності // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2010. – № 9. – С. 44–45.
2011
191.
Актуальні проблеми підготовки вчителів технологій до викладання автосправи в школі // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2011. – Вип. 90. – С. 14–16. (Співавт.: А. М. Білан).
192.
Дидактичні та ергономічні вимоги до електронних підручників // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2011. – № 10. – С. 20–22.

193.
Основи фермерської діяльності : навч. програма для учнів 10–11 кл. технол. профілю загальнотехнол. спрямування / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2011. – 108 с. (Співавт.: А. М. Коляда).
194.
Педагогічні умови ефективної профільної та професійної підготовки школярів // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2011. – № 2. – С. 17–18. (Співавт.: О. М. Торубара).
195.
Роль лабораторних робіт у з’ясуванні основ електронних систем сучасних автомобілів // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2011. – Вип. 88. – С. 21–24. (Співавт.: А. М. Білан).

2012
196.
Використання проблемності при вивченні автосправи // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 97. – С. 21–23. (Співавт.: А. М. Білан).
197.
Методика навчання будови автомобіля : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : Десна, 2012. – 333 c.  (Співавт.: А. М. Білан).
198.
Д. О. Тхоржевський – вчений, педагог, людина : кн., присвяч. 10-й річниці з дня смерті акад. Д. О. Тхоржевського / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2012. – 78 с.
199.
Шляхи розвитку технічної творчості учнів // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2012. – Вип. 100. – С. 123–126. (Співавт.: В. В. Денисенко).

2013
200.
Густина матеріалів : довідник / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2013. – 30 с.
201.
Машинознавство : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед.   ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 292 с.
202.
Металознавство: зварювання : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2013. – 140 с. (Співавт.: С. В. Завацький).
203.
Погляди академіка Д. О. Тхоржевського на роль праці у вихованні учнів // Науковий часопис Національного університету. Серія, 5: Педагогічні науки: реалії та перспективи / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2013. – Вип. 38. – С. 37–41. (Співавт.: Г. В. Джевага).
204.
Реалізація себе в майбутній професії // Актуальні питання підготовки фахівців у вищих навчальних закладах: досвід, проблеми, перспективи : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. 35-й річниці утворення навч. закл. (м. Чернігів, 7–8 черв. 2013 р.) / Чернігів. юрид. коледж ДПтС України, Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів, 2013. – С. 60–62.
205.
Д. О. Тхоржевський – учений, педагог, людина // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2013. – Вип. 108, т. 1 : Присвячений пам’яті акад. НАПН України Тхоржевського Дмитра Олександровича. – С. 3–6.
2014
206.
Актуальні питання трудової підготовки учнів у сучасній школі : монографія / редкол.: С. В. Горчинський, О. М. Шульга, І. В. Повечера [та ін.] ; за наук. ред. В. Г. Гетти ; Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Київ : Компринт, 2014. – 381 с.
207.
Будівельна техніка : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2014. – 469 с. (Співавт.: С. В. Завацький, М. Корзаченко).
208.
Закономірності формування особистісних якостей людини // Модернізація системи професійної підготовки пенітенціарного персоналу: питання філософії права, педагогіки й психології теорії і практики : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, 6 черв. 2014 р.) / редкол.: О. І. Олійник [та ін.]. – Чернігів, 2014. – С. 78–81.
209.
Педагогічні засади організації технічної творчості учнів у сучасній школі // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2014. – Вип. 116. – С. 3–6. (Співавт.: В. В. Денисенко).

210.
Роль праці у вихованні підростаючого покоління // Актуальні питання трудової підготовки учнів у сучасній школі : монографія / М-во освіти і науки України, Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; за заг. ред. В. Г. Гетти. – Київ, 2014. – С. 4–29. (Співавт.: С. В. Горчинський, О. М. Шульга, І. В. Повечера, В. В. Денисенко, Г. В. Джевага, А. М. Коляда, С. М. Єрмак, М. А. Пригодій, А. М. Білан, А. О. Коваленко).
211.
В. К. Сидоренко – видатний вчений, педагог // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2014. – Вип. 117 : Присвячений пам’яті д-ра пед. наук, проф., чл.-кор. НАПН Віктора Костянтиновича Сидоренка. – С. 3–6.
2015
212.
Організаційні засади дистанційного навчання // Модернізація системи вищої освіти в контексті Закону України «Про вищу освіту» : матеріли виступів Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, 5 черв. 2015 р.) / Чернігів. юрид. коледж ДПтС України. – Чернігів, 2015. – С. 59–62.

213.
Системний підхід до підготовки майбутніх учителів технологій з технічної творчості // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2015. – Вип. 130. – С. 266–269. (Співавт.: В. В. Денисенко).
214.
Теплотехніка і теплові машини : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2015. – 302 с.
2016

215.
Аналіз результатів експериментального дослідження з проблеми підготовки майбутніх вчителів технологій до керівництва технічною творчістю учнів // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 137. – С. 217–220.
216.
Вимоги до електронних підручників і навчальних посібників для дистанційного навчання // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 140. – С. 52–56. (Співавт.: І. М. Охріменко).

217.
Дистанційне навчання в системі професійної підготовки майбутніх вчителів технологій // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 140. – С. 127–130.
218.
Розвиток пізнавальної самостійності студентів – актуальна проблема педагогічної теорії і практики // Технології професійної діяльності: теорія і практика : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Чернігів, 02 серп. 2016 р.) / редкол.: О. М. Тогочинський, О. І. Олійник, С. О. Чебоненко (голов. ред.), М. С. Пузирьов [та ін.] ; М-во юстиції України, Акад. Держ. пенітенціар. служби. – Чернігів, 2016. – С. 26–27.
219.
Самоспостереження, самооцінка, самоконтроль і самокорекція – важливі чинники соціалізації людини // Технології професійної діяльності: теорія і практика : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Чернігів, 02 серп. 2016 р.) / редкол.: О. М. Тогочинський, О. І. Олійник, С. О. Чебоненко (голов. ред.), М. С. Пузирьов [та ін.] ; М-во юстиції України, Акад. Держ. пенітенціар. служби. – Чернігів, 2016. – С. 33–34.

220.
Теплотехніка і теплові машини : навч. посіб. / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧНПУ, 2016. – 163 с.
Іменний покажчик співавторів

Абдулаєв С. І. 74
Акименко М. І. 119, 127, 132, 145
Андріяшин В. І. 124
Антонів Т. М. 124
Білан А. М. 191, 195, 196, 197, 210
Бугаєв О. І. 78
Бухалов Б. І. 74, 78
Волошин Г. Б. 41, 42, 85, 91, 99, 104–113
Воронов О. О. 41, 42, 85, 91, 99, 104–113
Гедвилло О. І. 41, 42, 85, 91, 99, 104–113, 117
Гетта А. М. 150, 159, 171, 177
Гриценко М. І. 2, 3
Горбунцова Л. Г. 44
Горчинський С. В. 157, 158, 168, 169, 173, 210
Гуревич Р. С. 172
Демін О. І. 78
Денисенко В. В. 199, 200, 209, 210, 213
Джевага Г. В. 181, 186, 187, 188, 189, 203, 204, 210
Дідович М. М. 35, 38, 43, 68.
Драгунова Р. В. 34
Єрмак А. М. 84, 88, 93, 94, 120, 133, 210
Завацький С. В. 202, 203, 207, 208
Захарченко В. О. 117
Клочко І. Л. 2, 3
Коберник О. М. 172
Коваленко А. О. 210
Колотилов В. В. 97
Коляда А. М. 178, 193, 210
Комський Д. М. 97
Корзаченко М. 207
Косенков О. І. 17
Кострицький В. О. 117
Манукало Г. С. 30
Меркулов В. П. 69, 102
Нитченко Л. М. 2, 3
Охріменко І. М. 216
Педорич А. В. 152
Петрик В. М. 28, 102, 134
Плуток А. М. 18, 21, 25, 27, 37, 45, 70, 72, 74, 80, 84, 97,    115, 116, 117, 124
Повечера І. В. 162, 163, 175, 180, 210
Пригодій М. А. 210
Путілін В. Д. 74
Ребенок В. М. 176
Рубинчик С. А. 70
Сердюк М. М. 18, 25, 37, 76, 95, 98
Середній А. П. 40, 67, 77, 89, 100
Сидоренко В. К. 17, 31
Скубенко А. Ф. 1
Соколенко К. Т. 38
Столяров Ю. С. 97
Терещук А. І. 172
Терещук Г. В. 172
Торубара О. М. 194
Тхоржевський Д. О. 4–7, 11, 15, 16, 19, 41, 42, 44, 73, 78, 81, 85, 91, 99, 104–113, 118, 124, 138, 140, 141
Ховрич М. О. 101, 115, 116, 123, 124, 132, 145
Чернишов А. П. 26, 69
Шевель В. І. 182
Шульга О. М. 174, 210
Яровой І. М. 78
Зміст

	Від упорядників
	3

	Педагогіка як сенс життя (до 75-річчя від дня народження Василя Григоровича Гетти)
	4

	Хронологічний покажчик праць

Гетти Василя Григоровича
	8

	Іменний покажчик співавторів
	45

	
	


Василь Григорович Гетта
(Біобібліографічний покажчик)

Уклад. Н. Ф. Головатенко

Відп. ред. Г. Г. Макарова

Комп’ютер. набір Н. Ф. Головатенко

Комп’ютер. верстка і дизайн Н. Ф. Головатенко

Наукова бібліотека Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка

Вул. Гетьмана Полуботка, 53, м. Чернігів 14013

Тел. 8(04622) 3-70-64 e-mail:biblioteka@chgpu.edu.ua
PAGE  

