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Від упорядників
Біобібліографічний покажчик «Алла Олександрівна Жиденко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора біологічних наук, професора, завідувача кафедри біологічних основ фізичного виховання та спорту ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка Жиденко Алли Олександрівни і виданий з нагоди її 60-річного ювілею.

До покажчика увійшли опубліковані праці: навчально-методичні посібники, статті з періодичних видань та видань, що продовжуються, збірників наукових праць вузів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел. Всього – 134 наукові праці.

Представлений біобібліографічний покажчик складається з таких розділів: 

· Життєвий і творчий шлях Алли Олександрівни Жиденко
· Хронологічний покажчик праць Алли Олександрівни Жиденко

· Іменний покажчик співавторів

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис зроблено у відповідності з діючими державними стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних покажчиків.

Видання розраховане на науковців, викладачів хіміко-біологічних факультетів вузів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ 
Алли Олександрівни Жиденко
Алла Олександрівна Жиденко, дівоче прізвище Молчанова, народилася 30 жовтня 1950 р. у місті Феодосії Кримської області РФСР. Батько, Молчанов Олександр Олександрович, народився у Ярославській області, все життя був військовим. Вийшов на військову пенсію зі званням полковника. Мати, Молчанова Людмила Василівна, народилася у м. Запоріжжі, працювала бібліотекарем. Брат, Ігор Олександрович Молчанов, зараз на пенсії в м. Черкасах, працював геофізиком, пізніше - інспектором міської екологічної служби.

У 1957 р. вступила до школи в м. Белокоровичі Житомирської обл., закінчувала перший клас у м. Запоріжжі. У зв’язку з переводом батька на службу до НДР, 2-4 класи закінчила в м. Васенфельс (НДР). У 5 класі навчалася в Ленінграді, у зв’язку з переводом батька на чергове місце служби; 6-7 класи закінчила в м. Шаумяне, 8 клас – у м. Марнеуле, у зв’язку з переводом батька до Грузії. У 9-10 кл. навчалася в ЗОШ № 3 м. Осиповичі в БРСР. У 1968 р. закінчила її зі срібною медаллю. 

У 1968 р. вступила до Дніпропетровського державного університету на біологічний факультет (спеціальність «біофізика»). 6 січня 1973 р. вийшла заміж за Жиденко Віктора Володимировича, студента того ж вузу за спеціальністю «гідробіологія». Після отримання диплома з відзнакою у 1973 р. була направлена на роботу в м. Слов’янськ Донецької області у ЗОШ № 4 на посаду вчителя хімії. У листопаді 1975 р. прийнята на посаду інженера-гідрохіміка виробничої лабораторії Донрибкомбінату. В червні 1976 р. разом із чоловіком переїхала в м. Чернігів, у зв’язку з новим місцем його роботи. З серпня 1976 р. прийнята у відділ мікробіології кормів Українського Головного науково-дослідного інституту сільськогосподарської мікробіології на посаду старшого лаборанта, пізніше переведена на посаду мікробіолога цього ж відділу, де отримувала неодноразові подяки і грамоти за якісне забезпечення наукових досліджень. З квітня 1983 р. працювала на посаді молодшого наукового співробітника госптеми у Чернігівському державному інституті імені Т. Г. Шевченка. До 1986 р. працювала молодшим науковим співробітником різних госптем. Вела лабораторні заняття з біохімії з погодинною оплатою. В квітні 1986 р. переведена на посаду асистента кафедри хімії, пізніше була обрана на цю посаду. В цей період вела лабораторні заняття з неорганічної хімії, органічної хімії і біохімії, а також була методистом педагогічної практики студентів факультету, читала лекції з хімізації сільського господарства та історії природознавства. 6 грудня 1990 р. успішно захистила кандидатську дисертацію з теми «Особливості метаболізму енергетичних компонентів у зимуючої молоді коропа і роль адаптивних механізмів в її виживаності» у Спеціалізованій вченій раді при Інституті біохімії ім. О. В. Палладіна АН УРСР за спеціальністю 03.00.04 «Біохімія» (протокол № 14 від 6 грудня 1990 року, номер диплома БЛ № 025192). В 1992 р. переведена на посаду старшого викладача кафедри хімії. В 1994 р. переведена на посаду старшого викладача кафедри біології, а в 1995 р. – на посаду доцента кафедри біології за контрактом. 29 травня 1996 р. присвоєне вчене звання доцента кафедри біології. З 13 березня 1998 р. назва вузу змінена на Чернігівський державний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка. 31 жовтня 2005 р. вийшла на наукову пенсію і продовжила роботу на тій же посаді за контрактом. У листопаді 2005 р. нагороджена почесною грамотою Чернігівського державного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. В 2007 р., у зв’язку з реорганізацією кафедр хіміко-біологічного факультету, була переведена на посаду доцента кафедри ботаніки, зоології і охорони природи за контрактом. У січні 2009 р., у зв’язку з новою реорганізацією кафедр, переведена на посаду доцента кафедри біології за контрактом.

Наукові інтереси Алли Олександрівни різносторонні, але головну увагу на початку своєї наукової діяльності вона приділяла дослідженню метаболічних процесів, що відбуваються в тканинах коропа в умовах зимівлі, а згодом зайнялась проблемою впливу антропогенних факторів на гідробіонтів, а також адаптації різновікових груп коропа до дії несприятливих факторів середовища. Одержані результати роботи було викладено в докторській дисертації з теми «Морфофізіологічні адаптації різновікових груп Cyprinus carpio L. за несприятливої дії екологічних факторів», захист якої відбувся на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 41.051.06 при біологічному факультеті Одеського національного університету імені І. І. Мечникова 12 червня 2009 р.

1 вересня 2009 р. переведена на посаду професора кафедри біології. 
8 січня 2010 р., відповідно до Наказу Президента України, статус Чернігівського державного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка змінено на національний.
18 листопада 2009 р. присвоєно науковий ступінь доктора біологічних наук (ДД № 007761 Екологія 03.00.16). 3 березня 2010 р. призначена завідувачем кафедри біологічних основ фізичного виховання та спорту зі збереженням посади професора кафедри біології. З вересня 2010 р. продовжений термін роботи на цій посаді за контрактом.
За період роботи на кафедрі біології читала такі навчальні курси: “Анатомія людини”, “Гістологія з основами ембріології”, “Фізіологія людини і тварин”, “Основи екології”, “Екологія людини”, “Фізіологія вищої нервової діяльності” (хіміко-біологічний факультет); “Біологія людини з основами генетики”, “Неврологія”, “Анатомія та еволюція нервової системи”, “Основи фізіології ВНД”, “Психофізіологія” (психолого-педагогічний факультет); “Основи екології” (філологічний факультет). Вищеназвані курси мають методичне забезпечення.

Завдяки високій ерудиції, Алла Олександрівна є прекрасним популяризатором науки. Колеги і друзі відзначають багатогранність її інтересів. ЇЇ знання сягають далеко за межі вибраної нею професії біолога. Вона багато знає і вміє, володіє новими біохімічними і фізичними методами досліджень. Щедро обдарована природою, Алла Олександрівна Жиденко дарує свої знання всім, хто того потребує. У неї кожен може одержати вичерпну консультацію з багатьох питань. Особливо дбайливо й тепло Алла Олександрівна плекає молодь. Вона є науковим керівником і консультантом аспірантів Бібчук Катерини В’ячеславівни, Міщенко Тетяни В’ячеславівни, Барбухо Олени Володимирівни при підготовці ними дисертацій на здобуття ступеня кандидатів біологічних наук. Її поважають і люблять студенти, шанують колеги.
Алла Олександрівна виростила двох дітей: дочка, Жиденко Вікторія Вікторівна, за чоловіком Кривопиша, 1973 р. н., закінчила Дніпропетровський національний університет, захистила дисертацію на здобуття ступеня кандидата біологічних наук, працює у Чернігівському національному педагогічному університеті на кафедрі екології і охорони природи; син, Жиденко Володимир Вікторович, 1977 р. н., закінчив Національну академію Внутрішніх Справ і працює в Міністерстві Внутрішніх Справ у званні підполковника на посаді зам. начальника Управління юридичного забезпечення МВС України.
Свій ювілей Алла Олександрівна Жиденко зустрічає у розквіті фізичних і творчих сил. У неї вже є багато наукових здобутків, але ще більше задумів попереду. Хай щастить їй у житті і на творчій ниві! Нових наукових злетів, звершень і сподівань!
ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ

Алли Олександрівни Жиденко
1983

А. c. 1043165 СССР, SU 1043165 А. Способ подготовки к скармливанию лигнин-целлюлозосодержащего корма [Текст] / В. С. Сиверс, Н. Х. Справцев, А. Н. Горобец, В. П. Дорожко, А. А. Гвоздь, А. А. Жиденко (СССР). - № 3330138 ; заявл. 7.08.81 ; опубл. 23.05.83. – 6 с.
1984

Изучение целлюлолитической активности микромицетов, выращенных на средах с соломой [Текст] // VI съезд Украинского микробиологического общества : тез. докл. - К., 1984 – Ч. 1. - С. 60. (Соавт.: С. Д. Богдан).
1985

Сезонная динамика глицина в водоёмах и мышечной ткани карпа [Текст] / ред. «Гидробиол. журн.» АН УССР. – К., 1985. – 10 с. : ил. – Деп. в ВИНИТИ 2.09.85, №6438–85. – Библиогр.: 29 назв. (Соавт.: Б. В. Яковенко, В. В. Грубинко, А. Ф. Явоненко).
1986

Исследование ферментов дезаминирования глицина в мышечной ткани карпа чешуйчатого [Текст] // V Всесоюзный биохимический съезд : тез. стенд. сообщ. - М., 1986. - Т. 3. - С. 291—292. (Соавт.: Б. В. Яковенко, В. В. Грубинко, А. П. Третяк, А. Ф. Явоненко).
1987

Вплив температури на вміст гліцину в окремих органах коропа [Текст] // V Український біохімічний з'їзд : тез. доп. у 
2-х ч. (Івано-Франківськ, вересень 1987 р.). - К., 1987. - Ч. 2. - С. 324—325. (Співавт.: Б. В. Яковенко, О. Ф. Явоненко).
Роль вільних амінокислот у виживанні молоді коропа в умовах зимового голодування [Текст] // V Український біохімічний з'їзд : тез. доп. у 2-х ч. (Івано-Франківськ, верес. 1987 р.). - К., 1987. - Ч. 1. - С. 56—57. (Співавт. : О. Ф. Явоненко, В. В. Грубінко).
Ферментативная адаптация азотистого обмена карпа к голоданию [Текст] // Первый симпозиум по экологической биохимии рыб : тез. докл. - Ярославль, 1987. - С. 224—226. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Б. В. Яковенко, В. В. Грубинко).
1988

Глутаминсинтетазная и глутаминазная активность в организме молоди карпа при выходе из зимовки [Текст] // Рыбное хозяйство : респ. межвед. тем. науч. сб. - К., 1988. – Вып. 42. - С. 45—49. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Б. В. Яковенко, В. В. Грубинко).
Конкурентные взаимоотношения NADP-глутаматдегидрогеназы и α-кетоглутаратдегидрогеназы в митохондриях мозга зимующей молоди карпа [Текст] // Экологическая энергетика животных : тез. докл. Всесоюз. совещ. (Суздаль, 31 окт.–3 нояб. 1988 г.). - Пущино, 1988. - С. 54—55. (Соавт.: В. В. Грубинко, А. Ф. Явоненко).
Особенности функционирования ферментативных путей образования энергии у карповых рыб в условиях зимовки [Текст] // Экологическая энергетика животных : тез. докл. Всесоюз. совещ. (Суздаль, 31 окт.–3 нояб. 1988 г.). - Пущино, 1988. - С. 214—216. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Б. В. Яковенко, В. В. Грубинко).
1989

Зависимость выживаемости молоди карпа в условиях зимовки от содержания свободных аминокислот и белков в мышечной ткани рыб [Текст] // Рыбное хозяйство : респ. межвед. тем. науч. сб. - К., 1989. - Вып. 43. - С. 24—29. (Соавт.: А. Ф. Явоненко, Б. В. Яковенко, B. В. Грубинко).
Особенности метаболизма кетоновых тел у зимующей молоди карпа [Текст] // Экологическая физиология и биохимия рыб : тез. докл. VII Всесоюз. конф. (Ярославль, май 1989 г.). - Ярославль, 1989. - Т. 1. - С. 137—138. (Соавт.: В. В. Грубинко, А. Ф. Явоненко).
Ферментативная ассимиляция аммония микрофлорой кишечника карпа [Текст] // VII съезд Украинского микробиологического общества : тез. докл. (Черновцы, сент. 1989 г.). - К. ; Черновцы, 1989. - Ч. 1. - С. 51. (Соавт.: В. В. Грубинко, А. П. Третяк, И. Н. Курмакова, A. Ф. Явоненко).
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