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Методичні аспекти поєднання підготовки вчителів основ здоров'я та вчителів фізичної культури на факультетах фізичного виховання // Методика навчання природничих дисциплін у середній та вищій школі (XXІII Каришинські читання) : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Полтава, 19–20 трав. 2016 р.) / Полтав. нац. пед. ун-т ім. В. Г. Короленка ; за заг. ред. проф. М. В. Гриньової. – Полтава, 2016. – С. 153–156. (Співавт.: І. І. Кладікова, К. В. Бібчук).

Порівняльний аналіз рівня початкової біохімічної підготовки студентів факультету фізичного виховання різних років // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 136. – С. 15–20. (Співавт.: К. В. Бібчук, Г. О. Усманова).

Трансфер природничих знань для формування здоров’язбережувальної професійної компетентності вчителя фізкультури та основ здоров’я // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. I. – С. 326–329. (Співавт.: І. І. Кладікова, Л. М. Кузьомко).


КІЙКО ТЕТЯНА БОРИСІВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Аналіз педагогічного досвіду соціального партнерства освітніх і медичних закладів для індивідуального здоров’язбереження дітей шкільного віку // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 136. – С. 104–108. (Співавт.: Г. Л. Воскобойнікова, А. О. Міненок).

Педагогічний досвід та соціальне партнерство освітніх і медичних закладів для збереження індивідуального здоров’я дітей шкільного віку // Педагогіка здоров’я : зб. наук. пр. VI Всеукр наук.-практ. конф. (м. Харків, 28–29 квіт. 2016 р.) / Харк. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. редак. акад. І. Ф. Прокопенка. – Харків, 2016. – С. 145–152. (Співавт.: Г. Л. Воскобойнікова, А. О. Міненок).

Педагогічні та медико-валеологічні аспекти соціального партнерства освітніх і медичних закладів у формуванні індивідуального здоров’я особистості: історичний розвиток й проблеми сучасності // Освіта і здоров’я підростаючого покоління : зб. наук. пр. міжнарод. симп. (м. Київ–Чернігів, 26–28 квіт. 2016 р.). – Київ, 2016. – Вип. I. – С. 196–199. (Співавт.: Г. Л. Воскобойнікова, А. О. Міненок).

Проектування професійно-орієнтованих індивідуально-консультативних занять з основ здоров’я у формуванні адаптаційних можливостей студентської молоді // Науковий вісник Південноукраїнського національного педагогічного університету ім. К. Д. Ушинського. – Одеса, 2016. – Вип. 3 (110). – С. 33–36. (Співавт.: Г. Л. Воскобойнікова, А. О. Міненок).

Сучасні проблеми формування індивідуального здоров'я студентів у вищій педагогічній освіті // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. II. – С. 20–24. (Співавт.: Г. Л. Воскобойнікова, А. О. Міненок).


КЛАДІКОВА ІРИНА ІВАНІВНА 
кандидат педагогічних наук

Влияние дисциплин естественнонаучного цикла на формирование здоровьесберегающих профессиональных компетентностей будущих учителей физической культуры и основ здоровья  // Освіта і здоров'я підростаючого покоління : матеріали Міжнарод. симп. : зб. наук. пр.  – Київ, 2016. – Вип. I. – С. 27–30. (Співавт.: А. О. Жиденко).

Вплив дисциплін природничо-наукового циклу на формування здоров’язбережувальної професійної компетентності майбутнього вчителя фізичної культури та основ здоров’я // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 136. – С. 109–111. (Співавт.: А. О. Жиденко).

Использование психофизиологического подхода для формирования профессиональной компетентности педагогов // Дискус здоров'я в освіті: філософія, педагогіка, антропологія, психологія : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнарод. участю , присвяченої 120 річниці з дня народження М. О. Бернштейна (м. Вінниця, 16–17 верес. 2016 р.) в 3 т. / М-во освіти і науки України [та ін.] ; за заг. ред. М. Б. Євтуха та В. М. Федорця. – Вінниця : К. ООО "Альфа Реклама", 2016. – Т. III. – С. 82–84. (Співавт.: А. А. Жиденко, В. В. Кривопиша).

Методичні аспекти поєднання підготовки вчителів основ здоров'я та вчителів фізичної культури на факультетах фізичного виховання // Методика навчання природничих дисциплін у середній та вищій школі (XXІII Каришинські читання) : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Полтава, 19–20 трав. 2016 р.) / Полтав. нац. пед. ун-т ім. В. Г. Короленка ; за заг. ред. проф. М. В. Гриньової. – Полтава, 2016. – С. 153–156. (Співавт.: А. О. Жиденко, К. В. Бібчук).

Трансфер природничих знань для формування здоров’язбережувальної професійної компетентності вчителя фізкультури та основ здоров’я // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. I. – С. 326–329. (Співавт.: А. О. Жиденко, Л. М. Кузьомко).


КУДІН СЕРГІЙ ФЕДОРОВИЧ
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Сучасні можливості забезпечення неперервності навчання здоров'ю // Освіта і здоров'я підростаючого покоління : матеріали Міжнарод. симп. : зб. наук. пр.  – Київ, 2016. – Вип I. – С. 129–134. (Співавт.: О. В. Савонова, В. А. Волкова, А. О. Савонова).

Формирование культуры саморегуляции студентов факультета физического воспитания [Електронний ресурс] // Физическое воспитание студентов, 2016. – №1. – С. 49–54. – Режим доступу : http://dx.doi.org/10.15561/20755279.2016.0107.

Forming of self-direction culture to physical education teachers trainees through valeology studyng // Ukraine–EU. Modern Technology, Business and Law: collection of international scientific papers: in 2 parts. Part II. Societal Challenges. Innovations of Social Work, Philosophy, Psychology, Sociology. Environmental Protection. Management and Public Administration. Innovations in Education. Current Issues in the Reformation of the Higher Education System in the Aspect of Ukrainian Eurointegration. Current Issues of Legal Science and Practice – Chernigiv : CNUT, 2016. – P. 12–15. – Текст: англ. 


ПРИЙМАК СЕРГІЙ ГЕОРГІЙОВИЧ
кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент

Особливості тілобудови студентів, що спеціалізуються у боксі в залежності від вагових категорій // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 140. – С. 65–70.

Особливості тілобудови студентів, що спеціалізуються у волейболі в залежності від ігрового амплуа // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. I. – С. 157–162. 

Соматологічні особливості тілобудови спортсменів різних спеціалізацій // Вісник Запорізького національного університету. Серія: Біологічні науки / Запоріж. нац. ун-т. – Запоріжжя, 2016. – № 1. – С. 93–102.


САВОНОВА ОКСАНА ВІКТОРІВНА
кандидат педагогічних наук, доцент

Сучасні можливості забезпечення неперервності навчання здоров'ю // Освіта і здоров'я підростаючого покоління : матеріали Міжнарод. симп. : зб. наук. пр.  – Київ, 2016. – Вип. I. – С. 129–134. (Співавт.: С. Ф. Кудін, В. А. Волкова, А. О. Савонова).


Усманова Галина Олексіївна
кандидат сільськогосподарських наук, доцент

Викладання дисципліни "Основи екології" як один зі шляхів формування здоров'язбережувального світогляду студентів факультету фізвиховання // Дискус здоров'я в освіті: філософія, педагогіка, антропологія, психологія : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнарод. участю , присвяченої 120 річниці з дня народження М. О. Бернштейна (м. Вінниця, 16–17 верес. 2016 р.) / М-во освіти і науки України [та ін.] ; за заг. ред. М. Б. Євтуха та В. М. Федорця. – Вінниця : К. ООО "Альфа Реклама", 2016, т. III. –190 с.

Компетентнісні аспекти природничо-наукової підготовки бакалаврів спеціальності "Здоров'я людини" // Гуманітарний вісник Переяслав-Хмельницького державного педагогічного університету. Тематичний випуск: Вища освіта України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору. – Київ : Гнозис, 2016. – Вип. 37, т. I (69). – С. 226–230. (Співавт.: А. О. Жиденко, Г. І. Жара).

Порівняльний аналіз рівня початкової біохімічної підготовки студентів факультету фізичного виховання різних років // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 136. – С. 15–20. (Співавт.: К. В. Бібчук, А. О. Жиденко).


КАФЕДРА ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ


БУЛАНОВ ОЛЕГ МИКОЛАЙОВИЧ
старший викладач

Розвиток сили у студентів в процесі занять фізичними вправами в позааудиторний час // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 135. – С. 80–83. (Співавт.: І. М. Ващенко, Ю. М. Миргородський, К. Ф. Жигун).

ВАЩЕНКО ІВАН МИХАЙЛОВИЧ.
кандидат історичних наук, доцент.

Експериментальна перевірка педагогічних умов професійного саморозвитку майбутніх учителів фізичної культури // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 140. – С. 155–160. (Співавт.: Ю. А. Курнишев).

Розвиток сили у студентів в процесі занять фізичними вправами в позааудиторний час // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 135. – С. 80–83. (Співавт.: О. М. Буланов, Ю. М. Миргородський, К. Ф. Жигун).


ДОНЕЦЬ ІГОР ОЛЕКСІЙОВИЧ
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Вдосконалення методики функціональної фізичної підготовки студентів на заняттях в секції фехтування // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. I. – С. 107–110.

Сучасні тенденції розвитку та саморозвитку особистості майбутнього вчителя початкової школи. [Електронний ресурс] // Науково-методичні засади професійного розвитку фахівця у системі неперервної освіти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнарод. участю (м. Запоріжжя, 18–19 жовт. 2016 р). (Співавт. : Г. Л. Воскобойнікова, А. М. Данилова, А. О. Міненок).


КОЗЕРУК ЮЛІЯ ВОЛОДИМИРІВНА
кандидат педагогічних наук, старший викладач

Актуальні питання непрофесійної фізкультурної освіти на шляху модернізації змісту і форм фізичного виховання // Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури. Фізична культура : зб. наук. пр. / за ред. Г. М. Арзютова. – Київ, 2016. – Вип. 3К1 (70) 16. – С. 45–48. (Співавт.: О. А. Філоненко).

Анализ биомеханических исследований травм головного мозга // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 139, т. I. – С. 13–16. (Соавт.: П. И. Берун, А. А. Крестинина).

Використання інформаційних технологій в самостійній роботі на прикладі інтернет-енциклопедії "Вікіпедія" // Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. Серія: Педагогічні науки / Чернігів. нац. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. М. О. Носко. – Чернігів, 2016. – Вип. 140. – С. 32–35. (Співавт.: С. М. Дейнеко, Ю. О. Черезов, К. В. Козерук).

Оптимізація фізичного виховання студентів в умовах сьогодення // Сучасні проблеми теорії та практики фізичного виховання, спортивних дисциплін і туризму : зб. наук. пр. за матеріалами I Міжнарод. наук.-практ. інтернет-конф. (м. Переяслав-Хмельницький, 29 лют. 2016 р.) / М-во освіти і науки України, Переяслав-Хмельницький держ. пед. ун-т ім. Г. Сковороди. – Переяслав-Хмельницький : ФОП Домбровська Я. М., 2016. – С. 21–26. 
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