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Біобібліографічний покажчик «Тетяна Володимирівна Дорошенко» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів НУЧК імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора педагогічних наук, професора кафедри мистецьких дисциплін Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Дорошенко Тетяни Володимирівни.
До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць вишів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Наукова біографія
· Хронологічний покажчик праць Тетяни Володимирівни Дорошенко

· Іменний покажчик співавторів.

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Наукова біографія

Дорошенко Тетяна Володимирівна – фахівець у галузі музичної освіти, досвідчений та висококваліфікований викладач вищої школи, доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри мистецьких дисциплін Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка (з 1 липня 2004 р. по 31 грудня 2022 р.). Її наукові інтереси пов’язані з музично-педагогічного освітою, підготовкою майбутніх учителів до самореалізації у музично-освітній діяльності, підготовкою магістрантів та здобувачів наукових ступенів в умовах університетської освіти.

Професор Т. В. Дорошенко викладає навчальні дисципліни: «Методика музичного виховання», «Інноваційні технології в мистецький освіті», «Теорія музики і сольфеджіо», «Гармонія», «Розвиток музично-педагогічної освіти в Україні», «Сучасні концепції музичного навчання і виховання», «Методика навчання інтегрованого курсу «Мистецтво», «Методологія науково-педагогічних досліджень», «Основи мистецької грамотності з методикою навчання мистецької освітньої галузі», «Музична психологія та психологія музичної освіти «Основний музичний інструмент», «Спеціальний клас (за фахом)». Тетяна Володимирівна – досвідчений методист і керівник педагогічної практики студентів, курсових і магістерських робіт, активний організатор профорієнтаційної роботи колективу кафедри.

У 1982 році Т. В. Дорошенко з відзнакою закінчила Чернігівське музичне училище імені Л. М. Ревуцького. Її наукове становлення відбувалося у Ніжинському ордена Трудового Червоного Прапора державному педагогічному інституті імені М. В. Гоголя (наукова школа професора О. Я. Ростовського), який Тетяна Володимирівна закінчила з відзнакою у 1986 році та отримала повну вищу освіту за спеціальністю «Музика». 

 Працює в Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка з 1986 року. Має досвід роботи на посаді «учитель музики» в загальноосвітній школі № 12 м. Чернігова (1992–1999 рр.). Навчалася в аспірантурі Інституту педагогіки Академії педагогічних наук України (1993–1996 рр.). У 1997 році захистила кандидатську дисертацію: «Формування у молодших школярів навичок музичного сприймання» (спеціальність 13.00.01 – теорія та історія педагогіки), науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент Юрій Євгенович Юцевич. У 2016 році захистила докторську дисертацію: «Теоретичні і методичні  засади підготовки майбутніх учителів початкової школи до забезпечення основ загальної музичної освіти учнів» (спеціальність 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти), науковий консультант – академік Національної академії педагогічних наук України, доктор педагогічних наук, професор Микола Борисович Євтух. У 2018 році отримала атестат професора.

Тетяна Володимирівна Дорошенко – член спеціалізованої вченої ради Д 79.053.02 Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка за спеціальностями 13.00.02 «Теорія та методика навчання (фізична культура, основи здоров’я)» та 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти», член вченої ради університету, член вченої ради факультету, бере участь в атестації наукових працівників як офіційний опонент. У 2010 році під керівництвом Т. В. Дорошенко акредитовано освітню програму «Середня освіта (Музичне мистецтво)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (Музичне мистецтво). У 2016 році ліцензовано спеціальність 014 Середня освіта (Музичне мистецтво) другий ( магістерський) рівень вищої освіти. У 2017 році ліцензовано спеціальності 028 Менеджмент соціокультурної діяльності, 023 Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. У 2019 році ліцензовано спеціальність 025 Музичне мистецтво перший (бакалаврський) рівень вищої освіти. У 2020 році акредитовано освітню програму «Середня освіта (Музичне мистецтво)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (Музичне мистецтво). У 2022 році ліцензовано спеціальності 025 Музичне мистецтво та 028 Менеджмент соціокультурної діяльності другий (магістерський) рівень вищої освіти.

У доробку Т. В. Дорошенко понад 130 праць наукового та науково-методичного характеру. Серед них – публікації у періодичних виданнях, що включені до наукометричних баз Scopus та Web of Science, монографії, навчально-методичні посібники, програми спеціальних курсів, методичні рекомендації, статті у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях

Тетяна Володимирівна – активний учасник всеукраїнських та міжнародних конференцій. Під її керівництвом у 2017 році започатковано щорічне проведення у Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю) «Мистецтво та освіта: новації і перспективи».

Протягом багатьох років Т. В. Дорошенко – керівник вокального ансамблю студентів, який брав участь в університетських обласних та міських культурно-мистецьких заходах і проєктах.

Професор Т.  В. Дорошенко здійснювала керівництво студентом (Дрозд Микита), який був нагороджений Дипломом лауреата I ступеня VII Міжнародного фестивалю-конкурсу «Сходинки до майстерності» (м. Кропивницький) 14–15 листопада 2020 р.; Дипломом лауреата I ступеня Міжнародного фестивалю-конкурсу «Constelatia Talentelor” (Moldova) 2020 р.; Дипломом GRAND PRIX у VII Дистанційному Міжнародному Багатожанровому фестивалі-конкурсі 19–25 березня 2021 (фортепіанне виконавство).

Тетяна Володимирівна – активний учасник педагогічних та мистецьких проєктів, зокрема «Мистецтво має силу: практики емоційного наснаження майбутніх учителів в умовах війни» (програма малих грантів «Підтримка демократії в освітній системі України від час війни» (Норвегія), Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка (вересень-грудень 2022р.).

За досягнення в науковій і педагогічній діяльності професор Т. В. Дорошенко нагороджена знаком Міністерства освіти і науки України «Відмінник освіти України» (2003 р.), Почесними грамотами університету (1998, 2002 рр.), Почесною грамотою Чернігівської обласної ради (2008 р.), Почесною грамотою управління освіти і науки обласної державної адміністрації (2011 р.), Почесною грамотою обласної ради з врученням пам’ятного знака (2013 р.), знаком «Ушинський К. Д.» Національної академії педагогічних наук України (2018), Дипломом лауреата щорічної обласної Премії імені Георгія Вороного (2019 р.). Серед колег та студентів Тетяна Володимирівна користується повагою та авторитетом.
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