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Біобібліографічний покажчик «Олександр Юрійович Дроздов» продовжує серію «Наукова спадщина викладачів НУЧК імені Т. Г. Шевченка». Він містить відомості про науковий та методичний доробок доктора психологічних наук, доцента кафедри загальної, вікової та соціальної психології імені М. А. Скока Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка Дроздова Олександра Юрійовича.
До покажчика увійшли опубліковані праці: підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, збірників наукових праць вишів, матеріалів науково-практичних конференцій та з інших джерел.

Біобібліографічний покажчик складається з таких розділів:

· Автобіографія
· Хронологічний покажчик праць Олександра Юрійовича Дроздова

· Іменний покажчик співавторів.

У покажчику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал розміщено за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено за чинними в Україні стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні правила та вимоги складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою».

Видання розраховане на науковців, викладачів, учителів та методистів, студентів, магістрантів та аспірантів, працівників бібліотек. Воно може бути використане у науково-дослідній, науково-методичній, науково-педагогічній та професійній діяльності.
Автобіографія

Народився 28 лютого 1975 р. у м. Харків. У 1992 р. закінчив чернігівську середню школу № 1. У 1997 р. закінчив історичний факультет Чернігівського державного педагогічного інституту імені Т.Г. Шевченка (спеціальність «Історія та практична психологія»). 

Протягом 1997-1998 рр. працював психологом у Чернігівському обласному центрі соціальних служб для молоді. 

В університеті працюю з 1998 року. У 1998-2000 рр. – асистент кафедри психології Чернігівського державного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. У 2000-2002 рр. – аспірант денної форми навчання ЧДПУ імені Т.Г. Шевченка. 2002-2004 рр. – старший викладач кафедри психології ЧДПУ імені Т.Г. Шевченка. 

У 2003 р. захистив кандидатську дисертацію зі спеціальності «Соціальна психологія» («Соціально-психологічні фактори динаміки агресивної поведінки молоді»; науковий керівник – канд. психол. наук, доцент М.А. Скок). У 2007 р. отримав атестат доцента кафедри загальної та вікової психології.

У період 2004-2013 рр. – заступник декана з навчальної роботи психолого-педагогічного факультету Чернігівського державного (національного) педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. У 2003-2013 рр. – доцент кафедри психології (загальної та вікової психології; загальної, вікової та соціальної психології) Чернігівського державного (національного) педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. 

Протягом 2013-2016 рр. навчався у докторантурі Інституту соціальної та політичної психології НАПН України. У 2016 р. захистив докторську дисертацію зі спеціальності 19.00.11 «Політична психологія» («Психологія масової геополітичної свідомості»; науковий консультант – докт. психол. наук, професор В.О. Васютинський). 

2016-2017 рр. – в.о. завідувача кафедри загальної, вікової та соціальної психології ЧНПУ імені Т.Г.Шевченка. 

З 2017 р. – завідувач кафедри загальної, вікової та соціальної психології ЧНПУ / НУЧК імені Т.Г. Шевченка.

Брав участь у розробці навчальних планів та освітніх програм «Психологія» ЧНПУ / НУЧК зі спеціальності «Психологія». Гарант освітньо-професійних програм «Психологія» першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів у НУЧК імені Т.Г. Шевченка (акредитацію пройдено у 2020-2021 рр.).

Був членом інспекторських комісій Міністерства освіти та науки України (2006, 2011), журі Всеукраїнського конкурсу наукових студентських робіт зі спеціальності «Загальна та соціальна психологія» (2018, 2019, 2020, 2021), головою державних екзаменаційних комісій Чернігівського педагогічного університету / Національного університету «Чернігівський колегіум» (2007, 2008, 2009, 2018, 2019, 2020), членом редакційної колегії збірників наукових праць «Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: психологічні науки» (2003-2015) та «Наукові студії із соціальної та політичної психології» (з 2019), членом спеціалізованої вченої ради Д.26.457.01 в Інституті соціальної та політичної психології НАПН України (2017-2021), членом Організаційних комітетів Всеукраїнських / Міжнародних наукових конференцій «Сіверянські соціально-психологічні читання» (2010-2022).

Член Асоціації політичних психологів України (з 2008).
Хронологічний покажчик праць
Олександра Юрійовича Дроздова
1996
1.
Остаться личностью // Чернигов. полдень. – 1996. – 28 нояб.

1997

2.
В защиту романтиков // Чернигов. полдень. – 1997. – 27 марта.
3.
Вспоминая о корнях своей науки // Чернигов. полдень. – 1997. – 2 окт.

4.
Жестокость на голубом экране // Чернигов. полдень. – 1997. – 6 февр.

5.
Несколько слов о совести // Чернигов. полдень. – 1997. – 6 февр.

1998

6.
Агресивність сучасної молоді: соціально-психологічні аспекти // Психологія на перетині тисячоліть : зб. наук. пр. учасників П’ятих Костюківських читань : в 3 т. – Київ, 1998. – Т. 1. – С. 451–454.
7.
Заради майбутнього // Кримінал. Обов’язок. Право. – 1998. – № 9–10. – С. 6.
8.
На экране и вне его: социально-психологические аспекты влияния телевидения // Психол. газ. («Иматон»). – 1998. – № 10 (окт.). – С. 26–27.
9.
Насильство: соціально-психологічні аспекти. – Чернігів : ЧОЦССМ, 1998. – 20 с.
10.
По обе стороны колючей проволоки // Психол. газ. («Иматон»). – 1998. – № 3 (март). – С. 26–27.

11.
Психологічні аспекти профілактики алкогольної залежності серед підлітків. – Чернігів : ЧОЦССМ, 1998. – 17 с.
12.
Телебачення, як джерело впливу на соціальну спрямованість молоді // Психолого-педагогічна наука і суспільна ідеологія : матеріали методол. семінару АПН України, 12 листоп. 1998 р. / редкол.: В. Г. Кремень [та ін.] – Київ, 1998. – С. 481–486.

1999

13.
Психодіагностична практика : метод. рек. / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПУ, 1999. – 42 с. (Співавт.: В. Ю. Дмитрієв, А. Г. Скок).
14.
Соціальні прояви насильства стосовно жінок: соціально-психологічний аналіз проблеми // Жінки Чернігівщини: історія і сучасність. Жінка на порозі третього тисячоліття : матеріали обл. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, лют. 1999 р.) / редкол.: О. Б. Коваленко (відп. ред.) та ін. – Чернігів, 1999. – С. 199–202.
2000

15.
Влияние виртуальной реальности на психологические процессы личности (на примере изучения динамики агрессивности) // Психология на рубеже веков: наука, практика, преподавание : тез. докл. Междунар. науч.-практ. конф. (30 марта–1 апр. 2000 г.) / под ред. Е. Е. Сапоговой. – Тула, 2000. – С. 295–297.

16.
Засоби масової комунікації як фактор агресивної поведінки молоді // Вісник Харківського національного університету. Серія: Психологія / Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. – Харків, 2000. – № 483. – С. 48–53.
17.
Молодіжна агресія: до проблеми поширення феномену та його факторів // Вісник Харківського національного університету. Серія: Психологія / Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. – Харків, 2000. – № 472. – С. 54–57.
18.
Проблеми агресивної поведінки особистості : навч. посіб. / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – Чернігів : ЧДПУ, 2000. – 156 с. (Співавт.: М. А. Скок).
19.
Служба знайомств в системі соціальних служб для молоді: теоретичні, практичні і методичні аспекти діяльності // Форми і методи соціальної роботи в системі центрів соціальних служб для молоді / за заг. ред. С. В. Толстоухової, І. М. Пінчук. – Київ, 2000. – С. 6–25. (Співавт.: Н. О. Маслова).
2001

20.
«Агресивне телебачення» // Гарт. – 2001. – № 5 (26 січ.). – С. 12.
21.
«Агрессивное» телевидение: социально-психологический анализ феномена // Социол. исслед. – 2001. – № 8. – С. 62–67.
22.
Комп’ютерні технології в контексті проблеми молодіжної агресії // Проблеми загальної та педагогічної психології : зб. наук. пр. Ін-ту психології ім. Г .С. Костюка АПН України / за ред. С. Д Максименка. – Київ, 2001. – Т. ІІІ,ч. І. – С. 107–112.
23.
Проблеми психологічної реабілітації молоді, яка звільняється з місць позбавлення волі : метод. посіб. – Чернігів : ЧОЦССМ, 2001. – 22 с.
24.
Проективна методика “Тест руки”: досвід вивчення агресивної поведінки молоді // Використання сучасних психотехнологій у роботі психологів установ виконання покарань : метод. матеріали до тренінгових курсів психологів установ виконання покарань / за ред. В. Ю. Дмитрієва, С. О. Чебоненко, І. Г. Богатирьова. – Чернігів, 2001. – С. 46–50.
25.
Проективна методика “Тест руки”: з досвіду використання на молодіжних вибірках // Практ. психологія та соц. робота. – 2001. – № 7. – С. 24–27.
26.
«Психология агрессивного поведения»: спецкурс в профессиональном образовании // Ананьевские чтения. 2001. Образование и психология : тез. науч.-практ. конф., 23–25 окт. 2001 г. / под общ. ред. А. А. Крылова, В. А. Якунина. – СПб., 2001. – С. 390–392. (Соавт.: Н. А. Скок).

27.
Ситуативні фактори агресивної поведінки молоді // Актуальні проблеми психології : зб. наук. пр. / Нац. акад. пед. наук України, Ін-т психології ім. Г. С. Костюка. – Київ, 2001. – Т. 1 : Соціальна психологія. Психологія управління Організаційна психологія. – Ч. 1. – С. 38–49.

28.
“Соціальні фрустратори” як фактор агресивної поведінки молоді // Вісник Харківського національного університету. Серія: Психологія / Харків. нац. ун-т ім. В. Н. Каразіна. – Харків, 2001. – № 517. – С. 46–50.
2002

29.
Агресія та агресивність в умовах військової служби: соціально-психологічні аспекти “дідовщини” // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Психологічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2002. – Вип. 11. – С. 68–72.
30.
Вивчення проблем агресивної поведінки як метод профілактики агресії серед молоді (з досвіду впровадження та викладання спецкурсу "Психологія агресивної поведінки") // Актуальні проблеми психології : зб. наук. пр. / Нац. акад. пед. наук України, Ін-т психології ім. Г. С. Костюка. – Київ, 2002. – Т. 1 : Соціальна психологія. Психологія управління Організаційна психологія. – Ч. 5. – С. 145–152. (Співавт.: М. А. Скок).
31.
Патопсихологічні фактори агресивної поведінки особистості // Современные подходы к профилактике, лечению и реабилитации больных с нервно-психическими расстройствами : материалы науч.-практ. конф., посвящ. 200-летию Чернигов. обл. психоневрол. больницы. – Чернигов, 2002. – С. 77–82.
32.
“Психологія агресивної поведінки” як спецкурс в професійній психологічній освіті (з досвіду викладання) // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Психологічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2002. – Вип. 17. – С. 52–55.
33.
Соціально-психологічні фактори агресивної поведінки сучасної молоді // Вісник Чернігівського державного педагогічного університету. Серія: Психологічні науки / Чернігів. держ. пед. ун-т ім. Т. Г. Шевченка ; голов. ред. О. Ф. Явоненко. – Чернігів, 2002. – Вип. 17. – С. 46–51.
34.
Соціально-психологічні фактори агресивної поведінки сучасної молоді // Актуальні проблеми психології : зб. наук. пр. / Нац. акад. пед. наук України, Ін-т психології ім. Г. С. Костюка. – Київ, 2002. – Т. 1 : Соціальна психологія. Психологія управління Організаційна психологія. – Ч. 8. – С. 47–51.

35.
Социально-психологические факторы агрессивного поведения молодежи // Психология ХХІ века : тезисы Междунар. науч.-практ. конф. студентов и аспирантов / под ред. В. Б. Чеснокова. – СПб., 2002. – С. 299–301.
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